

EGYETÉRTÉS

Díjtétel árak: Egész évre 28 korona. Félévre 14 korona.
Negyedévre 7 korona. Egy hónapra 2 korona 40 fillér.
Egyes szám helyben és vidéken 10 fillér, vesutí állomásokon 12 fillér.

Főszerkesztő

Dr. PAP ZOLTÁN

Szerkesztő

EÖTVÖS KÁROLY

Szerkesztőség és kiadóhivatal: VI. Eötvös-utca 32.

TELEFON-SZÁM:

Szerkesztőség 788.

Kiadóhivatal 706.

Már otthon van.

Budapest, január 26.

Harmadik napja tart a vita, hogy a parlament Khuennek bizalmatlanságot szavazzon. Hogy hány napig tart még, ne kutassuk; hogy a végén megkapja a bizalmatlanságot, bizonyosan tudjuk. De a harmadik nap alkonyán állapítsuk meg azt, amit a fejünk homlokba furásával nem nullázhatunk ki a valóságból: Khuen és emberei már jóformán belemelegedtek a bársonyszékekbe s ami különösen Khuent illeti, már egészen otthonosan érzi magát a parlamentben. A programját felolvashatta. Ha olyan politikus támadta, akinek sulya van, nyomban alkalmat kért és kapott, hogy feleljen neki. Ha kellett, mint tegnap, egyetlen ülésben háromszor is felszólt. De megengedi már magának azt is, hogy válogasson, kit akar meghallgatni, kit nem. Bejön az üléssterembe s mindig akad, akivel eldiskuráljon; kimegy a folyosóra és kedélyesen tárgyal ismert vagy ismeretlen emberekkel, talán kiszemelt főispánjelöltekkel. Mer gratulálni, ha valami tetszik neki s mer gunyosan mosolyogni, ha valami nem vág a számításába. Ha kétszáz főnyi többség ülne a háta mögött s egy nemzet lelkesedése öntené ereibe a bátorságot, sokkal ott-

honosabban akkor se érezhetné magát. Játszsa-e a magát otthon érzőt vagy igazán melegen ül-e már, nem tudjuk. De hogy a Fejérváry sorsára nem került, azt meg kell állapítani.

Végezze el a saját lelkiismeretével a parlament, hogy jól van-e ez így. Az embernek nem kell okvetetlenül botrányra, padtörésekre és barrikádokra gondolni, amikkel Khuenék kényelmes helyfoglalását meg kellett volna akadályozni. Nyilván az is elég lett volna, ha a parlamenti pártok spártai rövidséggel és illő ünnepélyességgel megcsinálják azt, amiben egyetértettek: — ha mindjárt a legelső ülésben megszavazzák a bizalmatlansági indítványt. Ezzel a bélyeggel a kormány semmiesetre sem terpeszkedhetett volna el a parlamentben s a nemzet nem vált volna kérdőjellé, nem tudván megérteni, hogy a parlament miért teszi taktikájával lehetővé a parlamentben és nemzetben gyökeretlenül álló Khuen-kormányának a kényelmes elhelyezkedést. De ma már késő reklamálni. A szemrehányások is annyit érnek, mint megázás után az esernyő. Ha már a parlament minden idejében alkalmazott megbélyegzés nélkül tette lehetővé Khuennek, hogy fölmelegedjék, hogy beszélhessen s hogy bizonyos jelszavakat is kidobhasson a publikum közé: akkor most az a legfőbb kötelesség, hogy a parlament több-

sége ne csépéljen üres szalmát, hanem azzal a bizalmatlansági indítványával kapcsolatosan, melylyel ez a kormány alighanem keveset fog törődni, hozzon olyan konkrét határozatot is, mely a parlament többségének álláspontját a kormányval, de magával a koronával szemben is tisztázza.

Ebből a szempontból nagyon szerencsésnek és szükségesnek tartjuk azt a határozati javaslatot, melyet a képviselőház mai ülésében Kossuth Ferencz terjesztett be. Kossuth Ferencz ezzel a határozati javaslattal azt célozza, hogy a parlament többsége s így a parlament foglaljon állást a külön bank felállítása mellett. Ha Khuen, szóhoz jutván, megmerete kockáztatni azt a történelmi faktumokkal ellenkező állítást, hogy a bankkérdésben a törvényhozás még nem is fixirozta félremagyarázhatatlan álláspontját: nos, akkor győződjék meg saját szemével a valóságról. Ugy kell lenni, hogy a hédervári struccz csak azt fogadja el valóságnak, amit a szemével kénytelen látni: nos, hát mondja ki ez a Ház még egyszer, dörögje most már Khuen fülebe egyenesen, hogy kívánja, akarja, követeli a külön bank felállítását. És ha a parlament többsége — már pedig az egyesült függetlenségi pártok most is többséget jelentenek — hangsúlyosan megismétli, hogy a külön bank felállításához ragaszkodik, akkor

Mielőtt kétségbeesnénk.

Irta: Timár Szaniszló.

(Utányomás tílos.)

Selyem suhogása, ékszeres ragyogása, villamos körték fényárja... Ugy látszott, mintha mindazok, akik a teremben voltak, kivétel nélkül a szerenese és boldogság gyermekei lettek volna. Minden, ami itt volt és a testi szemeknek láthatóvá lett, kényelmet, jólétet, az étellel szemben való gondatlanságot fejezett ki. A kaczér asszonyok, a maguk nyílt és titkos flirtjeikkel vidáman mosolyogtak s az élvezettől kipirultak lettek volna, ha az arczokat takaró finom hajpor ezt a pirt láttatni engedti. Még a zenészek a podiumon is oly vígan húzták a tánczdarabokat, mintha ők is részesei lettek volna a bálnak s megfélekedtek róla, hogy ők itt a gyönyörök éjszakáján a munkát képviselik.

Csak egy lény volt itt, aki nem volt boldog. Egyike a szépeknek. Hódító a maga megjelenésében; büszke termete, pompás arczsine és tündöklő szemei leigázhattak volna bármilyen férfiut. Tudatában is volt szépségének és hódító voltának. Hisz annyi hízogó ajk ismételte előtte, hogy vak és siket lett volna a maga előnye iránt, ha el nem hiszi.

S mégsem volt boldog. Pedig már születése, származása és neveltetése arra predesztinálta, hogy a boldogok közé soroztassék. Az, amit közönségesen az élet gondjának neveznek, teljes életében távol maradt

tőle. Mesés gazdagságban növekedett föl s mesés hozományt kapott, mikor férjhez ment. Egyike volt azoknak, akiknek minden rendelkezésükre állt s kívánságait alig fejezte ki, máris teljesültek. Csak intenie kellett és férj, meg szolgák siettek, hogy parancsait teljesítsék.

S a vidámak közt mégis ő volt az egyetlen szomorú és boldogtalan teremtes. Oly boldogtalan, hogy a fényben s illatban, mely a termet elárasztotta, csak az élet rutságának szennyes árját látta. Mindennek csak a visszáját vette észre.

A férje melléje került véletlenül táncz közben. Ez meglátta rajta a kedélyváltozást s gyöngéden, ahogyan csak ő tudott beszélni, (ah, csak ő tudta, milyen varázs lakozott egykor e gyöngédségben!) mekérdezte tőle: — Mi az oka lehangoltságodnak, Riza?

Az asszony elfordult. Büszke nyakát kissé lehajította s mosolyt erőltetve ajkára, halkán válaszolt:

— Semmi, semmi! Csak a füzöm szorít kissé.

— Hisz azon könnyű segíteni. A terem mellett van egy kis kabinet. Menj oda be. Küldök egy rubatáros asszonyt segítségedre. Ott megláthatod.

— Nem, nem! Majd csak kibírom. Menj és szórakozz tovább!...

Ha a férj gondolatait nem foglalták volna le más dolgok, észrevette volna ebben a hangban a Heine harangját. Olyan volt ez a hang, mint azé a meghasadt harangé. Szólt

ugyan, de a repedés átrezgett rajta és elárulta, hogy beteg volt.

De a férj futott másfelé, mert megnyugtatta az asszony mosolygása. Ő pedig, a büszke hattyu, magára maradt gondolataival és tépelődéseivel, noha az udvarlók és szépítők egész raja vette körül. De ezek közt is egyedül, elhagyottan, a legszomorubb magányban érezte magát.

Mert meglátott és meghallott valamit véletlenségből. Az egyik fülkében állt teljesen elrejtőzve, amikor férje egy asszonynak, akit némelyek nálánál is szebbnek tartottak, odasugta:

— Egyedül lesz holnap?

— A férjem holnap reggel elutazik. Szabad leszek egész nap. Várom. De mondja meg gyorsan, hol?

— A szokott helyen.

Csak ennyiből állt a párbeszéd. A gyülmölt rivális tovább lebegett s az ő férje kullogott utána. De ebből a néhány szóból megértett mindent. Hogy megesalták. Rutul megbántották egyetlen érzésében, melyet nagymak és szentnek tartott: a szerelmében.

— Ennyire jutottam tehát? Szépségem, melyet annyira magasztaltak előttem, műveltségem, előkelő gondolkozásom, mind csak arra volt jó, hogy az első jött-ment, (mely megesalt nő nem lát jött-mentet a riválisában?) elhódítsa tőlem a férjeniet?... Ah, ezek után nincs már az életnek semmi célja!

Az az elhatározás érlelődött meg benne, hogy megválk az élettől. Nem akarta többé

a bécsi hazugságról lehull a fügefalevél is, akkor Khuenék nem játszhatnak a szavakkal, mintha a külön banknak a parlamentben nem is volna meg a többsége.

A válság forrása a bank volt. Most Khuenék a tenyerükkel be akarják takarni a forrást s azt képzelik, hogy akkor a válság bedugul. Kossuth szerencsés határozati javaslata ezt a gyermekes taktikát lehetetlenné teszi. Ismét tisztán és eltörölhetetlenül fog a nemzet előtt állani, hogy a nemzet és a parlament többsége a külön bankot akarja, míg a korona és kormánya egyszerűen szembehelyezkedik a kialakult többségi akarattal, tehát kettéhasítja az alkotmányt. Minthogy az egész áldatlan válságnak ez a konfliktus a magja: ki kell azt kaparni minden hazugság alól. Szerre jó a Kossuth határozati javaslata. És jó még valamire. Ha ugyanis a Khuen-kormány, amint azt tegnapi beszédében Andrássy Gyula is föltette róla, a megszavazott bizalmatlanság daczára is helyen marad, hadd találjon a semmibe vett bizalmatlanságnál magasabb falat is börtöne körül. A bizalmatlanságon ezek a szökevény alkotmánytörök átmásznak, de a külön bank határozott követelésével emelt parlamenti határozaton nem tudnak átjutni. Utjukat vágja Kossuth határozati javaslata, melyet a parlament többsége országos határozattá emel. Ha pedig Khuenék ezen a tilalmi falon is át akarnának törni, nos akkor a tenger vize sem mossa le róluk a törvénytelen ség bélyegét.

Most tehát az a legsürgösebb, hogy a bizalmatlansággal kapcsolatosan emelkedjék határozattá Kossuth javaslata is.

látni az ámitókat, a hazug ajkakat, a ezini kus embereket, s azt a szennyet, amit mind ez kifejez.

Erős hivatása volt a szenvedélyre. Örökségül kapta ezt anyjától, aki szintén hővérű nő volt és másképpen, mint szélső szenvedélyességgel, nem tudott viselkedni semmi iránt.

Ő is érzése és nem értelme után indult. Minden csak chimera volt előtte, ami az érzések mesgyéjén tul esett. Vagyon, földi előnyök, társadalmi pozíció: mind csak külsőségek voltak előtte. Hány kérést utasított vissza, mert mást, mint külső előnyöket, nem látott rajtuk. Amikor végre kezét nyújtotta a férjének, abban a meggyőződésben volt, hogy ez az a férfi, az egyetlen a kerék világban, aki lelki harmoniáját kiegészíteni tudja. S nemcsak a törvénynek megfelelően, hanem lélek szerint is odaadta magát.

S most elkövetkezett a kiábrándulás órája, melyet nem sokáig vélt túlélhetni.

Még csak azon gondolkodott, mely halálnemet válasszon? A férje asztalfiókjában volt egy kis revolver. Finom, amerikai löfegyver volt. Csak oda kell illeszteni a cső végét a szív tájékára. Egy nyomás a ravaszra és vége az egész életnek.

Gondolt arra is, hogy az ereit föl vágja. De ez nagyon fájdalmas és hosszantartó eljárásnak látszott előtte, s azonkívül nem is volt bizonyosan célravezető. És a vér!... Ah, ez rut halál!... De nem vérezne-e, ha szívébe golyót röpítene?...

Nem! A férje egy alkalommal elárulta, hogy az egyik gyűrűjében a kő helyén egy kis kauszula és abban gyorsan s biztosan

Alakítják Khuen pártját.

— A nemzetiségiek és a horvátok mellette. —

Kossuth javaslata az önálló bankról

Budapest, január 26.

Gróf Khuen-Héderváry miniszterelnök egy czélzatos tévedését igazította ma helyre Kossuth Ferencz, amikor határozati javaslatot nyújtott be a képviselőházban az önálló bank felállításának követelése mellett. Ezt a javaslatot a Khuen-kormány ellen beadott bizalmatlansági indítvánnyal együtt fogja elfogadni a képviselőház s így a nemzet képviselőlete határozatban fogja kimondani, hogy csak olyan kormány támogat, amely a gazdasági önállóságot tényleg megvalósítja. Ezt a határozatot nem lehet többé eltüntetni, s bárhogyan is akar Khuen állandó kormányzásra berendezkedni, a nemzet ítélte el fogja söpörni. Egyelőre azonban Khuen erőlködik, hogy pártot alakítson. A nemzetiségi agitátorokat és horvátokat már megnyerte. Igért nekik mindent a magyar nemzet szuverénításának rovására, s ekörül a mag körül akarja most kialakítani pártját, amelyet a bankközösség fentartásának jelszavával akar a választásokba vinni. Ennek a pártnak megalakítására, s a közvélemény megdolgozására kell neki az idő. Ezért nem oszlatja föl a képviselőházat, amely pedig a bizalmatlansági indítvány elfogadása után az önálló bank ügyében való föllíratot fogja napirendre tűzni, s semmiesetre sem szavazza meg Khuennek az indemnitást.

Mai híreink itt következnek:

A bizalmatlansági vita.

A függetlenségi pártok vezetői érintkezésbe léptek az iránt, hogy a Khuen-kormány ellen beadott bizalmatlansági indítvány fölött megindult vitát, amely igen terjedelmes akar lenni, lehetőleg péntekig befejezzék. Polónyi mai obstrukciós beszéde is egyenesen a kormánynak tett szolgálatot, mert ennek nyereség minden egyes nap, amely a bizalmatlansági votumot elhalasztja. A mai nap igen nevezetes cseménye Kossuth Ferencz határozati javas-

olő méreg van. Ha egyszer oly helyzetbe kerülne, hogy csak a halálba menekülhet, ezt a mérget fogja bevenni s néhány pillanat alatt végez magával. Mikor ezt annak idejében a férje elmondta neki, nevetgéltek rajta. Hogy is juthatna a férje ily kétségbeesítő helyzetbe?...

S lám, most ő érkezett meg a kétségbeesés határához! Az ember sohasem tudhatja, mikor üt a válság utolsó órája.

— Ez jó lesz, — gondolta — emellett maradunk. Meg fogok halmi és egyetlen sor írást sem hagyni magam után. Nem fogom bevallani, hogy megcsalottam tudtam magamat. Az a jött-ment ne hivalkodhassék azzal, hogy ő okozta a halálomat. S a férjem, aki engem meg nem érdemelt, hadd törje a fejét egész életén át, hogy miért váltam meg az élettől. Büszke voltam egész életemben és büszke leszek a halálomban is.

Ez az elhatározás már majdnem fixa ideájává lett, amikor egy férfi közeledett feléje, akivel gyermekkorra óta ismeretségben volt. Meg is kérte annak idejében a kezét, de nem érzett iránta oly nagymérvű rokonszenvet, hogy egész életét rá merete volna bizoni. Most, hogy viszontlátta évek után, ebben a lelki depresszióban, mely majdnem földig sújtotta, különös emlékek ébredtek benne.

— Hol járt, Mihály? — kérdezte erőltetett vidámsággal.

— Külföldön esatangoltam. Feledést kerestem, Riza. Megbocsát, hogy így szöli-

latának benyújtása. A képviselőház tegnapi ülésén ugyanis gróf Khuen-Héderváry miniszterelnök kijelentette, hogy annál is inkább a közös bank alapján áll, mert az önálló bank dolgában az országgyűlésen nem alakult ki kétségevonhatatlan többségi akarat. A függetlenségi pártok részéről ezzel szemben arra hivatkoznak, hogy a képviselőház csak néhány héttel ezelőtt határozta el, hogy az önálló bank föllállítása érdekében föllíratot intéz a királyhoz; az önálló bankról tehát képviselőházi határozat van. Hogy a miniszterelnök kifogását véglegesen lerontsa, Kossuth Ferencz ma határozati javaslatot terjesztett a képviselőház elé, mely szerint a Ház kimondja, hogy az országgyűlés az önálló bank alapján áll s az önálló bank föllállítását az ország érdekében valónak tartja. Kossuth Ferencz határozati javaslata meglepetés gyanánt hatott és a függetlenségi pártok zajos ellenzéssel és tapssal fogadták. A bankkérdés így formálisan bekapcsolódott a vitába s a kormány kifejezésével kapcsolatosan az önálló bankról is határozni fog a képviselőház. Ez is nyomatókos ok arra hogy az elposványosodással fenyegető vitát gyorsan befejezzék és a bizalmatlansági votum mellett még az önálló bank mellett való állásfoglalást szegezzék a törvénytelen kormánynak.

A politikai világban nagy érdeklődéssel várják, hogy mire fogja magát azután elhatározni. Khuen-Héderváry. Altalában azt hiszik, — mint már ismételtén megirtuk — hogy Khuen még akkor sem fogja föl oszlatni a Házat, hanem még az elnapolás előtt az indemnitási javaslat sorsát fogja kivárni. Mivel azonban a törvényjavaslatnak még a bizottság elé jutását is meg fogják akadályozni, a kormányra nézve elkövetkezik az elhatározás szüksége, mihelyst kétségtelenné válik, hogy még a törvényjavaslat alkotmányos letárgyalására sem számíthat. Akkor a kormány s Házat feloszlattás helyett kézirattal el fogja napolni. Az új választások előtt megkísérli a közvélemény erőszakos megváltoztatását.

A képviselőház a bizalmatlansági indítvány elfogadása után a felíratú javaslatot fogja napirendre tűzni, s semmi kilátás sincs arra, hogy az indemnitást tárgyalás alá vegye.

A Khuen-párt megalakulása.

Bécsi lapok jelentései szerint a jövő héten megalakul a Khuen-kormány új pártja, amelynek magvát a hatvanbetegek tömörítése adná. A „N. W. Abendblatt” azt írja, hogy

tom megint, mint akkor, amikor még gyermekek voltunk.

— Szólíthat bátran így. Hisz én is Mihálynak szólítottam. Megnősült?... Ugye, — tette hozzá anélkül, hogy választ várt volna, — mindent el lehet feledni.

— Csak egyet nem, — szólt a férfi, miközben a hölgynek karját nyújtotta, — csak azt a csalódást nem, melyet visszautasításával okozott nekem. Nem nősültem meg. Nem is fogok soha.

— Csak nem azt akarja mondani, hogy még most is szeret?

— Éppen, hogy azt.

— Lásna, — szólt a nő és érezte, hogy minden vér az arcából a szíve tájékára szökik, — éppen ma volt az a nap, amikor arra gondoltam: jobb lett volna...

— Hogy az enyém legyen?

— Arra. Nem titkolom.

A nő érezte, mint rándul meg a férfi karja, melyet az övébe kulesolt.

— Ne higgye, Riza, hogy kétségbeesem. Mikor visszautasított, meg akartam bálni. Már elhatároztam, hogy még aznap végzek az életemmel. De mielőtt az ember kétségbeesik, teremt magának egy reményt. Az én reményem az volt, hogy maga még az enyém lesz. Ha törvényesen nem lehetett, hát törvényen kívül. Valamennyiünknek joga van a boldogságra, különösen, ha az erre való kilátás az egyetlen dolog, mely bennünket az élethez és ehez a világhoz köt.

A hölgy felfogta a férfi lángoló tekintetét és viszonzta karjának nyomását. Eszrevette kísérlőjét a férfiaságot és azt,

ennek a pártnak programját *Tisza* és *Andrássy* hozzájárulásával készítenék oly módon, hogy a vezér *Khuen-Héderváry* legyen. *Tisza* ugyanis kijelentette, hogy a miniszterelnöknek kell a pártvezérnek lennie és ő lesz az első, aki *Khuent* vezérének elősmeri. Most még csak arról van szó, hogy *Andrássyt* is meg-nyerjék, mert erre *Tisza* igen nagy súlyt helyez.

Ebben reménykedik *Khuen* is, amint azt abban a nyilatkozatában, amelyet az említett bécsi lapban tett, is elárulja. A miniszterelnök ugyanis kijelentette, hogy most nem szándékozik a Házát elnapolni, mert a most folyó vita sokban hozzájárul a félreértések elhárításához, s így könnyebben lehet a békés kibontakozás útját egyengetni. Már a legutóbbi napokban is észlelhető bizonyos közlekedés és a felfogások tisztázása. Majd megjáratja, mit hoznak a legközelebbi napok.

Khuen paktál a horvátokkal

Gróf *Khuen-Héderváry* miniszterelnök úgy akar a magyar képviselőházban többséget szerezni, hogy lepaktál a nemzetiségekkel és a horvátokkal. A nemzetiségi agitátorokat már megnyerte a maga nemzetellenes törekvéseinek, amint azt *Mihályi Tivadar* tegnapi beszéde és kertilő határozati javaslata mutatja, a horvátokkal pedig még alkudozik. Ma délután fél-négy órakor a Bristol-fogadóban levő lakásán fogadta ismét a miniszterelnök a horvát képviselők megbízottait, akikkel ötnegyed óra hosszat tárgyalt. Ennek a tárgyalásnak pedig az volt az eredménye, hogy a miniszterelnök megígérte a horvátoknak, hogy a vasúti szolgáltatási pragmatika ügyét a regnikoláris deputációk útján fogja revízió alá vétetni. Ez pedig annyit jelent, hogy megadta a horvátoknak azt, amit a koalíciós kormány a nemzet érdekében megtagadott. *Khuen* tehát nyíltan szövetezik a nemzet ellenségeivel, hogy letörje a nemzet jogos kivánságait.

Félhivatalosan ezt így jelentik be, hogy a horvát országgyűlés koalícionális többsége a nemzeti párt vezetőinek kezdeményezésére dr. *Tomasics* Miklós volt horvát miniszter vezetésével együttesen gróf *Khuen-Héderváry* Károly miniszterelnöknek ma délután érdemlegetes előterjesztést tett Horvát- és Szlavon-

amiért érdemes vele foglalkozni. És soha sem sejtett érzések vonultak szívébe, melyek távol álltak a haláltól és kétségbeeséstől, amikor a férfi egy őrizetlen pillanatban ajkát meztelen karjára szorította.

— Igaza van — rebegte, — mielőtt kétségbeesünk, keressük máshol a boldogságot, melyre valamennyiünknek joga van. Megvallom — sugta oda neki, — ma éjjel meg akartam halni én is. De még halálom előtt feltámadtam.

— És én voltam az, aki feltámasztottam?

— Igen. Nem titkolom tovább.

— És a reményiségem valóra fog válni?

— Csak azt teszem, amihez természetadta jogom van. Most pedig hagyjon el, nehogy valamit észrevegyenek rajtam. Mert máris büntársomnak tartom.

— És az is leszek.

— Látogasson meg holnap délután...

A büszke nő már vidám és kevély volt, mikor a bálteremben ismét melléje került a férje.

— Ha nagyon szorít a fűző, hazamehetünk, — szólt gyöngyöden a férj.

— Csak maradjunk még, kedvesem, — felelt az asszony mosolygva, — már nem szorít a fűző; már felszabadultam. Látod, az ember soha se essék kétségbe.

— Hála Istennek...

— Ugy van! Hála Istennek!

A nő szánakozva nézett a képmutató férjre. Mily kicsinyesnek látta most! S mily soha sem sejtett boldogság intett feléje!...

szág alkotmányos életének visszaállítása tárgyában. A miniszterelnök ezt az előterjesztést tudomásul vette. A küldöttségben részt vettek: a nemzeti párt részéről dr. *Tomasics* Miklós volt miniszter, *Chavrak* Levin és dr. *Sumanovics* volt osztályfőnökök, az autonóm-klub részéről gróf *Kulmer* Frigyes és dr. *Nikolics* Vladimir osztályfőnök, a horvát jogpárt részéről *Tuskán* Gergely, a párt elnöke és *Mazsuranics* Bogoszláv dr., az önálló szerb-párt részéről dr. *Medakovic* Bogdán, a horvát országgyűlés volt elnöke és *Pribicevics* Lázár, továbbá a haladó-párt részéről dr. *Lorkovics* Iván.

A tanácskozás után a megbízottak, a nemzeti párti kivételével, a Continental-fogadóba mentek, ahol a horvát-szerb koalíció délután öt órakor *Medakovic* Bogdán elnöklésével értekezletet tartott, melyen az említett képviselők jelentést tettek a miniszterelnöknél történt eljárásuk eredményéről. Az értekezlet e jelentést tudomásul vette. A volt horvát nemzeti párt Budapestben időző tagjai ma este a Continental-szállóban megjelentek és a horvát-szerb koalíció tagjaival érintkezésbe léptek. Mindkét részről komoly az elhatározás, hogy Horvátországban a normális viszonyok a horvát országgyűlés mostani többségének közreműködésével helyreállítsanak. Erre nézve egy koalíció, mint a volt nemzeti párt részéről meg van a hajlandóság. A horvát képviselők nevében dr. *Bauer* Antal fog a képviselőház holnapi ülésében felszólalni és magyar nyelven nyilatkozatot fog felolvasni, mely szerint a horvát képviselők várakozó álláspontot foglalnak el a *Justh* által beadott bizalmatlansági indítványt tehát nem fogadják el.

A *Khuen*-kormányt tehát már van pártja. A nemzetiségi agitátorok és a horvát lázadók már mellé sorakoztak.

Khuen legújabb programja

Gróf *Khuen-Héderváry* vállalkozását élénken jellemzi, hogy minden nap új programmot ad. Amit tegnapelőtt mondott, tegnap megváltoztatta, ma pedig egy németországi lapban közzététeti a legújabb programját, amely viszont ellenkezik úgy a tegnapi, mint a tegnapelőtti kijelentésével. A „*Leipziger Neuesten Nachrichten*” budapesti munkatársa ugyanis ma délben a képviselőházban megintervjuolta gróf *Khuen-Héderváry* miniszterelnököt, aki a nevezett lap munkatársa előtt a politikai helyzetéről a következőképpen nyilatkozott:

Az indennitás kérdését illetően nem tartja kizártnak, hogy a választás céljaira ettől a képviselőháztól kaphasson két havi indennitást.

A választói reform tekintetében nem fogadom el az ismert előterjesztések egyikét sem, hanem egészen új tervezetet fog az új kormány kidolgoztatni és ezt terjeszti majd a képviselőház elé. A választói reform az általánosság princípiumán általában a pluralitás mellőzésével, teljesen demokratikus alapon fog nyugodni. A választói jog az irás és írás ismeretéhez lesz kötve, de nem a magyar nyelv ismeretéhez.

A mi a bankkérdést illeti, a kormány anélkül, hogy a bank elkülönítésre rövidebb vagy hosszabb terminust jelölne meg, a bankközösség alapján áll. Ebből kifolyólag meghosszabbítandónak tartja, a közös bank szabadságát és az önálló bankot, amelynek felállítása jogilag kétségtelen, Magyarország gazdasági és hiteldéltére igen károsnak véli.

A nemzetiségi kérdésben az új kormány az igazság és méltányosság álláspontjára helyezkedik. A lehetőség szerint teljesíteni fogja kivánságaikat, amennyiben azok jogosultak, mert a miniszterelnök súlyt helyez arra, hogy Magyarországnak nem magyar elemeit az új kormány barátjává tegye.

A horvát kérdést illetően *Khuen-Héderváry* gróf miniszterelnök annak a reményének adott kifejezést, hogy idővel itt is egyetértés lesz elérhető, még pedig olyképen, hogy a horvát-szerb koalíciót sikerül egy barátságos együttműködésre megnyerni. Az új kormány egyelőre nem akarja megbolygatni a casus-belit vagyis a vasúti szolgáltatási pragmatika kérdését, de később a regnikoláris bizottságok összehívása útján azt hiszi, hogy az ezen kérdésben felmerült nehézségeket is enyhítheti.

Gróf Andrássy Gyula felszólalása.

Gróf *Andrássy* Gyula, az alkotmánypárt vezére a képviselőházban a kormány bemutatkozás alkalmával megindult vita befejezése után a zárszó jogával fog élni, hogy reflektáljon a vita folyamán felmerült egyes momentumokra.

A főrendiház a képviselőház ellen.

A főrendiház január 24-iki ülésén elfogadta gróf *Tisza* István indítványát, hogy óvást emel a képviselőház amaz eljárása ellen, hogy a már kihirdetett királyi leirat ott visszatartott és felhívja az elnökséget, hogy magát az illetékes tényezőkhöz érintkezésbe téve, a jövőre oly eljárási módban sziveskedjék megállapodni, amely hasonló esetek ismétlődésének elejét veezi. Mint félhivatalosan jelentik, a főrendiház elnöksége e határozat értelmében ma átiratot intézett a képviselőházhoz, melyben azt a főrendiház határozatáról értesíti és a főrendiház óvását az elnökséggel közli. A főrendiház átiratát a képviselőház elnöksége a Ház egyik legközelebbi ülésében fogja előterjeszteni. A képviselőház meg fogja találni a kellő formát arra, hogy ezt az illetéktelen beavatkozást visszautasítsa.

Kinek kellett volna a miniszterelnöknek lenni?

Polónyi Géza mai beszédében azt is említette, hogy *Wekerle* Sándor volt miniszterelnök nem felelt meg annak az ígéretének, hogy a bankkérdés aktuálissá válása után átadja helyét a bank híveinek, mert előbb *Andrássy* Gyula grófot ajánlotta utódjául, aztán pedig *Khuen-Héderváry* Károly grófnak adta át a helyét. Beszéde közben szünetet kapott *Polónyi* s a folyósóra ment, ahol *Wekerle* Sándor lépett hozzá s a következőket mondta neki:

— Én nem szegtem meg ígéretemet. Kosuthot ajánlottam magam helyett miniszterelnöknek, de akkorra *Andrássy* grófot ajánlották föl a kormányelnökséget. Erről én nem tehetek. Ezeket te is tudod.

— Igen, tudom, persze, hogy tudom, — mondotta *Polónyi* s befelé indult az ülésérembe. Az ajtóból visszafordult s odakiáltott *Wekerle* grófnak:

— De azért folytatom a fölolvast.

Wekerle jóízűt nevetett, majd a képviselőkhöz fordulva, így szólt:

— Ami *Khuen-Héderváry* grófról illeti, ő lett az utódom, de én nem ajánlottam. Ezt mindenki tudhatja. De ha *Polónyi* folytatja a fölolvast, akkor én elmegyek.

Abba a kérdésbe, hogy kinek kellett volna miniszterelnöknek lenni, beleszólt gróf *Khuen* is aki az egyetlen hozzászóló lapban ma este ezeket íratta:

A miniszterelnök a főrendiházban épp úgy, mint a képviselőházban fölemlítette, hogy az utolsó pillanatban is felajánlotta maga helyett a miniszterelnöki állást egy általa arra alkalmasnak tartott egyéniség számára. E ténynek kétszer is történt hangsúlyozása feljogosít bennünket ama véleményünk nyílt kifejezésére, hogy ez az egyéniség csak gróf *Tisza* István lehetett, akivel tudvalevőleg gróf *Khuen* megbízataa után és kinevezése előtt tárgyalt.

A balpárt bevonult a Justh-pártba.

A balpárt, mint megirtuk, tegnap tartott értekezletén elhatározta a Justh-párthoz való csatlakozását és a pártkörbe való belépését. Ezt a határozatot már tegnap közölték *Justh* Gyulával, de a bevonulást elhalasztották addig, amíg szónokuk, *Csepány* Géza, a balpárt határozatát a képviselőház nyílt ülésén be nem jelenti. *Csepány* Géza ma elmondta ezt a beszédét, mire este megtörtént a bevonulás a Justh-pártba, ahol a belépő balpártiakat óvációval fogadták. *Szappanos* István elnök vezetésével a következő képviselők jelentek meg: *Babcsay* Sándor, *Csepány* Géza, *Farkasházy* Zsigmond, *Liptay* Sándor, *Molnár* Jenő, *Nagy* György, *K. Schriffert* József, *Bozóky* Árpád és *Benedek* János.

Szappanos István utalt arra, hogy miután a balpárt és a Justh-párt közt minden nézeteltérés és a függetlenségi program érvényesítése tekintetében minden taktikai különbség megszűnt: elhatározták a Justh-pártba való belépést.

Justh Gyula üdvözölte a belépőket és kifejezést adott annak a reményének, hogy sohasem lesz okuk a pártot elhagyni.

Babócsay Sándor mondott most rövid beszédet, amelyet így fejezett be:

— Én nem, de kis csapatunknak néhány tagja valóságban egy egész hadsereg harczi erejével bír. Mi tehát néhány taguk révén ezt a harczi készséget, mindannyian pedig a függetlenséghez és az ezzel természetes kapcsolatban álló demokráciához való szilárd ragaszkodást, a nép szeretetét és mindezek megvédelmézésére hajlíthatatlan, mondhatnám, halált megvető elszántságot hozunk ide. (Lelkes éljenzés és taps.) Kérlek benneteket, kegyeskedjétek őszinte, tiszta szívvel fogadni, úgy, amint mi is nyílt szívvel jöttünk ide. (Hosszantartó zajos éljenzés.)

Justh Gyula másodszer üdvözölte a belépőket, akik ezután elvgyültek a régi tagok közé, s nyomban élénk eszmecserebe bocsátkoztak a politikai helyzetről.

A pártkörökből.

A negyvennyolczas függetlenségi Kossuth-párt körhelyiségében ma este igen nagy volt az éljenzés. A nagyszámban összegyűlt párttagok, akik között megjelent gróf Apponyi Albert is, igen behatóan beszélték meg a politikai helyzetet. Nagy lelkesedéssel szölközött Kossuth Ferencz ma benyújtott határozati javaslatáról, amely egyszerűen megdönti Khuen-Hédervárynak azt az állítását, hogy a képviselőházban nincs többsége az önálló banknak. A párt tagjai határozottan alkotmányellenesnek mondták Khuennek azt a szándékát, hogy a bizalmatlansági szavazat után oszlatja föl a képviselőházat, hanem csak elnapolja, hogy ideje legyen az ország közvéleményének erőszakos úton való meghamisítására.

Az alkotmánypárt klubjában igen sokan voltak fenn ma este is s megjelent többek között gróf Andrássy Gyula, a párt vezére, Wekerle Sándor, Darányi Ignác, Nagy Ferencz másodelnök, gróf Hadik János és még igen sokan. A megjelentek élénk beszélgetést folytattak a politikai helyzetről; szóba került a képviselőházban folyó vita s a Khuen-Héderváry-kormány vállalkozásának további esélyeiről is sok szó esett.

A Nemzeti Társaskörben, ma este igen nagy számmal jelentek meg a Társaskör tagjai. Fent volt gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterelnök, aki körülbelül nyolcz óra után jött a Társaskörbe. Megérkezése után rögtön hosszabb ideig tartó bizalmas tanácskozássra vonult vissza gróf Tisza Istvánnal, aki holnap ezandékozik geszti birtokára visszautazni. Fent volt továbbá a Társaskörben Hieronymi Károly kereskedelmi miniszter, Lukács László pénzügyminiszter és gróf Serényi Béla földmívelésügyi miniszter. A miniszterek ezúttal nem időztek sokáig a Társaskörben. Nyolcz óra után már eltávoztak. A miniszterelnök azonban még hosszabb ideig fent maradt a körben és élénk eszmecsere folytatótt a körtagokkal.

Négy czáfolat.

A törvénytelt kormány nagy buzgalommal folytatja azt a kiváló kormányzati ténykedést, hogy czáfolatokkal lássa el a lapokat. Ma ezt a négyet produkálta a felhivatalos könyvnyomtatás.

Egyes lapok ma azt a hírt közlik, hogy a kormány legközelebb be akarja töltetni Pest vármegyét, valamint néhány más vármegyét főispáni székét és meg is nevezik az állítólag kijelölt személyiségeket. Illetékes helyen kijelentik, hogy a híresztelések nem felelnek meg a valóságnak. A kormány s főispáni állások betöltésének kérdésével eddigelé nem foglalkozott, így tehát a forgalomba került nevezetű kombináczió alapulnak. Épp így nem felel meg a valóságnak egy lap ama híre, mintha a kormány már megállapodott volna a belügyi államtitkár személyében.

Egy könyvnyomtatás lap nyomán a mai reggeli lapok egy része azt közli, hogy a Nemzeti Társaskör elhatározta, hogy báró Fejérváry Géza volt miniszterelnöknek plakettet fog készíttetni s azt ünnepélyesen akkor fogják átnyújtani, amikor a Nemzeti Társaskör először fog politikai tényezőként szerepelni. Illetékes helyen kapott megbízás alapján kijelentik, hogy ez a hír elejétől végig koholmány.

Egyes bécsi lapoknak ama budapesti hírére vonatkozóan, mintha a kabinetben ellentétet mérlelt volna föl s Lukács László és gróf Serényi Béla miniszterek a kabinetből kiválni készülének,

illetékes helyen kijelentik, hogy ez a hír tökéletesen valótlan.

A képviselőházban és a sajtó egy részében ismételen fölmerült az az állítás, mintha Székely Ferencz igazságügyminiszter, a vallás- és közoktatásügyi tárca ideiglenes vezetője, valamely titkos egyesület kötelékébe tartoznék. Ezzel szemben a legilletékesebb helyről kijelentik, hogy ezek az állítások valótlanak, mert dr. Székely Ferencz sem most nem tagja, sem a múltban nem volt tagja semmiféle titkos szövetségnek.

Bécsi lapok a magyar helyzetről.

A „N. Fr. Pr.“ a következőket írja: Andrássy és Khuen beszédei új lánczszemek voltak ama törekvésekben, melyek a régi liberális és az alkotmánypárt egyesülésére irányulnak. Andrássy tegnap nagy önmegtudóztatást mutatott és nagy konceptuozó államférfiúnak bizonyult, aki csupán ama nagy czélokot látja és minden kicsinyes, mellékes kérdéstől távol tartja magát. Nyíltan és őszintén tette ujját ama febre, amelyek a parlamentarizmus tőstén mutatkoznak, utalt azokra a hibákra, amelyek a közelmúltban elkövetettek. Ebben a kiritikában önmagát sem kímélte és beszédének egy részében kijelentette, hogy annak idején ő maga sem volt tisztában ama kérésekkel, amelyek eljárásából az országra származtak. Ez az önkritika szokatlan jelenség a magyar pártéletben és Andrássy személyét ez minden tárgyilagosan gondolkodó ember szemében csak emelni fogja. Andrássy beszédének legfőbb eredménye azonban az alkotmánypárt és gróf Tisza hívei között való újabb közeledés. Andrássy mai nyilatkozata után gróf Tisza ama hívei közül azok, akik Andrássy magatartását a múltban nem helyeselték, kénytelenek véle szemben elfoglalt ezen álláspontjukat elejteni. A két csoport között való közeledésnek újabb jele az, hogy Andrássy nyilatkozatai tárgyi részben teljesen egyeznek ama felfogással, amelyet gróf Tisza István fejtett ki tegnapi beszédében a főrendiházban. Andrássy és Tisza, a hatvanhetes irány ezen két főképviseelője Wekerlével együtt az a három politikai talantum, amelyek felett most Magyarország rendelkezik. Ma közel vannak ahhoz a ponthoz, hogy nyílt együttműködéshez nyújthatják egymásnak kezeiket és miután erre már képesek és miután mindketten meg vannak győződve annak szükségességéről, hogy ezt meg kell tenni, kétségtelen, hogy ez nem fog kimaradni. Kétségtelen továbbá, hogy úgy, amint Tisza tegnapi beszédében egyetlen pontban ellenezte Khuen programját, Andrássy is ugyanabban a kérdésben foglalt el kritikus álláspontot. Ez megerősíti azt a benyomást, hogy Andrássy és Tisza egyesülése talán Khuen háta mögött fog végbemenni. Khuen e fellet azonban nem fog panaszkodni; czélja, hogy ezek egyesüljenek és az ő javára írják, ha rövid idő múlva olyar helyzetet bír teremteni, amelyben erre a békére alapos remény nyílik. Khuen különben maga kijelentette, hogy minden perczen hajlandó helyét átadni annak, ki alkalmasabb lesz a léke helyreállítására, mint ő maga. Egyébként pedig Khuen nyilatkozatában ismét közeledett Andrássyhoz és kijelentette, hogy köztük között a különbségek nem olyan nagyok, hogy azokat ne lehetne elhárítani. Andrássy és Khuen nyilatkozatainak hatása alatt, melyeket a legnagyobb mértékben jelentősékek tartott mindenki, a politikai világban a végmegoldásnak chance-ait ma kétségtelenül sokkal kedvezőbben itélik meg, mint pár nappal ezelőtt.

A „Fremdenblatt“ azt mondja, hogy általános az a hatás, hogy az alkotmánypárt és a Khuen-kabinet között újabb közeledés történt. A Justh-pártban nagy a megdöbbenés és a kedvetlenség. Kétségtelen, hogy a képviselőházi vita által a Khuen-kabinet helyzete megjavult. Az ellenzék azt hitte, hogy a kormányt egyetlen támadás fogja kivetni a nyeregéből, most pedig már lehetségesnek látszik az is, hogy a képviselőházban párhuzamoság fejlődik ki a kormány és a hatvanhetes politika között úgy, hogy Khuen mellé már ebben a parlamentben csatlakoznak oly nagy számban hívei, akik a választási küzdelemben nyíltan melléje fognak állani.

A „Vaterland“ gróf Khuen beszédével foglalkozva azt mondja, hogy tegnapi nyilatkozatai a bizalmatlanságot, amely a lapot már programjának kifejtése óta eltölti, nemcsak hogy nem kisebbítették, hanem megerősítették. Igaz, hogy Khuen határozottan a közös bank hívének vallotta magát, mert az önálló bankot Magyarországra nézve szerencsétlenségnek tartja. A választói reform kérdésben adott nagyon is óvatos nyilatkozatai, amelyekben gróf Andrássy Gyulához közeledni törekedett, töltik el bizalmatlansággal a lapot a kabinet iránt. Ugyanígy áll az eset azoknál a nyilatkozatoknál, amelyeket gróf Khuen a hadsereg kérdésében való magatartás tekintetében tett. Az új kormányelnök nagyon is óvatosan törekedett arra, hogy kitérjen a közös sereget és annak sérthetlenségét illető nyilatkozat utjától.

Kossuth az önálló bankért.

— A képviselőház ülése. —

Budapest, január 26.

A bemutatkozás első napján a szenzációvárás, botrány-lecsés izgalma tette reaktívulivé a képviselőház képét. Tegnap, a második napon még mindig visszatükröződött az arczokon valami kifejezés, ami azt mondta: „Eppen csak bekukkantottunk ide, hogy a folyosó ne szokjon el a szivarfüsttől, az ülésterem ne felejtse el az emberi beszédet, de azért tudjuk, hogy itt nincs igazi parlament, csak éppen olyan parlamentesdi játék, mely eltart egy napig, két napig. Azután mi lezavazzuk Khuent. Khuen pedig elnapol vagy fölcszolat bennünket s azzal mehetünk megrint haza, vidéki friss levegőre, ki Erdélybe, ki Dunántulra!“ Mára kelve azonban, egyet fordult az állapot, az elnöki emelvényről lecsüngő fekete tábla sűrűn megtelt nevekkel — és pedig érdekes nevekkel. Az emberek belátták, hogy ha itt nincs is igazi parlament, a parlamentesdi játék elég hosszú nyulik ahhoz, hogy ne legyen csak pár napos provizórium. Miért is igyekezett lehetőleg kényelmesen és otthonosan berendezkedni mindenki. A tisztelt Ház a helyzet rendkívülisége dacára, egyszerűen hétköznapi kabátot öltött. Ez mindenekelőtt abban mutatkozott meg, hogy a honatyák későn keltek: tíz óra után még majdnem néptelen volt az ülésterem is, a folyosó is. Megmutatkozott azután abban, hogy a folyosó később is népeesebb volt, mint az ülésterem: politizáló, anekdotizáló társaságok ülték végig a piros plüs kanapékat; mindez mintha azt hirdeté, hogy minden rendben van, a haza veszélye teljesen elmúlt: van kormány, van parlament, a dolgok szépen visszazökkentek a rendes kerékvágásukba.

Ezek a felületes jelek azonban csaltak, s hogy mennyire csaltak, azt könnyű kiolvasni az ülésterem krónikájából s a szólásra jelentkezők szándokából. Egyszerűen az történt, hogy az a vesszőfutás, mely Khuen-Hédervárynak czetályrészt jutott, kissé jobban elnyulik, mint eredetileg terveződött. Egyre többen formálnak jogot ahhoz, hogy ezen a minden parlamentáris elvvel ellentétes kormányzaton végigcsapjanak. S a vesszőzésben a guny, a tréfa, suhógója váltakozik az érvek huságjaival, a goromba, elkeseredett kitérések bunkójával. A nemzet közvéleményének a birói páholya előtt kibírja-e ezt Khuen-Héderváry? Kibírhatja-e akármilyen kormány?

Ma az első szó a Polónyi Gézáé volt s kis híján az utolsó is: végig beszélt az ülés négyötöd részét. Mert hogy ő lépett porondra, a híres ravasz és zavarcsináló, az emberek nagy figyelemmel nézték, hogy forgatja a kezébe ragadott pálezzát. Polónyi tudvalevőleg nem mindig vág oda, ahova czélozni látszik.

S merthogy most is éppen ebben fáradozott, érdekes volt látni ma a magyar parlamentnek ezt a régi veteránját, amint nagy pátosszal, nagy vehemenciával esett neki Khuen-Hédervárynak, úgy, hogy eközben lehetőleg Andrássynak ártson. Andrássynak azt az álláspontját igyekezett meggyengíteni, hogy az irdeemnitás megadását szükségesnek tartja azután a régi vezérlo-bizottsági ülések historikumából próbálta kimutatni, hogy Andrássy az önálló bank kérdésében megváltoztatta az álláspontját. Mindezt úgy, hogy közismert adatokat állított be, úgy mint vadonatúj leleplezéseket és lapos közhelyeket, mint nagy bölcseségeket. Közben pedig el sem tünt arczáról egy gyerekes, megalégedett derű, mely folytonosan azt kérdezte az emberektől: „Ugy-e

milyen elmés voltam? Egy-egy sikerültebb körmondfonság után, amikor azt hitte, hogy no most igazán betette a laplót valakinek a fülébe, körülnézett, várta a hatást.

A hatás azonban elmaradt. S ezen Polónyi esodálkozott a legjobban. Mi ez? Azoknak a pompás módszereknek, melyekkel évtizedek óta minden alkalommal föl tudta kavarni a parlament nyugalmát, a pártok egyetértését, már nincsen sikerük?

Ugy történt, hogy ezek a módszerek — éppen az évtizedes használatuk miatt nagyon elkopáltak. Az emberek már kitanulták a Polónyi csalafintaságait s nem ugranak be többé neki, különösen most nem, amikor oly könnyű megtalálni, hogy Polónyi miért is haragszik olyan nagyon Andrássyra? Az egész zavarosináló hókus-pókus alatt mind, akik ott voltunk, folytonosan beláttunk a boszorkánykonyhába, s ezért történt meg az a csoda, ami talán példátlan, Polónyi ezuttal csak oda tudott vágni, ahova ezelőtt: a Khuen fejére.

A hosszú, de nem jelenős beszéd után következett egy pár szavas, de végtelenül fontos nyilatkozat. Kossuth Ferencz megelégedve, hogy Khuen folytonosan arra hivatkozzék, hogy a Ház többsége még nem foglalt állást az önálló bank mellett, határozati javaslatot nyújtott be, mely szerint a képviselőház „az önálló bank létesítését tartja egyedül az ország érdekében levőnek és annak föllállításához föltétlenül ragaszkodik”.

A függetlenségi párt és a Justh-párt dörgő éljenzéssel fogadta ezt a bejelentést, Khuen pedig komoran konstatálhatta, hogy megint kivégezték egy hasznos hazugságát. Azután föllált Csépan Géza és bejelentette, hogy a balpárt csatlakozik a Justh-párttal, hogy erőket Khuen ellen egyesíthessék.

Azt hisszük, Khuennak nem sok öröme lehetett benne, amint látta, hogy a negyvenvölvezes elemek mint tömörülnek, mint lépnek érzelmi kontaktusba, közös szervezetbe ellene.

Es végül még egy csattanó, megalázó veszélyesítés: Giesswein Sándoron kívül, aki a foszforhasználat szabályozása miatt intézett interpellációt nem a kereskedelmi miniszterhez, hanem a kereskedelmi miniszteriumhoz, a följegyzettek közül daczára az interpellációs napnak, senki sem akart interpellálni: Rátkay László sem, Ballagi Aladár sem. Mind a kettő azzal az indokolással, hogy interpellálni csak alkotmányos minisztereket szokás.

Részletes tulósításunk a következő:

A képviselőház ülése.

Gál Sándor elnök tíz órakor megnyitja az ülést.

A mult ülés jegyzőkönyvét észrevétel nélkül hitelesítik.

Elnök jelenti, hogy a mentelmi bizottság elnökévé Malatinszky Györgyöt választották meg. Tudomásul veszik.

Hammersberg László jegyző fölolvassa az interpellációs könyvet, amelybe Farkasházy Zsigmond, Giesswein Sándor, Ballagi Aladár és Nemes Bertalan jegyzett be interpellációt.

Az interpellációkra felkeltőkor kerül a sor. Attárték ezután a királyi kézirat fölött megindult vita folytatására.

Polónyi beszéde.

Polónyi Géza történelmi vonatkozásokkal kezdte s felvetette a kérdést, hogy mit lapott a nemzet a királyhűségért.

Endrey Gyula: Granicsárokat! Üssön belejük a mének! (Derütség.)

Polónyi Géza: A chlopij parancs ma is megvan s ez a kormány is annak a képviselője. Az abszolutizmusnak nem kell eljönnie, mert már itt van.

Bozóky Árpád: Amióta a Habsburgok betették a lábukat!

Endrey Gyula: Hogy törték volna ki!

Polónyi Géza: A mostani harez nemcsak a nemzet és a király, hanem a jövő király közt is folyik. Majd az annexióról s a készülő trializmusról beszélt. Azután rátért a bank-kérdésre. A fölöa bankra külön államiságunk szempontjából is szükség van. Azt fejtegette, hogy a nemzet vezérei, még a királylyal kötött paktum előtt egyeztek meg abban egymással, hogy előbb az önálló bankot valósítsák meg s csak azután jönnek a katonai kérdések. Azt fejtegette, hogy a felemelt kvóta ellenértéke volt a banknak.

László László: Minék szavazták meg a felomelt kvótát? (Nagy zaj a baloldalon.)

Fölkialtások: Becsaptak minket!

Polónyi Géza: Héderváryról kezd ezután beszélni.

Fölkialtások balról (az igazságügyminiszter felé): Ügyész, vezettesse be a vádlottat!

Polónyi Géza: Héderváry Morvaországban született, husz évig Horvátországban élt, közjogunkat és társadalmunkat nem ismeri. Már harmadszor részesebb abban a szerencsében, hogy Wekerle nyomdokaiba lép. 1864-ben már deziagnált miniszterelnök volt, de akkor a szabadelvűpárt egyhanguan elhatározta, hogy be se engedje a pártba. Hogy 1903-ban mint miniszterelnök milyen eszközökkel kezdett dolgozni, kitűnik az 1903-iki parlamenti bizottság aktáiból; elkezdte megvesztegetni a képviselőket, lapokat és szocialistákat. A bizottság abban állapodott meg, hogy Héderváryt ezekért nem terheli felelősség; ezzel szemben Beöthy Ákos, Polónyi Géza, Tóth János és Rátkay László különvéleményt jelentett be, amely szerint Héderváry az értelmi szerző, gróf Szápáry László csak áldozat, akit Héderváry ráadásul még meg is tagadott és eltaposott.

Fölkialtások balról: Zsvány becsület!

Polónyi Géza: Tudott a dologról Héderváry is, azt maga is bevallotta.

Heck János: Azt mondta, hogy nem vette komolyan! De a pénzt ő adta! (Derütség.)

Polónyi Géza: Mielőtt a parlament a bizottság jelentését tárgyalhatta volna, Héderváry lemondott. A chlopij napiparancs után, amikor magyar ember nem akadt volna a miniszterelnökségre, ismét Héderváry lett a miniszterelnök. Mikor azután rövid idő múlva megint megbukott Héderváry, azt hittük, hogy végleg megszabadultunk tőle.

Fölkialtások balról: Elő az aktákkal!

Polónyi Géza tisztelettel kérdi a királyt, mit vétett neki a magyar nemzet, hogy éppen Héderváryt tartja méltónak arra, hogy a nemzet vezére legyen? Ezt a kormányt csakis hivatalnok-miniszteriumnak tekintik: kifogásolja a csonka-miniszteriumot is, mert a törvény nem hat, hanem kilencez emberből álló minisztertanácsra bizza a kormányzást. Erre az analógiára lehetséges, hogy nem négy, hanem hat vagy nyolcvan miniszteri széklet hagynak üresen és csak egy emberből fog állni a kormány, mint a Récesey Ádám kabinete. A valóság az, hogy nem volt Magyarországon kilencez ember, aki a miniszterségre vállalkozott volna. (Óriási zaj.)

Fölkialtások balról: Pfüj! Szégyeljük magukat! A nagyobb nyugdíjért teszik!

Polónyi Géza: Ezek az urak el vannak rá szánva, hogy a bizalmatlansági szavazat után is tovább kormányoznak és hogy a törvényes fölhatalmazás nélkül is kezelik az ország vagyonát. (Nagy zaj.)

Ifjabb Madarász József: Gazemberek! Návay Lajos elnök: Rendreutasítom!

Ifjabb Madarász József: Még egyszer gazemberek!

Az elnök: Még egyszer rendreutasítom! (Nagy zaj, éljenzés.)

Endrey Gyula: Székely Ferencz együtt dolgozott Lányival, együtt gyártották a királyserényi porókat! (Nagy zaj.)

Polónyi Géza: És ezekkel az emberekkel szemben Andrássy azt ajánlja, hogy függesztjük föl a bizalmatlansági nyilatkozatot.

Fölkialtások balról: A minisztereket függesztjük föl! (Derütség.)

Polónyi Géza: Az, hogy Andrássy a bizalmatlanságot kijelenti, de meg nem szavazza, egészen új politikai iskola. Nemcsak miniszteri, de képviselői felelősség is van ám!

Veresmarthy Miklós: És képviselői tisztesség!

Polónyi Géza: Andrássy szerint vajjon mikor lesz aktuális a bizalom dolgában szavazni, — talán majd a választások után? Mire vár még? Csakugyan igaz, hogy Héderváry már alkuszik az alkotmánypárttal, és hogy csekély az eltérés közöttük? Andrássynak joga van tévedését bevallani, de nincs joga minket biztatni, hogy adjunk indemnitást egy kormánynak, melynek feladata, hogy beununket letörjön. Ennek a kormánynak adjunk indemnitást?

Fölkialtások balról: Kátélet nekik! Felkialtások balról: Kátélet nekik!

Polónyi Géza: Kormányoznak ezek indemnitás nélkül is, csak pénzüik legyen. Az, hogy ezek

az urak indemnitás nélkül is készek kormányozni, nem ok arra, hogy tehát adjuk meg nekik az indemnitást. (Derütség.) Igaza van Andrássynak, hogy a nemzeti küzdelmet az hiúsította meg, hogy nem volt a nemzetben áldozatkészség. De hol nem volt áldozatkészség? (Nagy zaj.) A főurak, gróf Prónay, gróf Apponyi Albert, néhány Károlyi és Andrássy kivételével nem adtak semmit és a főpapság, a nagy töke egy fillérrel se támogatott bennünket, minden bank bezárult előttünk. A pluralitást ezeknek a főuraknak és a nagy tökének csináljuk meg talán, hogy a hatalmat a kezükbe adjuk? (Zaj. Taps balról.) Ha volt valaha veszedelmes merénylet az ország alkotmányja ellen, úgy ennek a kormánynak a kinevezése az. Ebben a helyzetben szíve mélyéből óhajtja a két függetlenségi párt egyesülését. Elfogadja Justh Gyula határozati javaslatát. (Éljenzés és taps balról.)

Az elnök tíz percze fölfüggeszti az ülést.

Kossuth deklarációja.

Kossuth Ferencz: T. Ház! Bár csaknem felesleges részemről, hogy felszólaljak, minthogy pártom nevében Hoitsy barátom már kifejezte azt, hogy az a párt, melyhez tartozom, a Khuen-kormány iránt bizalommal nem viseltetik. (Helyeslés és éljenzés.) Ismeretes az az elvi és az gyakorlati kérdés, mely a Wekerle-kormány lemondásának főokát képezte. Ebben a kérdésben Khuen miniszterelnök ur úgy nyilatkozott, hogy nincs meggyőződve arról, hogy ennek a képviselőháznak többsége az önálló bank felállításának elvi alapján áll és azt meg is akarja valósítani, lehetőleg gyorsan. Minthogy az én óhajtásom az, hogy ez világosan kitűnjék és hogy ez az országgyűlés már megpecsételje azt a tényt, hogy az önálló bank mielőbbi felállításának ebben az országgyűlésben, ebben a Házban többsége van, abból kifolyólag vagyok bátor a következő határozati javaslatot benyújtani: (Halljuk! Halljuk! Olvassa.)

„A miniszterelnök ur kijelentette, hogy ő a közös bank alapján áll. A képviselőház ezzel szemben kimondja, hogy az önálló bank létesítését tartja egyedül az ország érdekében levőnek és annak felállításához feltétlenül ragaszkodik” (Hosszantartó éljenzés és taps a baloldalon és a közöpen.)

Gróf Andrássy Gyula: A dátum?

A balpárt.

Csépan Géza kijelenti, hogy a balpárt csatlakozik Justh Gyula bizalmatlansági indítványához. Nagy György: Kátélet érdemelnek, nem bizalmat.

Az elnök rendreutasítja Nagy Györgyöt. (Nagy zaj a baloldalon.)

Csépan Géza: Az 1848-iki minisztereknek emelkedett fölfogása volt a parlamenti bizalmról, nem oly nyomorult, mint ezeké az uraké. (Tetszés a baloldalon.) Ünnepiesen bejelenti, hogy a balpárt testületileg belép a Justh-pártba és elfogadja Justh határozati javaslatát. (Zajongás és éljenzés a baloldalon. Nagy György tapsol.)

Az elnök a vita folytatását holnapra halasztja.

Nem interpellálják meg őket.

Ezután az interpellációkra került a sor.

Giesswein Sándor kijelenti, hogy a mai kormányt nem tartja ugyan parlamentárisnak, de a Ház figyelmét föl akarja hívni egy a humanizmus szempontjából fontos dologra. A nemzetközi konvencziók ellenére fehér foszforral dolgoztatnak a nagybittsei gyufagyárban.

Egyszerre nagy zaj támad a baloldalon: észrevették, hogy az egyik miniszter, gróf Serényi Béla a jobboldal második padjában ül.

— Nincs joga ott ülni! — kiáltják balról. — a császár csak a miniszteri székbe ültetett! A képviselők közé csak a nemzet ülterheti, a császárnak ahhoz nincs joga! Serényi erre fölkelt és a miniszteri székbe ült.

Giesswein kérdi az interpellációban, hogy a fehér foszfor használatát hajlandók-e a kereskedelmi miniszteriumban megtiltani?

Az elnök: Csak a miniszterhez lehet interpellációt intézni. Ily formában az interpellációt meg nem történnék tekintem.

Rátkay László kijelenti, hogy szintén akart interpellációt intézni, de ő csak alkotmányos minisztert interpellálhat, de cselédekét nem fog interpellálni. (Zajos éljenzés és taps balról.)

Az elnök rendreutasítja Rátkayt.

Fölkialtások balról: Eljen Rátkay! Ballagi Aladár kijelenti, hogy szintén nem kíván az interpelláció jogával élni ezzel a kormánnyal szemben.

Ezzel az ülés két óra után véget ért.

Budapest, január 26.

A képviselőház legközelebbi ülése holnap, csütörtökön délelőtt tíz órakor lesz, amelyen folytatják a kormány bemutatkozása föltötti vitát.

KÜLFÖLD.

Németország Aehrenthal ellen.

Budapest, január 26.

Aehrenthal grófnak a „Novoje Wremja” tudósítója előtt tett nyilatkozata nagy felháborodást idézett elő Németországban. A mód, amellyel Aehrenthal Oroszországgal megegyezésre akar jutni, a legnagyobb megbotránkozást idézte elő Berlinben. A sajtó egy része hálátlansággal vádolja Aehrenthalt, ki nem éppen a legtapintatosabb módon igyekszik Oroszországgal megegyezni Németország háta mögött.

A napokban mi is bővebben foglalkoztunk a német felfogással, mely Aehrenthal diplomáciai kapkodásait a kellő világításban hozta nyilvánosságra. Ebből megtudtuk, hogy a monarchia külügyminisztere a legdilettánsabb módon, ide-odakapkodó politikát csinál, ami méltó lehet egy másodrangú balkáni állam diplomatájához, de nem egy olyan nagyhatalom külügyminiszteréhez, melynek szava van, vagy legalább is szava kéne legyen, az európai koncertben.

Berlinben különben is bukott embernek tekintik Aehrenthalt. Az egész német sajtó ma kizárólag Ausztria-Magyarország és Oroszország közeledésével foglalkozik. A „Kreuzzeitung” így ír: Egyelőre nem firtatjuk, megfelel-e a tényeknek az a híresztelés, hogy egyenesen az osztrák trónörökös unszolta gróf Aehrenthalt avégből, hogy tegye meg az első lépéseket azoknak a nézeteltéréseknek elsímitására, amelyek az annexió óta támadtak. Annyi bizonyos, hogy megfelel ugy Ausztria-Magyarország, mint Németország, de mindenképp Oroszország érdekeinek, ha Bécs és Pétervár között szívesebben alakul a viszony.

A Berliner Tageblatt heves támadást intéz gróf Aehrenthal ellen és azzal vádolja meg, hogy a német szövetség az annexiók külügyminiszternek csak alkalmas eszközü volt jó. Az osztrák-magyar—oroszi megegyezés a Balkánon nagyon örvendetes volna, azonban jól vigyázzon Aehrenthal, hogy ügyesebb legyen, semmint volt a Friedjung-pörben, mert könnyen megeshetik, hogy a megegyezés ő nélkül jön létre.

Aehrenthal környezetéből, azt a hirt terjesztik, hogy orosz részről indult ki a kezdeményezés az osztrák-magyar monarchia és Oroszország között kívánatos tárgyalásokra. Izvolszki külügyminiszter egy ízben megjegyezte gróf Berchtold osztrák-magyar nagykövet előtt, hogy vajjon nem lehetne-e utat és módot találni a két állam között fennálló feszültség megszüntetésére. Ezt a kezdeményezést illetékes helyen fölőtte barátságosan fogadták, de ennél tovább nem fejlődött az ügy és a bécsi külügyi kormány várja az orosz külügyminisztérium javaslatát. Ebből is nyilvánvaló, hogy nem állhat meg a Kreuzeitung ma esti számának az a közleménye, amelyben arról van szó, hogy Ferencz Ferdinand trónörökös szólította föl gróf Aehrenthalt az Oroszországgal való tárgyalások megindítására. Meg kell állapítani, hogy Németország idejékorán tájékozva volt az osztrák-magyar monarchia és Oroszország között bekövetkezett érintkezésről és a tárgyalások további menetéről is egyidejűleg informálva lesz.

Állítólag a portát kedvezően érinti a közeledés Ausztria-Magyarország és Oroszország között, mert jó hatást vár attól a politikai viszonyokra a Balkánon. E terv és a közeledési tárgyalások fölöslegessé teszik a Balkán-szövetség eszméjét és Törökország különösen azért üdvözlő örömmel a közeledést, mert attól várja a saját nyugodalmis fejlődését, a békés állapotokat, amelyeket Törökország a belső konszolidálásra használna föl.

A román királyné Bulgáriában. Szófiában az a hír van elterjedve, hogy Erzsébet román királyné legközelebb meg fogja látogatni a szófiái udvart. Erzsébet királyné ezzel vissza akarja adni azt a látogatást, amelyet Leonóra bolgár királyné a múlt év végén Bukarestben tett. Ennek a látogatásnak nagy politikai fontosságát tulajdonítanak, mert látható jele a Románia és Bulgária között való barátságának.

Az angol választások. Az unionisták Mid-Tyronneban az irek között beállott szakadás következtében elhódították a nacionalisták egyik mandátumát. Az irek kettészakadása annak a nézeteltérésnek a következménye, amely Redmond és O'Brien hívei között felmerült. Mid-Tyronneban a legutóbbi választások alkalmával a nacionalista jelöltnék nem volt ellenjelöltje.

Ma reggelig megválasztottak 249 unionistát, 221 liberálist, 37 munkáspártit, 71 nacionalistát. Az unionisták 115, a liberálisok 17 mandátumot nyertek. A munkáspárt egy mandátumot hódított. Asquith miniszterelnököt Fifeshireben 5242 szavattal megválasztották. Unionista ellenjelöltjére 3188 szavazatot esett. Haldane hadügyminisztert Haddingtonshireben 3771 szavattal megválasztották Blyth unionista ellenjelölttel szemben, aki 3026 szavazatot kapott.

A mai választás eredménye a következő: Délután 3 óráig megválasztottak 255 unionistát, 230 liberálist, 38 munkáspártit és 72 nacionalistát. Az unionisták eddig 117 kerületet hódítottak, a többi pártokra nézve a számok nem változtak.

A nikaraguai forradalmárok győzelme. Arról a csatáról, amelyet a nikaraguai kormány főhadereje és a forradalmi csapatok vívtak, azt jelentik, hogy a kormánycsapatok egy órai küzdelem után visszavonultak. A forradalmárok vesztesége 400 halott és sebesült. A kormánycsapatok vesztesége hír szerint még nagyobb volt.

A norvég trónbeszéd. A király ma a királyné és a diplomáciai kar jelenlétében trónbeszéddel nyitotta meg a stortingot. A trónbeszéd Norvégiának az idegen hatalmakhoz való viszonyát ki-elégítőnek mondja. A Spitzbergákön való viszonyok rendezése érdekében tárgyalások folynak a többi érdekelt hatalmakkal. A trónbeszéd bejelenté továbbá, hogy törvényjavaslatok fognak a ház elé kerülni a söradó dolgában és a munkások és munkások között felmerülő differenciák békebírósi elintézése dolgában.

A török tartalék fegyvergyakorlata. Konstantinápolyi jelentések szerint tulzottak azok a híresztelések, amelyek Törökországban nagyobb katonai előkészületekről szólnak. A valóság az, hogy az összes hadtestkerületek redifjének a behívását husz napi fegyvergyakorlatra elhatározták. A behívás terminusa még bizonytalan. A behívás 20,000 főnyi csoportokban fog történni. Február elején vagy március végén fognak a behívások megtörténni.

EGYHÁZAK.

(Szerkesztőváltások.) A Luther-társaság lapjának, az *Evangelikus családi lap*-nak a szerkesztésében változás állott be. Kovács Sándor theologiai tanár, az eddigi szerkesztő, lemondott állásáról és helyét Kaczián János főesperes foglalta el. Társ szerkesztő Kemény Lajos vallás tanár lett. A magyar protestáns teológia egyetlen tudományos folyóiratának, a *Theologiai szaklap*nak eddigi szerkesztője Raffay Sándor a lap főszerkesztője lett, a felelős szerkesztői állást Pröble Károly soproni theologiai akadémiai tanár foglalta el.

(Új evangelikus segédlelkészek.) A budapesti ágostai evangelikus egyháznál két segédlelkési állást töltöttek be. A fásori templomhoz Weisz Gusztávot, a déák-téri templomhoz, a Nagybarátfaluba rendes lelkészszó megválasztott Kiss Samu helyére Sipos András eddigi szentesi esperességi segédlelkészt választották meg. A két új segédlelkész már el is foglalta állását.

Borowska Janina bűnpöre.

Krakó, január 26.

Ma délelőtt folyt le a helyszíni szemle Leviczky lakásán. Délelőtt tizedfél órakor kezdődött a szemle. A bíróság tagjai, az esküdtek, a törvényszéki orvosok, a szakértők és három hírlapíró mint törvényszéki tanúk mentek ki, de a vádlottat a bíróság nem vitte el a szomorú helyre. A ház, amelyben Leviczky lakott, kétemeletes régi épület. Az első emeleten volt Leviczky irodája és lakása, amelyet annak idején a törvényszék lepecsételt. Mindent úgy hagytak, ahogy a gyilkosság idején volt. A hálószoba tágas, háromszögű. A pamlag és az ágy között a földön találták meg a revolvergolyót. Ezt a helyet annak idején a törvényszéki vizsgálóbizottság krétával jelölte meg. Az ablak közelében zongora áll, előtte egy szék, amelyen rendben rakva, kitergetve fekszik Leviczky ruhája, úgy amint halála előtt levette és összerakta. A holttestet a pamlag és az ágy között találták, a láb a zongora felé, a fej a pamlag sarka mellé feküdt. A pamlag párnája alatt még most is ott van egy kis ágyvánk, amelyen vérfoltok láthatók. A szekrény mögött a padlón surolás nyomai látszanak, állítólag vérfoltokat mostak le a padlóról.

A törvényszék elnöke levette a pecsétet és a bizottság előbb végigjárta a lakás minden helyiségét. Aztán tüzetesen sorra vizsgált minden zugot. Először a függönyvel elválasztott részt vették szemügyre az előszobában, ahol állítólag a kritikus éjszaka előtt tanúk egy asszonyt láttak. Az elnök szolgál felvilágosításokkal az esküdteknek, akik sokat kérdezősködnek. Az előszobából az irodába, majd a konyhába ment a törvényszék. Utolsónak hagyták a hálószobát. A falakon vadászpuskák és vadásztroféumok függnek. Az éjjeli szekrényen néhány könyv és több akta hever, az asztalon szintén akták, mint ahogy Leviczky hagyta. Megrázó jelenet volt a helyszíni szemle alkalmával a törvényszéki bizottság tagjaira, mikor Leviczky hálószobájában a pamlagon fekvő és ülve egy törvényszéki szakértő fegyverkövics Leviczky revolverével lövés próbákat tett és megállapította, hogy a golyó és a löveg hüvelyje csak abban az esetben eshetik oda, ahol találták, ha a revolvert fekvő helyzetben sítik el. Borowska Janina ugyanis azt vallotta, hogy Leviczky a pamlag szélén ülve lötte föbe magát. A törvényszéki szakértő fegyverkövics a próbákkal bebizonyította, hogy ez lehetetlenség, mert akkor a golyót nem ott találták volna.

A délutáni tárgyalás egészen rövid volt. A törvényszéki orvos a vizsgálat alapján jelentette az elnöknek, hogy a vádlott nagyon fáradt ugyan, de mégis megjelenhetik a tárgyaláson és tudatta azt is, hogy ezennel a vádlott nem fog narkotikumot kapni. A tárgyalás többi része a szakértők jelentésével telt el. Wachold tanár kifejtette szakvéleményében, hogy a vádlott ruháján és testén a kritikus éjszaka után nem talált vérfoltokat, a mi pedig Leviczky sebesülését illeti, hiába lett volna a gyors orvosi segítség. A vizsgálat semmi biztos adatot nem tudott találni a gyilkosság vagy az öngyilkosság bizonyítására. Mind a két eset lehetséges és nincs kizárva, hogy Leviczky agyonlőtte magát, de a jelekből nem lehet azt sem eldönteni, vajjon nem gyilkosság áldozata volt-e. A második orvosszakértő minden tekintetben csatlakozott ehhez a véleményhez és azt adta elő, hogy a vádlott a nagyfokú idegesség ellenére épelméjű s nem tehető föl, hogy pillanatnyi elmezavarban cselekedett. Ezután az elnök péntekre halasztotta a tárgyalást. Holnap szünet lesz. Pénteken megállapítják az esküdtekhez intézendő kérdéseket, azután a perbeszéd következik, szombaton lesz az ítélethirdetés.

AZ „EGYETERTES”
szerkesztősége és kiadóhivatala
VI., Eötvös-utca 32. alatt van.
A szerkesztőség telefonja 788.
A kiadóhivatal telefonja: 706.

Arviz Franciaországban.

— Nő a veszély. —

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, január 26.

Párisban és a távolabb fekvő vidéken még mindig egyre nő a veszély. A Szajna egyre árad és a vizállás elérte a kilencz métert, ami száz év óta a legmagasabb vizállás. A nyomor kezd érezhetővé válni, különösen Geory városrészben, ahol több mint tízezer ember hajléktalan. És a veszedelem növekvőben van, mert a Szajna felső folyása vidékéről beérkezett jelentős szerint a kritikus időpont valószínűen ma éjjel áll be.

Párisban nagy a zavar és aggodalom. Óriási fennakadást okoz, hogy egyes pályaudvarokban, viz alá jutván, megszűnt a vasuti forgalom; ugyancsak a közúti vonalak nagy részén sincs közlekedés; a telefonhálózat javarészt használhatatlan; a világítási művek is számos vonalon csődöt mondtak; de mindezen felül fenyegető csupán, hogy a vízvezeték is ki van téve a veszélynek; a rendes vízmenyiséget szállítani képtelen s így Páris lakosára, elegendő viz iján, szomjazik.

Közelről fenyegeti a veszély a Louvre-palotát. Ha a víz benyomulna a termékekbe, milliókat és milliókat érő műkincset pusztítana el, vagy tenne értéktelenné. Ezért a Louvre megvédése céljából a palota köré nyugtát emelnek; a palota műkincseit pedig, ha szükség mutatkozik ily intézkedésre, biztosabb helyre szállítják.

Részletes tudósításunk a következő:

A Szajnanak napok óta tartó áradása most már komoly veszedelemmel fenyegeti Páris. A víz egyre növekszik; az egyre zuduló eső és hótömegek bő tápot nyújtanak a folyóknak. A bérlek nagy része kiköltözött a lakásokból, nagy területen a víz egészen a második emeletig hatolt.

Vizhiány veszedelme is fenyegeti a várost, mert a vitzartányok már csak igen kevés készletet tartalmaznak. A belvárosban fölhagytak az utcaöntözéssel, a nyilvános vízvezetéseket és szökőkutakat elzárták. A prefektus fölhívást intézett a lakossághoz, hogy takarékoskodjék a vízzel. A kamara nem tarthat ülést, mert pinczéi víz alatt vannak és a világítótelep elromlott. Az igazságügyi palota közelében ma földcsuszamlás történt, de emberélet nem esett áldozatul.

A Saint Honoré-utcában és a külügyminisztérium épülete mögött szintén megrepedtek a csatornák. Alfortville utcáin a víz négy méter magas. Számos ló a vízbe fullt. Tűzoltóság és tűzérég harmincz embert megmentett, akik Alfortville közelében Saint Perre-szigetre menekültek. Még tíz ember vár ott szabadulásra. A longchamps-i lövészgyár és a bagatellei síkság szintén el van öntve. A képviselőház körül a Rue de Bourgogne-on olyan erős a süppedés, hogy az utat minden közlekedés elől elzárták. A Pont de L'Alma, Pont des Arts és a Pont de Billy hidakon betiltották a közlekedést. A d'Orsayn a pályaudvar és a külügyminisztérium közelében a föld több helyen besüppedt. Páris közelében az északi-vasut töltése több helyen összeomlott.

A Szajna felső folyása vidékéről beérkezett jelentések szerint a kritikus időpont valószínűleg ma éjjel áll be. A jelenlegi árvíz minden valószínűség szerint az 1902-ik évi árvíznél 25 centiméterrel magasabb lesz. Az Epernay melletti Saint Justból jelentik, hogy a Marne-Rhone csatorna töltése megszakadt. A helyzet aggasztó. Ruellében (Charente-megye) erős földrázkódást éreztek, mely három másodpercig tartott.

Számos gyártelep kerül víz alá és legalább négyezer munkás maradt foglalkozás híján. A Metropolitan-vasut részvényei 620 frankról 600-ra estek. Az eddigi kár hozzávetőleg egy milliárd frankra tehető.

Ma, a német császár születése napján, fogadtási ünnepség volt a német nagykövetség palotájában. Minthogy a palota elektromos világítási berendezése a pinczékbe nyomult víz következtében elromlott és mert az ünnepet sem lehet elhalasz-

tani, az estélyt gyertyavilágítás mellett tartották meg.

A vízvezeték használhatatlanságával járó bajokat fokozza az is, hogy élelmiszerekben hiány érezhető. A környékkel a közlekedés csaknem teljesen megszakadt és így tegnap éjjel csak igen kis mérvű volt az élelmiszerek behozatala. Ennek következtében a piaci árak máris 25—30 százalékkal emelkedtek. A vásárcsarnokban már tegnap nem voltak szárnyasok és az Orleans-vasuton egyáltalában nem szállítottak élelmiszereket. A vadhus, vaj, tej, tojás és szárnyasok ára hihetetlenül felszökött. Az orvos-egyetemen megszűnt az előadás, mert sem a gőzfűtés nem működik, sem világítani nem lehet.

A német császár születésnapja alkalmából holnap estére tervezett lakomát, amelyet a német kolónia a Continental-szállóban akart tartani, le kellett mondani, mivel a szálló konyhahelyiségei, ugyancsak villamostelepe viz alatt állanak. A nagykövetségi palotában a vízárdat állandóan emelkedik, habár éjjel-nappal szivattyúzzák. Eddig sikerült a pinczében lévő fűtő-telepet megóvni. A külügyminisztérium egy részét délben ki kellett üríteni, minthogy a falak nagy repedéseket tüntettek fel. A Rue Royal kocsiforgalmát beszüntették, minthogy az ott épülő földalatti vasuti alagutba víz hatolt be, azonkívül a gyűjtőcsatorna megrepedt, minek következtében az uttest is megrepedett. A Quai de Louvren, a muzeummal szemben, ugyanezt tapasztalták, úgy hogy a forgalom itt is szünetel.

Ugy a kamarában, mint a szenátusban felszólaló képviselők kifejezést adtak az árvíz katasztrófa alkalmából a mély nemzeti gyásznak. A katasztrófa áldozatainak számára mindkét házban gyűjtés indult meg.

Az igazságügyi palota közelében lévő St.-Capelle-templom udvarán behatolt az árvíz. A Bercy-rakparton és a Rue Royale-ban talajszüppedés történt és számos helyen horpadások vannak. A L'Archeveque-híd boltzatai alatt a víz már nem bír keresztülhatolni. A párisi nyugati határon fekvő Levallois-Peret városrész teljesen víz alatt áll. Alfortvilleben a helyzet rosszabbodott. A Marne folyó árterülete a Szajna árterületével kezd összeérni.

TÁVIRATOK.

A görög katonai liga feloszlása.

Athén, január 26. Tárgyalások indultak meg a végből, hogy a katonai ligát feloszlásra bírják. A dolgok állása ez idő szerint még változatlan. A kamara teljes nyugalommal szenteli magát munkáinak.

A német—portugál kereskedelmi szerződés.

Berlin, január 26. A birodalmi gyűlésnek a német—portugál kereskedelmi szerződés előzetes tárgyalására kiküldött bizottsága a szerződést 15 szavazattal 13 ellen elvetette. A tervezet tartalmazó javaslat most végleges döntés céljából a plénum elé kerül.

A bucharai vérengzés.

Uj Buhara, január 26. Tegnap ismét több gyilkosságot követte el. Az emir ellen nem vehető észre ellenszenves akció. A Buhara-ban élő oroszok iránt a szítták és szuniták jóakarattal viselkednek, de az orosz uralom alatt álló benszülöttek elhagyják a várost. Ugyancsak több iroda és bank elszállítatja pénzét és értékpapírjait. Ha a rend rövidesen helyre nem áll, orosz csapatok megszállják a várost.

Közgazdasági táviratok.

Amerikai tőzsdék zárata.

		jan. 26.	jan. 25.	jan. 24.
Newyork.	Buza májusra	118 $\frac{3}{4}$	118 $\frac{3}{4}$	117 $\frac{3}{4}$
	júliusra	109 $\frac{1}{2}$	108 $\frac{3}{4}$	108 $\frac{3}{4}$
	Tengeri májusra	76	76	76 $\frac{3}{4}$
	júliusra	75 $\frac{3}{4}$	75 $\frac{3}{4}$	76
Chicago.	Buza január	112 $\frac{3}{4}$	111 $\frac{3}{4}$	111
	májusra	111 $\frac{3}{4}$	110 $\frac{1}{2}$	109 $\frac{3}{4}$
	Tengeri január	63 $\frac{1}{4}$	63 $\frac{1}{4}$	63 $\frac{1}{4}$

Newyork, január 26. Gyapot Newyorkban, helyben 14.50 (14.35). Gyapot február 14.35 (14.16). Gyapot áprilisra 14.31 (14.21). Gyapot New-Orleansban, helyben 15.— (15.—). Petroleum Stand white Newyorkban 7.90 (7.90). Petroleum Stand white Philadelphianban 7.90 (7.90). Petroleum Refined in Cases 10.30 (10.30). Petroleum Credit Blancs at Oil City 1.40 (1.40). Zsir Western saeam 12.30 (12.15). Zsir Roche és Brothers 12.80 (13.30).

Chicago, január 26. Zsir január 11.85 (11.70). Szalonna short clear 12.06 (12.06). Sertéshus január 20.30 (20.05).

UJDONSÁGOK.

NAPIREND. Naptár: csütörtök, január 27. — Róm. kath.: Ar. sz. János. — Prot.: János. — Görög-ország: jan. 14. Raithi vt. — Zsidó: Seb. 17. — A nap két reggel 7 óra 35 perczkor, nyugszik este 4 óra 51 perczkor. — A hold két este 7 órakor, nyugszik reggel 8 óra 32 perczkor.

A miniszterek nem fogadnak. A Petőfi Ház (erekllyemuseum) Bajza-utca 21. szám. Nyitva naponta, vasár- és ünnepnapokon is, 10—2.ig. Belépődíj 1 korona, keddi napokon ingyenes. — A Miénk kiállítás a Nemzeti Szalonban. Nyitva 9-től fél 5-ig. Belépődíj 1 korona. — Lengyel művészek kiállítása a Könyves Kálmán szalonjában. Nyitva 9—7.ig. Belépődíj 60 fillér. — A Művészklub kiállítása (Váci-utca 9.) Nyitva 10—9.ig. Belépődíj 1 korona. — Az Uránia kiállítása (Kigyó-ter.) Nyitva egész nap. Belépődíj nincs.

Nyitvalevő muzeumok: A Nemzeti Múzeum állatára 9—2.ig. — A Szépművészeti Múzeum 10—2.ig. — A Mezőgazdasági Múzeum 10—1.ig. — Az Iparművészeti Múzeum 9—1.ig. — A Földtani Intézet Múzeuma 10—1.ig. — A Szechenyi Múzeum 10—12.ig. — Az Aquineumi Múzeum egész nap. — A Technológiai Iparmúzeum 9—1.ig és 3—5.ig. — A Ráth György Múzeum 10—4.ig. — Az Erzsébet Múzeum 9-től fél 1.ig és 3—4 óráig.

Nyitvalevő könyvtárak: A Nemzeti Múzeum könyvtára 9—4.ig. — Az Akadémia könyvtára 3—7.ig. — Az Egyetemi Könyvtár 9—12.ig és 3—8.ig. — A Fővárosi Könyvtár 9—2.ig. — A Kereskedelmi Múzeum könyvtára 9—2.ig. — A pedagógiai könyvtár és tanszerkiállítás 9—12.ig és 3—5.ig.

— Ebéd berlini nagykövetségünkél. Szögyény-Marich osztrák-magyar nagykövet és neje ma este nagy ebédet adtak, amelyen báró Schön államtitkár nejevel, Stoll testőrségi tábornok, a flotta főkapitánya nejevel, a román, svájci és braziliai követei nejeikkel, a szerb diplomáciai ügyvivő, Stendrich külügyi helyettes államtitkár, Egloffstein vezérőrnagy, az orosz katonai meghatalmazott, Senbenko orosz nagykövetségi tanácsos nejevel, gróf Plessen és gróf Hamaro nejeikkel, valamint a diplomáciai kar és az udvari társaság számos tagja vettek részt.

— Uj pénzügyi főtanácsos. A hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Mihajlovits Arzen pénzügyi tanácsos, pénzügyminiszteri számvevő-ségi csoportfőnököt pénzügyi főtanácsossá nevezte ki.

— György herceg megrendszabályozása. Akárhogyan rugkapálózott is a rakonczátlan és izága Györgye a megrendszabályozás ellen, mégis alá kell vetnie magát. Belgrádból táviratozzák, hogy a herceget Gornji-Milanovacba csütörtökre tervezett elutazásakor hivatalosan elkísérteti. Ezzel jelezni akarják hogy a herceget nem büntetésből osztották be a csapatokhoz. Hír szerint Jovanovics belügyminiszter lemond, míhelyt György herceg megkezdí szolgálatát és Alimpics városi prefektus is más hivatalt foglal el. Lapjelentések szerint György herceg tegnap kihallgatáson jelentkezett a királynál, de az nem fogadta.

— Tolstoj kiadóját elítélték. Herzik könyvkereskedőt, Tolstoj kiadóját, másfél évi várfogságra ítélték, mert az ügyészség pörbe fogta. Az volt a büne, hogy kiadta Tolstoj legújabb művét, amelynek czime Egyház és állam és ebben a műben az ügyészség istenkáromlást látott.

— Letartóztatott őrnagy. Az „Obzor“-nak írják Cettinjéből, hogy a volt miniszterelnök két testvérét, Radovics őrnagyokat letartóztatták. Radovics volt miniszterelnök jelenleg Podgoricében tartózkodik. A két őrnaggyal együtt még több tisztet is elfogtak. A letartóztatások hír szerint összefüggésben vannak a Cekliniában földerített fegyver- és löszlopásokkal.

— A budapesti német kolónia lakomája. A budapesti német birodalmi alattvalók ma este a német császár születésnapjának előestéjén ünnepi lakomát rendeztek, amelyen az első felköszöntőt gróf Brockdorff-Rantzau, az újonnan kinevezett német főkonzul mondotta, aki poharát Ferencz József ő felsége egészségére ürítette. Megemlékezett a szónok arról a rokonszenvről, mely a magyar nemzet és a német nép között fennáll és nagy lelkesedés között felszólította a lakoma résztvevőit, hogy a világszerte tisztelt és szeretett uralkodónak, I. Ferencz Józsefnek hódolatkáit kifejezzék.

— Peary kitüntetése. A londoni királyi földrajzi társaság Peary kapitányt az arany éremmel tüntette ki. Ő az első északsarki utazó, aki ebben a kitüntetésben részesül.

— Tanügyi kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Németh Györgyöt, a szecsei kir. tanfelügyelőségi kirendeltséghez szolgálatára rendelt állami elemi iskolai tanítót a drávaegyházi állami elemi iskolához visszahelyezte, Székely István tomeseti állami elemi iskolai tanítót az örkényi állami elemi iskolához eddigi minőségben áthelyezte, Barcsay Sándor okl. tanítót a nyitrai állami elemi népiskolához rendes tanítónak nevezte ki, Jakab József mezőbonyi állami elemi iskolai tanítót a podrogereszturi állami elemi iskolához helyezte át, Rőczey Margit okl. tanítónő a gömörsídi állami elemi népiskolához rendes tanítónővé, Csehi Ilona okl. kisdudóvóti a szatmárnémeti Rákóczi-utcai állami kisdudóvódihoz kisdudóvóti nevezte ki.

— Lujza hercegnő. Brüsszeli távirat szerint Lipót király hagyatékának ügyében elvégezték az utolsó formasságokat és Lujza hercegnőnek kifizették ügyvédi kezéhez örökrészből azt, ami a hitelezők részére kikötött összegek levonása után megmaradt. A hercegnő jelenleg Párisban lakik butorozott lakásban s ott időzik dr. Visontai Soma udvari tanácsos ügyvéd is, hogy megbeszélje a hercegnővel a Kóburg Fülöp herceg ellen indítandó újabb pör dolgát. Kóburg herceg ugyanis a Lujza hercegnőnek atyja után járó összegből lefoglaltatott ötszáz ezer frankot, amihez az 1905. decemberében kötött szerződés folytán nincsen joga. A felelősségi törvényszék elrendelte, hogy a bírói peccsét, amely Lujza kóburgi hercegnő javaslatára Balineourt-kastély, Vaughan bárónő birtokán van, leveendő. Lujza hercegnőnek bírói eljárás indítására vonatkozó javaslatát elvetették és a hercegnőt ítéltek el a perköltségek fizetésére.

— A Rampolla-család botránya. Rampolla bíbornok családját mélyen lesújtotta *Campobello-Rampolla* hercegnék, a bíbornok öccsének váltohamisítása. De különösen magát a bíbornokot sujtotta le nagyon. Nemrégben olyan heves összeszólalkozása volt öccsével, hogy azt az embert, akit pápai kamarási méltóságra emelt és általános örökösévé tett, kénytelen volt *szobájából kilökní*. A fiatal herceg könnyelműsége határtalan volt; a nyáron az alatt, míg a bíbornok Mariaciusidélben üdült, a herceg egy váltója miatt *lefaogalták a bíbornok római lakásán levő összes butorokat*. A herceg, aki egy táncosnő társaságában szökött meg, Bolognában ismét fölbukkant; nem tartóztatták ugyan le, de rendőri felügyelet alá helyezték. Azt híreszteli, hogy 45.000 líra erejéig kártérítési pört fog indítani azok ellen a lapok ellen, amelyek viselt dolgait megírták és kijelentették, hogy egész örökségét, amely két és egy negyed millió lírát tesz ki, jótékony célokra fogja hagyományozni.

— A kassai tűzvérségi panama. A közelmúlt napokban adtunk hírt arról, hogy a kassai tűzvérségi szerraktár dinamitosztályánál ezélett egy héttel többrendbeli szabálytalanságnak jöttek a nyomára. Abban az időben *Borodajkovic* nevű tűzmester elűnt s ezzel megerősítette a gyanut, hogy ő volt az, aki a kincstár vagyonát hűtlenül kezelte. Házkutatást tartottak a lakásán, melynek során megállapították, hogy a tűzmester több kifizetett számlát el-sikkasztott, a pénzküldeményeket nem adta fel, hanem saját céljaira használta, a sürgötő leveleket pedig magánál tartotta, hogy a gyanut magáról el-erelje. A rendőrség és katonaság egy hétig hiába kereste, míg végre kedden délben két detektív felismerte, letartóztatta és átadta a katonai hatóság-nak. A *sikkasztott összeg nagyságát 3000 koronára teszik*.

— A bécsi kémkedési affér. Mind szélesebb hullámokat vet a bécsi kémkedési-ügy, melynek — mint közöltük — *Marczenko* ezredes, bécsi orosz katonai attasé volt a főtényezője. *Marczenko* vasárnap utazott el Bécsből és nem is fog oda visszu-térni többé. *Krecsmár* Alfréd katonai napidijásra, akit a múlt héten letartóztattak, a hadvezetőségben már régóta gyanakodtak, de mert az egyes kémkedési esetekben sohasem lehetett megállapítani, hogy mely állam javára történt a kémkedés, a hadvezetőség két tisztet szabadságot és meghízta őket, hogy katonai ügynökség címen próbáljanak érintkezésbe lépni az idegen hatalmakkal és így nemcsak a kémeket sikerül majd leleplezni, hanem az is kiderül, hogy mely államok tartanak fenn kémiszolgálatot Ausztria-Magyarországban? Az ellenkémkedéssel megbízott két tisztnek pontos értesülései voltak *Krecsmár* úrmeléről és hogy döntő bizonyítékot nyerjenek arról, hogy idegen hatalmakkal tárgyal, a bécsi orosz katonai attaséval összejövetelt inszenzártak, amely alkalommal azután a katonatisztek rendelkezésére bocsátott két titkos rendőr letartóztatta *Krecsmárt* és tévedésből *Marczenko* ezredest is, akit azonban igazolás után nyomban szabadon bocsátottak. Az esetnek diplomáciai körökben csakhamar híre terjedt és a kémkedési ügyről jelentést tettek a *királynak* is, aki erre az e hó 18-án lefolyt udvari lálon feltűnően ignorálta *Marczenko* ezredest. Amikor a király a katonai attasék csoportjához közeledett, egy *Marczenko* ezredes mellett álló fiatalabb attasének barátságosan kezét nyújtott, *Marczenko* mellett pedig elhaladt anélkül, hogy egy tekintetre is méltatta volna. Később a király még egyszer elhaladt az attasék előtt és akkor *Marczenko* egész elől állott; a király azonban most sem akarta őt észrevenni. Ilyen körülmények között az ezredes helyzete tarthatatlanná vált és azért el kellett hagynia Bécsot. A katonai attaséknak rendszeren utasításuk van a kormányuk részéről, hogy kémekkel nem szabad érintkezésbe lépniük. *Marczenko* ezredes öt évig működött Bécsben és nagy tekintélynek örvendett.

— *Junga Sebő*. A Gyáli-úti honvédelhelyőrségi kórházba ismét egy régi vendég érkezett: *Junga Sebő*, a székesfehérvári pokolgépmerénylő honvéd-százados. A törzsorvosi kar régi ismerősként üdvözölte *Junga Sebő*t, aki négy hónapot töltött már a helyőrségi kórházban, a megfigyelő osztályon. Az orvosok annak idején nem sok megfigyelni való agybeli rendellenességet találtak rajta. Együtt sétáltak, beszélgettek vele naphosszat, a százados csendes nyugalommal viselkedett, többnyire katonai élményeinek elmondásával szórakoztatta megfigyelő orvosait. A nap legnagyobb részét kint szokta tölteni a kórház pompás parkjában. Amikor otthagya a helyőrségi kórházat, még nyitlak a virágok s lombosak voltak a fák. Azóta a vizsgálat abba a stádiumba jutott, hogy kevés idő választotta el attól, hogy a haditörvényszék összeüljön s ítéletet mondjon felette. Az ügyben azonban fordulat állott be. Nem tudni mi okból, *Junga Sebő* százados most már jelentették, tegnapelőtt váratlanul ismét Budapestre a honvéd helyőrségi kórházba szállították. Beavatották azt mondják, hogy elmebeli állapotának újból való felülvizsgálása vált szükségessé. Lehet, hogy ez az információ hiteles. Viszont tény, hogy *Junga Sebő* nem egyszer panaszkodott a segédorvosoknak, hogy már unja a dolgot, szeretné tudni mikor lesz már vége a hosszú vizsgálatnak. Most pedig ismét megakadt az ügy elintézésé és *Junga Sebő* türelmetlenül várhatja, míg ügyében a hadbíróóság ítélközhet.

— A Borussia felesztatása. Bonnól táviratozzák, hogy az egyetem rektorának a Borussia diákegyesület ellen kiadott erőlyes rendelete miatt a tisztikar és a hatóságok vezetői éppen annyira fel vannak háborodva, mint amilyen rokonszenvenvel fogadta azt a lakosság. A katonai hatóságok vezetői oly módon juttatták kifejezésre elégedetlenségüket, hogy tüntetően távolmaradtak az egyetem rektorának idei lakomájáról, holott minden évben részt szoktak venni a hivatalos ebéden.

— Öngyilkos földbirtokos. A kiskunfélegyházi Holyós pusztán *Neffel Gyula* gazdag földbirtokos életuntáságból föbe lötte magát és meghalt.

— A lezuhant vonat. Arról a nagyarányu vasuti katasztrófáról, mely egy vonatol ért utól a Canadian-Pacific-vasutvonalán, újabb az alább közlendő borzalmas részleteket közöl egy kábel tudósítás.

A vonat hét személyszállító kocsiából állott és körülbelül kétszáz utas utazott rajta. A katasztrófa bekövetkezte minden valószínűség szerint annak tulajdonítandó, hogy a hidoa a sínek meg voltak lazulva, és amidőn azon az óránként 65 kilométernyi sebességgel haladó vonat keresztülrobogott, több kocsi kisiklott és a folyóba zuhant, amelynek *léggép-csélja beszakadt és a kocsi viz alá kerülték*. Azok az utasok tehát, akik ezekben a kocsikban voltak, már a lezuhanás következtében nagybárá szörnyet haltak, de az a néhány ember is, aki az esés után élve maradt és a kocsi ablakain át akart menekülni, *belefuladt a vízbe*. A menekülés óriási küzdelem árán mindössze három embernek sikerült. A szerencsétlenség azonban nem csak azokat érte, akik a folyóba zuhant kocsikban voltak, mert egy harmadik osztályu kocsi, amely a hidoon maradt, másik pusztító elemek, a *tűzvesznek esett áldozatul*. Ennek a kocsinak az utasai elevenen élték el és közülük is csak kevesen menekültek meg. A menekültek közül egy a nagy kimerültség következtében elájult, lebukott a hidról és a kemény jégen teljesen összezuzta magát. Az áldozatok holttestjeinek felkutatása nagy nehézséggel jár, mert a hideg időjárás majdnem teljesen lehetetlenné tesz minden erre irányuló kísérletet. *Az áldozatok számát hetvenre becsülik*.

— Katonai erődítmény a Garda-tavon. Rómából jelentik, hogy a Garda-tóban levő kis Tremellone-szigetet, amelyen még most is megvannak a Barbarossa Frigyes által épített várkastély romjai és amely eddig Borghese Scipio olasz herceg birtoka volt, megvásárolta az olasz állam abból a célból, hogy ott erődöt építsen. Ez az erőd az osztrák támadás ellen van hivatva védeni a Garda-tó partjait.

— Egy francia ezredes és törzsorvos botránya. Rennesben kinos eset történt *Roulett ezredes* és egy törzsorvos között. Néhány nap előtt a törzsorvos pártját fogta egy közkatonának az ezredessel szemben, mert a közlegény életveszedelemben forgott. Ezt az eljárást az ezredes személyes sértésnek tekintette és minden követ megmozgatott, hogy boszut álljon a törzsorvoson, de eredménytelenül. Ma az ezredes találkozott a törzsorvossal és kezét nyújtott neki, a törzsorvos azonban nem fogadta el, mire az ezredes fölpofozta. A törzsorvos nem hívta ki párbajra az ezredest, hanem feljelentette felesleges hatóságánál.

— A Nemzeti Muzumból. A Nemzeti Múzeum régiségtárának hatodik termében megkezdtek az adamosi templom menyezetének felelőssítését a munka tartama alatt a betediki teremtel kezdődő része a régiségtárnak zárva marad.

— Házasság. A Jézus Szent Szive templomban vezette oltárhoz a ghimesi gróf *Forgách Károly Révay Margit* bárónét, báró *Révay Gyula*, Turóc megye örökös grófja és örökös főispánja, főrendiházi tag, cs. és kir. kamarás és neje *Berehtold Róza* grófnő leányát. Az esküvön megjelent *József főherceg* és *Augustia főhercegnő* is, *Roskoványi kamarás* és *Majthényi Anna* udvarhölgy kíséretében. Az esketési szertartást gróf *Batthyány Vilmos* nyitrai püspök végezte nagy papí segédlettel. A násznagy báró *Révay László* volt. Nyoszolyalányok voltak: *Révay Helén* bárónő, *Forgách Tily* grófnő, *Erdődy Jella* grófnő, *Weiss Gabi* bárónő, *Ambrózy Agatha* bárónő, *Karátsonyi Manci* grófnő és *Bissingen Elza* grófnő. A vőfélyek voltak: ifjú báró *Révay Gyula*, gróf *Forgách Balázs*, gróf *Erdődy Vilmos*, *Borózy Lajos*, gróf *Bissingen Károly*, báró *Weiss Jenő*, gróf *Teleki Sándor*. Tanúk a menyasszony részéről: báró *Révay Simon*, gróf *Berehtold Kázmér*, a közlegény részéről: báró *Ambrózy István* és gróf *Erdődy Imre*. Az esküvő után a Nemzeti Kaszinóban fényes reggeli volt. Az ifjú pár Kairóba utazott.

Hertelendy Andor m. kir. honvédszárhadnagy és *Nérey Nóra* február 3-án tartják esküvőjüket Budapestben, az Angol kisasszonyok Váci-utcai templomában.

Nagypál József adai tekintélyes földbirtokosnak és az ottani függetlenségi és 48-as párt elnökének családjában kettős nászünneppel véget ért, e hó 24-én. *Fia, Nagypál György* e napon vezette oltárhoz *Csoszák Jusz* tinát, leánya, *Nagypál Juliska*, ugyanakkor esküdtött örök hűséget *Krumenacker Jakab*nak. Az esküvőt fényes lakoma követte az adai „Erzsébet” szállóban, amelyen nagyszámu díszes meghívott közönség volt jelen.

Ipolyi Géza, a Fonciére Pesti Biztosító-Intézet tisztviselője tegnap tartotta esküvőjét *Lichtenstern Gizellá*val Budapestben.

— Nászajándékok. *Jegygyűrűk* legelőnyösebben *Polgár Kálmán* művész és zertelepén, Budapest, VII., Erzsébet-körút 29., I. em. szereshetők be. Nagy képes album-árjegyzék bérmentve küldetik.

— **A dróttalan táviró.** Berlinben és egész Németországban a kísérletek és a próbák a dróttalan táviratozással olyan fényesen beváltak, hogy már legközelebb dróttalan távirati összeköttetést létesítenek Németország és a gyarmatok között egyrészt és az egyes gyarmatok között másrészt. Dróttalan táviróállomás lesz a déli tenger mentén, német Dél-nyugat- és Keletafrikában, továbbá Kameru ban.

— **Tanárok közgyűlése.** A Katholikus Középiskolai Tanáregyesület február 1-én és 2-án a Szent István-Társulat nagytermében tartja meg második évi rendes közgyűlését. A közgyűlés programja a következő: 1910. január 11-én délelőtt 11 órakor az igazgatótanács ülése a Szent István-Társulat kistermében, este 8 órakor ismerkedő vácsera. Február 1-én délelőtt Venni Sancte, a közgyűlés megkezdése. Tárgysorozata: 1. Mázly Engelbert dr. tankerületi főigazgató elnök megnyitó beszéde. 2. Üdvözlések. 3. Előadások és pedig Komarik István kalocsai főgimnáziumi tanár előadása „Középiskolai tantervünk és a reformtervekvesek”; 4. Karsay Ervin kassai premonitri főgimnáziumi tanár; a filológiai oktatás mint egységes feladat. Délután 1 órakor társas ebéd. Február 2-án délelőtt 8 órakor szentmise a Társulat dísztermének oltáránál. Kilenc órakor a közgyűlés folytatása, amelynek tárgya: 1. Bagossy Bertalan, ezatmárnemeti főgimnáziumi tanár; A történelmi oktatás. 2. Péch Aladár budapesti főgimnáziumi tanár; A természettudományi és matematikai oktatás mint egységes feladat. 3. Titkari jelentés. 4. Pénztáros jelentése; a segítő egyesület alapszabályai. 5. Indítványok.

— **Struczenyésző-telep az állatkertben.** Alig hogy híre terjed a budapesti állatkert újjászervezésének, máris a legkülönbözőbb ajánlatokkal érkeznek az állatkereskedők, gyűjtők és tenyésztők. Így azt ajánlja most a kairói struczenyésző-telep vezetője, hogy mi is rendezzünk be ilyen telepet, mert az rendkívül jövedelmező és az északafrikai strucz faj jól bírja a mi klímánkat is. Ezidő szerint már több ilyen telep létezik Európában; a legrégibb a nizzai, a legújabb pedig a Hagenbeck-féle Hamburg mellett. A telepek jövedelmezősége főként az öreg himmadarák széles fehér szárnytollaiból ered, mert ezeket a tollakat fizetik legdrágábban és a hűvösebb klímában is szépen fejlődnek ezeket a dísztollakat a struczok. Dr. Lendl Adolf most tanulmányozza ezt az ajánlatot, hogy javaslatot terjeszzen erre vonatkozólag az állatkerti bizottság elé. A délafrikai és a Szómáli-földről érkező struczok kevésbé értékesek. A marokkói tenyésztők különösen a jól vezetett keresztezésekkel tudtak szép eredményekre jutni és rendkívül sok tollat küldenek újabbban a párisi piacra. Az északamerikai (floridai) telepek a tavalyi évben négy millió márkáért szállítottak struczollakat Berlinbe. Lendl nézete szerint állatkertünkben ilyen telepet nem rendezhetünk be, mert szűk a terület; azonban rendelkezik az állatkert nagy külső területtel is a Zsiglóban, ott esetleg megkíséreljük a tenyésztést, amely mindenesetre érdekesnek ígérkezik.

— **Eltűnt joggyakornok.** A főkapitányságon ma bejelentették, hogy a lakásáról érthetetlen módon eltűnt dr. Zubovics Arthur 38 éves joggyakornok. A magas, izmos termetű, sovány és halvány arca, barnahajú és szemű, kis bajuszu, körszakállas ember, lábaj miatt sántít. Amikor a Sarkantyus-utca 12. száma alatt levő lakásáról távozott, ötétkét zakkokabátot, sűrű nadrágot, kemény, fekete kalapot és térdig érő barnásszürke télikabátot viselt.

— **A Salgótarjáni Köszönbánya Részvényintézet** igazgatósága ma tartott ülésében megállapította az 1909-iki zárószámadatait. A mérleg az üzleti kiadások levonása után 5,139.983 korona 21 fillér összehozódékkal, hozzáadva az 1908-iki 463.219 korona 99 fillért tevő áthozatalt, összesen tehát 5,603.303 korona 20 fillérrel zárul. Az igazgatóság a közgyűlést február 24-ére hívja egybe, melynek indítványozni fogja, hogy a kimutatott összehozódékból az adók, az összelettár elhasználatára folytatott beállított értékesítésként leírása, a tartalékalap növelése és a jutalék levonása után fennmaradó összegből az 1909-iki év hozadékára osztalék igényel bírő részvénynek egyenként 32 korona, összesen tehát 2,880.000 korona osztalék adassék, a fennmaradó 576.971 korona 36 fillér pedig irassék elő az 1910. év számlájára.

— **A négy Ormai fivér.** Negyedfél évvel ezelőtt a vasuton nagy feltűnést keltett, hogy az államvasutakat két tisztviselő nagy összeggel megkárította. A vizsgálat folyamán akkor beigazolódott, hogy a csalást Ormai József és Ormai Mór tisztviselők követték el, akik az utánvételi uralpok meghamisításával szereztek maguknak jogtalan anyagi hasznot. Ormai Mór a büntetés elől külföldre menekült, míg fivérét, Józsefet, Anconában fogták el. Miközben haza akartak szállítani, öngyilkossági kísérletet követett el. Ormai Józsefet a budapesti büntetőtörvényszék három évi fegyházbüntetésre ítélte. A hűtlen vasutast, miután büntetését kitöltötte, Fiuméba szállították, hogy egy másik hasonló családi ügyben is felelősségre vonják. 1906. szeptember nyolczadikán ugyanis Triestben bizonyos Gömöri Károly nevű egyén képeket adott vasutra. Szemere Miklós fiumei lakos címére. A vasuti szállítmányt 9570 korona utánvétel terhelté. Mikor a külföldi Fiuméba érkezett, Levante vasuti pénztáros aláírását s a hivatali bélyegzőket meghamisítva, az utánvételt valaki feloldotta, mire a czipzett a képeket kiváltotta. Viszont a triestzi állomás olyan értesítést kapott, hogy a 9570 koronás utánvételi összeg befolyt, mire az utánvételt kifizették. Mikor a család kiderült, megállapították, hogy a bünt Ormai József tisztviselő követte el, testvére, Ormai Ármán raktáros közbenjöttével. Minthogy Ormai Ármán a vád alól nem tudta magát minden kötséget kizáró módon tisztázni, az államvasutak igazgatósága felfüggesztette őt állásától. A felfüggesztett raktáros ekkor más foglalkozás után nézett s időközben a dr. Brajjer Lajos tulajdonát képező Fiumei Estilaphoz került. A hosszú vizsgálat folyamán azonban olyan terhelő adatok merültek fel Ormai Ármán ellen, hogy a rendőrség letartóztatta. A letartóztatás a lap kiadóhivatalában történt, ahonnan egyenesen az ügyészség börtönébe szállították. Említésre méltó, hogy Ormai Ármán, aki egyébként testvére a nemrég sikkasztásért letartóztatott Ormai Simon rendőrtisztnek, mit sem sejtett az őt fenyegető veszélyről s azt hitte, hogy ügye feledésbe merült.

— **A lavina halottai.** Belluzonából táviratozták: A Misox-völgy és Chiavenna között hét olasz ésempészt lavina lepett meg, amely hatot elsodort. A hetedik megmenekült.

— **Öngyilkos urileány.** Ma délután, egy óra tájban, amikor a Múzeum-kertben leg több a járókelő, az egyik oldalt eső pad felől revolverdörrenés hallatszott. Minden oldalról futva siettek az emberek a hang irányába és csakhamar óriási emberesort verődött össze a pad körül, ahol halva feküdt egy válaszfalra ültetett feltűnő szépségű fiatal leány. Mellette, a pad alatt őt feküdt egy hatlövétű pisztoly is, amelyvel önkézével vetett véget életének. Az esetről értesítették a mentőket, akik csakhamar megérkeztek a helyszínére, de már csak a beállott halált állapíthatták meg. A golyó a szívet járta át és rögtön megölte. Néhány percetel később megérkeztek a rendőrség emberei is. Kiküérték a leány zsebeit, de nem találtak nála semmit, miből személyazonosságát megállapíthatták volna. A rendőrség jegyzőkönyvet vett fel az esetről és a holttestet elszállíttatta a törvényszéki orvostani intézetbe. A délutáni folyamán aztán megjelent a főkapitányság központi ügyeletén Moóry Ernő székesfehérvári főmérnök és bejelentette, hogy Adél nevű 24 éves leánya ma délelőtt eltávozott szüleinek Gellérthegy-utca 19. szám alatt levő lakásáról és azóta nyomtalanul eltűnt. Távozása előtt levelet írt fivérének s abban bejelentette, hogy öngyilkossá lesz. A személyleírásból megállapították, hogy a Múzeum-kertben öngyilkossá lett leány azonos Moóry Adéllal. Tettének oka nyilván szerelmi bánat.

— **Kisiklott gyorsvonat.** A newyork—chicagói gyorsvonat Johnsville állomás mellett kisiklott. A mozdonyvezető mindenáron be akarta hozni a nyolcz percnyi késést és meg nem engedett sebességgel haladt a gyorsvonat, mikor a kisiklás történt. A gépész és a fűtő meghalt, a lokomotív és hat vagon kisiklott, de az utasoknak nem esett bajuk.

— **Gyáli Bella ügye.** Megemlékeztünk annak idején arról az inzultusról, amely Gyáli Bella írónő a Nyugati pályaudvaron egy detektív részéről érte. Az ügygel kapcsolatosan ma néhány lap a vizsgálat lefolyásáról közölt tudósításban Krecsányi Kálmán detektívönök eljárását tette bírálat tárgyává. A detektívönök most a sajtóiroda utján a következő jelentést adta ki: Több napilap Gyáli Bella írónőnek a rendőrség előtti kihallgatását Krecsányi Kálmán detektívönök személyével tendenciózus és a valóságnak egyáltalán meg nem felelő módon hozza kapcsolatba. A tényállás a következő: Fekete Gyula detektív ellen nevezett írónőnek a hírlapokban közzétett panasza folytán a főkapitány vizsgálatot rendelt el, melynek vezetésével a fegyelmi szabályok értelmében Krecsányi Kálmán detektívönök bizatott meg. Krecsányi Gyáli Bellát, valamint a vádoló detektívet s az ügy tanuit folyó hó 17-ére idézte be kihallgatásra. Nevezett írónő azonban nem jelent meg ezen a kihallgatáson; elmaradását orvosi bizonyítvánnyal igazolta, mely szerint hisztériás szívbajban szenved. Kihallgatása ennek következtében a tegnapi napra lett elhalasztva. A detektívönök jegyzőkönyvbe foglalta az ügyre vonatkozólag tett nyilatkozatát s a jegyzőkönyvet lezárva úgy ő, mint Gyáli Bella azt aláírták. Ennek megtörténte után a detektívönök felhívta még Gyáli Bellát arra, hogy tanuit 48 órában belül jelentse be, hogy azok is kihallgathatók legyenek. Valótlán tehát, hogy Gyáli Bellával a detektívönök durván járt volna el.

— **Bojkott egy mozgófénykép-vállalat ellen.** A Magyar Kinematografusok Országos Szövetsége ma délután három órakor tartotta évi rendes közgyűlést, amelyen dr. Hertzka Lóthás elnökölt. A közgyűlésen foglalkoztak a Pathé frészes czég ügyével. Az előadó ismertette a czég eljárását, amelyvel az negligálta a szövetséget, megsértette az egész magyar kinematografus kart. Megegyeztek abban, hogy a Pathe frészes czéget bojkott alá helyezik.

— **Megmérgezett család.** A Béke-utca 4. sz. alatt lakik Árvay József 43 éves cipész a vele közös háztartásban élő Medgyesi Máriával, akinek három gyermeke van. A család ma este turócsuszaf evett vacsorára, amelytől mindnyájan megbetegedtek. A mentőket hívták segítségül, akik gyomormosást végeztek rajtuk. Állapotuk súlyos, de nem veszélyes.

— **Gázrobbanás.** Ma reggel a gróf Zichy Jenő-utca 37. sz. alatt, Hiirt és Kardos nyomdahelyiségében gázrobbanás történt. Feledékenységből nyitva hagyták a gázesapot és amikor Lencz László inas égő gyújtóval lépett be, a kiömlő gáz nagy erővel felrobbant. A berendezést elpusztította és nagy kárt okozott a tűz. Lenczet pedig a jobbkezén sértette meg. Szigorú vizsgálat folyik az ügyben.

— **Tűz egy műbutorgyárban.** A Tűzoltó-utca 38. szám alatt levő Szöllösi Lipót-féle műbutor raktárban ma éjjel tűz támadt, amely a pinczében keletkezett. A tűz csakhamar lángbaborította az egész raktárt s körülbelül négyezer korona értékű őrutor égett el. A tűzhöz kivonult a nyolczadik és kilencedik kerületi, valamint a központi tűzoltóság, amely a tüzet hamarosan lokalizálta. A tűzhöz kivonultak a mentők is, de emberéletben nem esett kár.

— **Elgázolások.** Tegnap délután a Károly-körút 10. számú ház előtt Nagy Ambrus kétfogatu magánfogatával elgázolta Trenk Jánosné 64 éves házvezetőnőt. Súlyos sérülésével a Rókus-kórházba vitték. — **Gerváj** Adam fuvaroskocsis Simor-utca 5. számú ház előtt elcsuszott, szénnel megrakott kocsija alá került s a kerek a lábán keresztül mentek. A Szent István-kórházban ápolják.

Salgótarjáni,
petrozsényi és porosz szenet és
légszeszgyári pirszenet szoba-
fűtési célokra, pirszenyári pirszenet központi fűtésre szállít:



SALAMON JAKAB és Társaság

Budapest, V., Erzsébet-tér 5.

TELEFON:

73-96, 73-97, 73-98.

— Dinamitmerénylet egy fegyház ellen. Granadában eddig ismeretlen tettes bombát dobott az ottani fegyházba. A bomba felrobbant és a foglyok közül egyet megölt. A tettest eddig még nem sikerült elfogni, azonban azt gyanítják, hogy a merényletet a fegyház egyik fegyvenezének rokona követte el.

— Halálozás. Kisudvarnoki özv. Marcell Gézáné, szül. Németh Etelka, a m. kir. Operaház nyug. tagja január 24-én elhunyt Baján.

Dr. Niedermann Gyula nyugalmazott miniszteri tanácsos, egyetemi magántanár, a lipótmezei elme-gyógyító-intézet volt országos hirtel igazgatójának temetése ma délután volt nagy részvét mellett a tisztviselőtelepi, Szabóky-utca 39. szám alatti gyászházban. A gyászszertartást Filó Károly kőbányai lelkes végzője nagy segédlettel.

Hahenkamp Sándor, a mosonmegyei Védeny kórház 31 éves volt plébánosa Védenyben meghalt.

Dr. Nagy János arvaszéki úlnök 30 éves korában Kecskeméten meghalt.

Dédesi Lajos, volt 48-as honvéd, 86 éves korában Eperjesen meghalt.

Özv. sárospataki Pataky Viktorné, szül. Krémer Katinka életének 53-ik évében, folyó hó 24-én elhunyt Désen.

Dr. Pavóts Mihály, a budapesti áll. tanítóképző-intézet nyugalmazott tanára életének 67. évében meghalt Kőszegen.

Dr. Stein Adolf adai ügyvéd meghalt.

Müller Oszkár, verseczi gyógyszerész rövid szenvedés után Verseczen meghalt.

Damján János főgimnáziumi tanár, a jezsuita rend kiváló képzettségű tagja tegnap Kaloecán elhunyt. Temetése ma ment végbe nagy részvét mellett.

— Rendőri hírek. Betörés az iskolában. Tegnap délután a Margit-körút 19. számú elemi iskolában feltörték Krajer Károly iskolaigazgató irodáját s ellopok ottan egy vaskazettát, amelyben 230 korona volt. A rendőrség nyomozza a betörőket. — Ujabb ródliszerencsétlenség történt tegnap délután Budán, a Remetehegyen. Kuli Antal hajógyári főgépész szánkó, zott a meredek domboldalon s a szán főrúrolt, Kuli pedig kettétörtte a jobb lábát. Súlyos sérülésével a Margit-kórházba szállították. — Öngyilkosság. Vics Ferenc 16 éves asztalossegéd tegnap délután Rákospalotán, a Szechenyi-telepen föbe ölte magát. Nyomban meghalt. Holttestét a bonctani intézetbe vitték. Tettenék okát nem tudják.

x Ha észül a haja, használja a Stella-vizet. Ára 2 K. Kapható egyedül Zoltán B. gyógytárban, Budapest, V., Szabadság-ter.

x A Beretvás-pasztillát mindennemű fejfájásnál rendkívül jól alkalmaztam. Hangoztatnom kell azon tulajdonságát, hogy dacára annak, miszerint már két pasztilla legtöbb esetben megszünteti a fejfájást, még egy pasztilla bevételénél sem tapasztaltam szivdobogást, bágyadtságot, izzadást, gromorrontást, vagy fülzúgást.

x Szép a hajus Hajdusági pedróval.

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherceg-utca 3. szám alatt a főváros legnagyobb és legjobban felszerelt torna- és vívóterme. Különös gond fordítatik a gyermektorna- és vívásra.

x Bob hashajtó a legkellemebb, 10 fillér.

x Fülzúgás, nehéz hallás (ideges alapon) sokszor egész életen át végig kíséri a beteket, holott dr. Hönig Izso Villanygyógyító Intézetében egyszerű, fájdalomtalan és kényelmes gyógykezeléssel sikerült sok esetben bántalmat rövid idő alatt a bajt csillapítani, vagy teljesen meg is szüntetni, még olyan esetekben is, melyek évekig dacoltak minden orvosi kezeléssel.

Majomiskola.

Előre is ki kell jelentenünk, hogy nem a déli és esti korzó ficsurjairól, nem is a Nyugat vagy Kelet, a Miénk és az Övek utánzóiról, hanem hamisítatlan, valóságos négykezü majmokról van szó.

A londoni St.-George Street-ben ugyanis, egy Mrs. Hamlyn nevű uriaszony majomiskolát alapított, melyet az angol humor máris magánegyetemnek keresztelt s amely az élelmes hölgy rendkívül bőven bugyogó jövedelmi forrásává fejlődött ki.

A majomnövedékek, tanulmányaik végeztével, nagy értéket képviselnek, amennyiben „keresetképes“-sé válnak, vagyis a variété-színpadok számára megérették.

Valóban csodálni való, hogy egy olyan kitanult majom mennyit keres esténként. Az iskola büszkesége ez idő szerint egy „miss Marjorie“ nevű majomcska. Mindössze egy hónap előtt, még pedig félholt állapotban került az intézetbe. A hosszú tengeri utazás nagyon megártott neki. De

a főnöknő gyöngéden ápolta, úgy hogy néhány nap múlva teljesen magához tért és majmoknál is szokatlan intelligenciát áruolt el.

Eddig tizenhét csimpánz nyert alapos kiképzést a Mrs. Hamlyn iskolájában. Ezek közül való az a „Péter“ is, aki a múlt ősszel Budapesten szerepelt s most Newyorkban mutogatják, heti 300 font sterling — vagyis 7200 korona — fellépti díjért. Ami elég szép primadonna-gázsí. Hét más fajrokonának pedig kétszer annyi jövedelme van, mint az angol miniszterelnök fizetése. Igazán sajtóságos! Ha egy embertársunknak azt mondjuk, hogy úgy viselkedik, mint egy majom, — bizonyosan sértve érzi magát. És ha egy majom csak egy félig-meddig épkezláb ember modorát és szokásait utánozza, óriás összegeket fizetnek neki!

De térjünk vissza a majomiskolához. Mrs. Hamlyn, kinek férje szintén állatokkal foglalkozik, amennyiben mindenféle vadállatok behozatalából nagy jövedelme van, érdekesen nyilatkozott nevelési módszeréről.

— Ne gondolják, — szölt az érdemes matróna — hogy a majmokat egyszerűen idomítom. Nevelem őket; a szó szoros értelmében nevelem őket, mert a főtréningem, hogy védenezem civilizálódnak és tisztességes, jó gyermekek módjára viselkedjenek.

De azért sokat tart fegyelemre és a napirend szigorú betartására. A majom-növedéket reggel félkilenczkor kiveszik ágyából, az ebédlebe vezetik, ott fölmászik a magas székére és a növedéktársaival s a többi — emberi — háznépvel együtt reggelizik. Megjegyzendő, hogy éppen úgy eszik, iszik, tesz-vesz, mint ezek.

A reggeli tojásból, szalonnából, vajjas kenyérből és egy csésze teából áll. Végezetül néhány banánát kap mindegyik.

A majom-gavallérok egészen férfimódra öltözködnek, a majom-hölgyek toalettje: ing, fűző, alsónadrág, alsósoknya, veres trikóblúz, barna harisnya és felcipő.

Eleinte, persze, kissé nehezükre esik az öltözködés. Makrancoskodnak, ellenszegülnek. De ha már egyszer megszokták, hogy ruhában járjanak, nincs velük nagyobb alkalmatlanság. Oda teszik nekik a szükséges ruhadarabokat és egy tükröt. A többit elvégzik ők maguk, csak úgy, mint az emberek.

Ha az öltözködést befejezték, ebéd idejéig játszhatnak, amikor is aztán mindegyik újra elfoglalja az ő rendes helyét. Ebédre halat, egy darab húst, főzeléket s valami tejes ételt kapnak. Mindezeket az ételeket, a hozzávaló evészközökkel fogyasztják el, s olyan ügyesen és kifogástalanul bánnak késsel, villával, kanállal, hogy öröm nézni. Bizony nagyon sok ember tanulhatna is tőlük!

Ebéd után a majomtársaság tetszés szerint vagy sziesztázik vagy játszik. Öt óra tájban a teát szolgálják föl, ami egyszersmind a vacsorájuk is. A teához vajjas kenyeret, huspástétomot és két-két banánát kapnak.

Félhétkor levetkőztetik, megmosdatják, lekefélik és lefektetik a növedékeket. Mrs. Hamlyn egészen úgy bánik ekkor is velük, mintha kisgyermekek lennének. A hálóingos majmoeckákat gyöngéden megzírógatja, megcsókolja, betakarja és jóéjt kíván nekik. Másnap reggelig többé semmi felügyeletre vagy ápolásra nincs szükség.

Ez a nevelés három-öt hónapig tart, mely idő után a majom-növedékek egészen civilizáltak és úgy viselkednek, mint a gyermekek.

Az aránylag csekély fáradságért, mint már említettük, busás jövedelem kamatozik. A legtöbb majmot potom áron vásárolják az érkező hajókon s iskolázásuk végén annyi aranyat érnek, amennyit nyomnak. Mrs. Hamlyn egy majomért a legkisebb ár, amit kap, 100 font sterling; de akárhányszor 150 fonttal — vagyis 2400—3600 koronával — fizetik meg egy-egy növedékét.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

(*) Dalest. Steiner Ferencz ma este már másodszor énekelt a budapesti közönség előtt az idén. Nem mondhatnók, hogy valami nagyon vágyódtunk volna erre az új találkozóra. Szó sincs róla. Steiner Ferencz intelligens énekes, rendkívül képzett hangja van és meglátszik a stilusán Maeschert mester. De ez az organum olyan, hogy ebből semmiféle virtuóz tudás nem képes tökéletest kicsiszolni. Szűk regiszterű, szűk intenzitású baritonját, amely a magasabb vidékeken egészen tenorcsengésű, erősen rontja a tremolo; — azonkívül van benne valami nyersség, valami nem hajlíthatóság, amely csak a konturokat festi meg, de részletmunkára nem képes. De ezeket a hangbeli gyöngeségeket még kielezi Steiner Ferencz előadása, amely még egyhangubb, még szintelenőbb, mint az organuma. Kották pontos elreozitálása maescherti nobilitású stilusban: ez Steiner. A stilusa, az előkelősége is tanult. Egyénisége nincs, a dalokon keresztül nem hallani az ő ujjongását, az ő zokogását, nem érezni az ő érzésének lüktetését, nem látni az ő vörét, az ő vonaglását. Unalmas ember. Kétszer egy szőzönban sok. Talán — talán egyszer is. (de.)

(*) Műsorváltozás az Operában. Az Operaházban holnap, csütörtökön, a hirdett „Toldi szerelme“ helyett, Környey Béla rekedsége folytán, „Faust“ kerül színi, melyben a czim szerepét Arányi, Margitot Medek, Siebelt Payer, Mártát N. Valent, Mefistot Kornai, Valentint Szemere, Wagnert Ney Béla énekl. Vezényel Benkő Henrik karmester, rendező Alszeghy Kálmán főrendező.

(*) Gondülő Társaság. Ezt a czímet vette fel a fővárosban tartózkodó szerződés nélküli jövevű színészekből és színésznőkből alakult társaság, melcesetről-esetre, a volt Thália-társaság mintájára, a nagyközönség előtt eddig ismeretlen egyfelvonásos vígjátékokat és drámákat készű előadni. A derék színészcsoport első sorban arra törekszik, hogy csak irodalmi színvonalon álló, értékes és feltétlenül tisztességes műveket hozzon színre és hogy előadásait mindig játéknocyzéllra rendezze. A Gondülő Társaság erre a célra a volt Intim-színházat bérelte ki, hol hetenkint 4—5 előadást tart. A február hó 10-én tartandó megnyitó előadás tiszta jövedelme az országos gyermekvédő liga javára, a második előadás tiszta jövedelme az Otthon irók és hírlapírók köre segélyalapja javára fordítatik. A Gondülő Társaság művészi vezetését Andorfi Péter, a volt Népszínház főrendezője, adminisztratív vezetését pedig Doktor Ödön, a volt Intim-színház titkára vállalta el.

(*) Szimfonikus hangverseny Ujpesten. Az országos szimfonikus zenekar Kun László karnagy vezetésével mellett rendkívül sikerült hangversenyt rendezett Ujpesten, az Éden-színház helyiségében. Wagner, Mozart, Buttykay és Csajkócsky egy-egy szerzeménnyel szerepeltek a műsoron. Az előadás Kun László vezetésével a lehető legteljesebb sikert érte el. A közönség a zeneművészet ellenállhatatlan hatása alá került s lelkes éljenzéssel és tapsal jutalmazta művészi élvezetének szerzőit.

(*) Lehár legújabb operettje az Operában. Bécsből jelentik: Lehár Ferencz „Das Fürstenkind“ című operettjét a budapesti kir. Opera szerezte meg előadásra. Még ebben az időben lesz a premiér, a főszerepekben Környey és Szamosival.

(*) Felolvasás. Az Irodalmi Szalon Kölesönkönyvtár ma délben a Nemzeti Szalon helyiségében, ahol most a MIENK. kiállítása van, folytatott érdekes irodalmi és művészeti előadás-sorozatát. Az előadó ezuttal Diner-Dénes József, az ismert író és esztétikus volt, aki a modern festészet és költészet viszonyáról és fejlődéséről mondott el rendkívül érdekes dolgokat. Azzal kezdte fejtegetéseit, hogy naturalizmus volt ez előtt is, de egészen más volt, mint a mai. Azelőtt a természetet mindenki egyformán látta, a dolgokat a műterem világításában és mesterséges beállításában nézték, ma az emberek természetszerűen akarják látni a

Szmokingöltöny 40, prima selyem 45, Frakt. v. Ferencz József-öt. egészen selyem-béléssel 55 frt.

legjobb angol kelméből, csakis mérték szerint, első rangú kivitelben.

ZÉLINGER SAMU
angol készpénzrendszerű úri szabótermében
IV. ker., Belváros,
Magyar-u. 3., I. em. Kossuth Lajos-utca mellett. — Telefon 116-59.

természetet. És mert a természetet mindenki más-
kép látja, a valódi természet az impresszió. Érde-
kes példákat hozott az előadó a MIENK. kiállításán
levő képekből. Majd kimutatta, hogy ugyanaz a
konkrétizálás megvan a költészetben is. Felolvas
egynehány verset Lillienorontól, Verhaerentől, akik-
nél ugyanezt a sajátást megtalálhatjuk. A legújabb
fejlődés már elhagyta ezt az irányt, a piktúra fej-
lődése új csapást kezd, amelyet Kernstock Károly
művészetében találunk meg. A mély és tartalmas
fejtegetéseket a nagy számban összegyűlt közönség
feszült érdeklődéssel hallgatta és a végén lelkesen
megtapsolta az előadót.

(*) A Színészegyesületből. Az Országos Szí-
nézegyesület tanácsa legközelebbi rendes ülését,
nem mint máskor, a hónap első keddjén, hanem
február hó 8-án délután 3 órakor tartja a színész-
palota dísztermében. Erre a tanácsülésre a vidéki
tanácsosok közül Ternyei Lajost és Tompa Kál-
mánt hívták be.

(*) Lehár Ferenc közönete. Lehár Ferenc,
a világhírű komponista, aki a „Luxemburg gróf-
ját” nálunk a bemutatón dirigálta, Berlinből,
ahová a bemutató után utazott, Beöthy László
igazgatónak hosszabb levélben meleg szavakkal
köszöni meg azt a kitünő előadást, melyben a da-
rabját Budapesten részestette. Az operett, amely-
nek eddigi előadásai az utolsó helyig eladott néző-
tér előtt folytak le, a hét minden estéjén a bemu-
tató szereposztásában kerül színre. E héten 2 dél-
utáni előadás lesz és pedig szombaton a „Já-
noska” kerül színre, vasárnap pedig „Az elvált
asszony”-t adják.

(*) A „Sötét pont” bemutatója. Kadelburg és
Presbernek minden nagyobb külföldi városban
óriási sikert aratott bohózata, „A sötét pont” szom-
baton, e hó 29-én kerül bemutatásra a Magyar
Színházban. A darabnak pénteken délelőtt 11 óra-
kor lesz az előadási főpróbája, amelyre a színház
meghívók helyett rendes jegyeket bocsátott ki; a
főpróba tehát csak jeggyel lehet bemenni. „A
sötét pont” bemutatójáig holnap, csütörtökön a
„Warrené mestersége” van műsoron, pénteken pe-
dig „A kuruzsló”-t adják. Vasárnap délután mér-
sékelt helyekkel a „Hivatalnok urak” kerül
színre.

(*) Portugál opera Hamburgban. Arroyo Joao
portugál államférfi és zeneszerző „Amore e per-
dizione” (Szerelm és kárhozat) című operája, a
hamburgi Stadttheaterben hétfői bemutató elő-
adásakor zajos sikert aratott. A portugál opera
már évek óta a liszaboni udvari színház állandó
kedvelt műsor-darabja.

(*) Százéves művész halála. Chartresben e
napokban halt meg 101 éves korában Famin Char-
les építész, a francia művészek nesztora. Famin
születésének századik évfordulóját a múlt év
február havában nagy ünneplésekkel ülték meg.

(*) Heyermans új darabja. Amsterdamban a
Nederlandsche Toneelvereniging előadásában szin-
rehozták Heyermans „De schoone Slaapster” („A
szép alvó”) című új darabját. A ritmikus pró-
zában írott „fantasztikus játék” meséjét szerző
egy 15. századi ósrégi egyházi moralitásból merítte.
Ennek címe „Elerlyk” („Mindenki-ur”)
és egy Royards nevű színész ústa ki valami pók-
háló irattárból. Heyermans az 500 éves mintához
híven, szintén ama kor ódon keretében játsszatta
szimboliztikus darabját, melynek irányzata ebben
a tételben csúcsosodik ki: „A népet mindenki meg-
csalja”. A „Szép alvó” — aféle csipkerózsza —
a nép, felébredve jut arra a tapasztalatra, hogy
álmában a „Regent” — a kormányhatalom —
megbeestelenítette, s azután magára hagyta.

(*) „Salomé”-t betiltották Londonban. Strauss
Richard „Salomé” című operáját, melynek bemu-
tatója a Coventgarden-színházban volt tervezve, a
cenzor betiltotta. A szerző nagy súlyt helyezett
arra, hogy operája mr. Beechan vezénylete alatt
kerüljön színre és késznek nyilatkozott, hogy a
cenzura által követelt, minden változtatást szíve-
sen eszközöli, de a cenzor hajlíthatlan maradt és
sajnálattal kijelentette, hogy a „Salomé” színre-
hozatalát semmi szín alatt sem engedélyezheti.

(*) Andrejew „Anathema”-jának bemutatása.
A pétervári „Rjetsch” érdekesen világítja meg
Andrejew Leonid „Anathema” című drámája be-
töltésének eredetét. Anathemat Pétervárott decem-
ber 10-ike óta huszonötödöt adták elő s színrehozá-
sát nemcsak Moszkvában, hanem Oroszország más
városaiban is tervezték, amikor az orosz népszöve-
tkezést és más reakciós egyesületek heves hajszát in-
dítottak a darab ellen s Stolypint is megfenyeget-

ték, hogy közvetlenül a csárhoz fordulnak, ha
„Anathemat” nem tiltják be. Ezt aztán e hó 22-én
Pétervárra és egész Oroszországra kimondották.

(*) Komlóssy Emma Pozsonyban. A pozsonyi
színháznak tegnap és tegnapelőtt ezívesen látott,
kedves vendége volt: Komlóssy Emma, a legszebb
hangu magyar operette primadonna játszotta a „Ne-
bántsvirág”-ban és „Casanova”-ban. Mindkét este
zsufolt nézőtér ünnepelte a művésznőt, a zugó
tapsnak s kihívásának végehossza nem volt és vi-
rágadamányokban se volt hiány.

(*) Eötvös-Károly Nagy Endre kabaréjában.
Érdekes vendége volt ma este a Modern Színpad-
nak: Eötvös Károly, aki a nem-színházlátogatók
közül való, ma elment a kabaréba, hogy meghall-
gassa a „Csokonai-cabaret” című ciklust.

— Sok szépet hallottam már erről a „Csoko-
nai-cabaret”-ről, — mondotta Nagy Endrének —
eljöttem, hogy megnézzem én is.

És nagy figyelemmel, láthatóan megindultan
hallgatta végig Csokonai Vitéz Mihálynak Lillá-
val való évődését, Lavotta megejtően szép muzsi-
káját. Az ódon dalok elhangzása után lelkesülten
mondta a vajda:

— Valamikor nem volt a világon más zene,
mint a magyar muzsika. Visszatér még ez az idő
valaha!

(*) Új zencsarnok Münchenben. München-
ben, ahol az idei nyáron az eddigiekhez is nagyobb
aranyu zenei előadásokat rendeznek, amelyeknek
sorrendjét már ismertettük, a kiállítási parkban
zencsarnokot építenek. A zencsarnok az antik
amfiteatrumszerű nyomán épül. A csarnokot át lehet
majd alakítani — egy pár óra alatt — színelőadá-
sokhoz is. Ebben a csarnokban rendezik a Strauss
Richard-hangversenyeket, a Beethoven-, Brahms-,
Bruckner-sorozatot, a Schumann-émlékünnepet és
itt mutatják be Mahler Gusztáv nyolczadik szim-
fóniáját, amelyhez a zenekari pódiumot akkorára
magnagyobbítják, hogy ez a muzsikuskak legyen
rajt helye.

(*) Az első kamarajáték az Urániában. A Feld
Iren vezetése alatt álló rendkívüli érdeklődéssel
várt kamarajáték első előadása február hó 10-én
lesz az Urániában. Elsőrangú szereposztásban ke-
rül színre Strindberg Ágost világhírű naturalisztik-
us szomorujátéka, „Julia kisasszony” Feld Irén-
nel a czimszerepben. Lever de rideau gyanánt szere-
pel a műsoron Hartleben Erich Ottónak irodalmi
csemegéje „A jó erkölcsök”.

(*) Gyermekszínház. Holnap, csütörtökön más-
odsor adják a „Rübecczal a hegyi szellem” című
9 felvonásos énekes és táncos varázsmesét, mely-
nek vasárnapi bemutatója teljesen zsufolt ház előtt
folyt le. A holnapi előadás iránt is óriási érdeklő-
dés mutatkozik s már tömeges előjegyzés történt.

(*) Napoleon. Pekár Gyula nagysikerű da-
rabja, a „Napoleon” minden nap táblás ház előtt
kerül színre az Urániában. A közönség zajosan
megtapsolja a szebbnél-szebb részleteket, a gyö-
nyörű mozgófényképeket és egykoru zeneszámokat.

(*) Magyar művészek Berlinben. A berlini
kurfürstendamm kiállítási házában rendezendő
modern magyar festészeti kiállítás anyaga a hely-
színére megérkezett s a kiállítás rendezéséhez Mel-
ler Sándor dr. már hozzá is kezdett. Néhány mű-
vész kollektíváját saját maga rendezi s ebből a
célből ma elutaztak a német fővárosba: Szinyei
Merse Pál, Ferenczy Károly, Rippl-Rónai József,
Csók István és Strobentz Frigyes is. A kiállítást
február elsején, kedden ünnepélyesen megnyitják,
amelyre a birodalom minden élőkölösége és a né-
met művészet valamennyi vezetőférfia hivatalos. A
német művészvilág a legnagyobb érdeklődéssel
várja annak a nyolcz magyar festőművészeknek a
kollektíváját, akik idehaza olyan hatalmas feltü-
nést keltettek a Könyves Kálmán szalonjában ren-
dezett kiállításukkal. Mind a nyolcz festő képvi-
selve lesz a berlini tárlaton. Így a vernisszage igen
fényesnek ígérkezik. A kiállítás február végéig
marad nyitva s ezután Szinyei Merse Pál kollek-
tíváját Münchenbe szállítják, ahova azt már ré-
gubben kérték; Rippl-Rónai József gyűjteménye
pedig Drezdába kerül kiállításra.

(*) A Lotz-kiállítás elhalasztása. A városligeti
Mücsarnokban, a nyomorék gyermekek otthonának
javára tervezett jótékonycélu Lotz-kiállítás —
mint erről a rendezőség a Képzőművészeti Társu-
lat igazgatóságát értesítette — közbejött akadályok
miatt, egyelőre elmarad.

(*) Zenei történeti felolvasás. Dr. Thode Hen-
rik, a heidelbergi egyetem tanára, e hó 29-én,

szombaton délután 5 órakor Wagner Richárdról
zenei történeti felolvasást tart az egyetem-utcai
gróf Károlyi-palota dísztermében.

(*) Hangversenyek. A Kemény-Mambriny-
Szerémi-Schiffer vonósnégyes csütörtökön, e hó 27-ikén
tartandó 3-ik kamarasertélyén a második hegedűszóla-
mot Mambriny tanár betegsége folytán Waldhauer Imre
fogja játszani. A műsor is megváltozott azzal, hogy
Brahms Sextettje helyett Beethoven Es-dur vonós-
négyese, 74-ik mű kerül előadásra. Jegyek a Harmóniá-
ban kaphatók.

Vasárnap, e hó 30-án délután 4 és fél órakor lesz
a Royalban a Grünfeld-négyes V-ik hangversenye Ipolyi
Valéria zongoraművész közreműködésével. Műsora
1. Poggió vonósnégyes (új); 2. Frank, Cézár hegedű-
szonáta; 3. Haydn vonósnégyes (d.dur.)

FŐVÁROS.

(*) Az új honvédelmi miniszter bemutatkozása.
Haza! Samu honvédelmi miniszter ma átiratot in-
tézett a székesfőváros közönségéhez s értesíti a
közönséget a kinevezéséről, egyben kéri a főváros
támogatását.

(*) Alapítványi helyek. Gróf Festetics Géza, a
tanügyi osztály vezetője, tudatta a fővárosi iskolák
vezetőivel, hogy az Ocskó János alapítványból
harmincz 50—100 koronás jutalmat osztanak ki.
A jutalmat olyan idegen ajku tanulók kapják, akik
legjobb eredményt érték el a magyar nyelv tanu-
lásában.

(*) A városi építkezések. A városi építkező-
sekre felügyelő-bizottság ma délelőtt tartott ülés-
ében bontotta fel azokat az ajánlatokat, amelyek
a Köztetető-ut és Alföldi-utca sarkán épülő kis-
lakások bérházának asztalos-, lakatos- és hádogos-
munkáinak elvégzésére vonatkoznak. Az ajánlatok
száma 68. A bizottság az ajánlatokat felülvizsgálás
végett az építés vezetőségének és a mérnöki hiva-
talnak adta ki. A felülvizsgálás megtörténte után
fog csak véglegesen dönteni a munkák odaítélése
tárgyában.

(*) A gümökör terjesztése ellen. A földmive-
lésügyi miniszter legutóbbi körrendeletével a güm-
mökör terjesztésének megakadályozása végett meg-
tiltja a tej centrifugálása után visszamaradt
centrifuga iszapnak állatok takarmányozására,
vagy bármely más célra való felhasználását és el-
rendeli, hogy a centrifuga iszapa a gép dobjából
való kivétel után elégetés által azonnal megsemmi-
sítettessék.

Nyilttér.

E rovatban közlöttökért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Dr. Kállay Zoltán
Jogi szemináriuma

:: az összes ::
jogi vizsgákra
előkészítő intézet

:: BUDAPEST ::
IV., Magyar-utca 3. sz.

87537

Szén, koks, téli fűtéshez
a pontos szállítás érdekében későbbi
határidőkre már most rendelendő.
Telefon: detall: 72-26, 72-27 { 164 interurban.

Radnay Károly
Budapest, Váci-körút 78. sz.
Süvegbeszím: ANTRACIT Budapest.

Mulatságok.

A kaszinó téli estélye. Mayer Dönczi pompás kis estélyt rendezett, amelyen a legintimebb, legkövetlenebb régi kedves ismerős családok édes, kellemes otthont találtak és fognak találni. Csillogó jókedv, hangulat fűzte egy szívvel-lélekkel az egész kedves társaságot, amelynek tagjai valamennyien részt fognak venni a tervben és alakulóban lévő Magyar Kaszinóban, hol a leányok is kellemes szórakozó helyet fognak találni. A táncot, mely éjfélig tartott, Reiter János rendkívül érdekes büvészműtárványai előzték meg. A társaság figyelmét teljesen lekötötte minden mozdulata és rendkívüli tapsban részesült külön-külön minden műtárványa. A derék főhadnagy február 7-én a Tiszti Kaszinóban fog ismét hasonló műtárványokkal fellépni. Jelen voltak:

Aszonnyok: Dr. Nagy Mihályné, Nemesek Józsefné, Windhardt Mihályné, Némethné, Nyáryné, Kaáli Nagy Ödönne, Wumeschné, Ribáryné, Breslmayerné, Hampelne, Bokorné, Pischingerné, Egryné, Wilfingerne, Tauferné, Martinekne, Lengyelne, Pflugebeckne, Simon, tsjohne, Legezáné, Braunné, Csepregyhne, Farkasné, Lukácsné, Lugertné, öz. Novákné, Petzné, Rajakné, Srotné, Siebenlisiné, Skrivánné, Somsichné, Molnárné, Toiffelné, Sziliné, Kubelkáné.

Leányok: Nagy Rózika és Ilonka, Nemesek Ir. muska, Windhart Jolánka, Breslmayer Lujzika, Skriván Margit, Nemes Mimóza, Nyári Ilonka, Wonesch Manozika, Csartoriczky Magda és Helén, Bokor Malvin, Egri Ottó és Lujzi, Pischinger Baba, Wilfinger Tilda, Girike és Miei, Tauffer Médy, Simortsich Elia, Elegeza Ilona és Piri, Pflugebeck Aranka, Csepreghy Manci, Lukács Iza, Szöke Kató, Rajágh Irén, Skriván Eta, Somsich Bözsi.

Az Építész-bál sikere az idén a legszebbnek ígérkezik. A rendezőség többszörös szorgalommal dolgozik, hogy a bál előkelő közönségének feleltethetetlenül szép dolgokkal kedveskedjék. A meghívót művészen állították ki Thomas Antal építész pályanyertes tervei szerint. A táncrend, melyet Quittner Jenő építész tervei szerint Tull Viktor iparművész készít, meglepetésszámba fog menni. A Vigadó termei pedig igen izléses módon lesznek díszítve. A díszítés munkájában tevékeny részt vesznek Maróthy Rintl Géza szobrászművész, Wannenmacher Fábán építőművész, Reitzer Elemér, Reitzer Jenő, Vajda Andor iparművészek. Jegyek a bála már kaphatók a rendezőbizottság irodájában, VII., Rákóczi-ut 30., I. 7.

Állatorvostanhallgatók táncestélye. A február hó 12-én a Royal-szálló termeiben tartandó táncestély iránt széles körökben nagy az érdeklődés. A rendező bizottság serényen és buzgón fáradozik az estélynek minél teljesebb sikerén és az előjelek szerint az idei táncestély nemcsak a látogatók mulatságaihoz, hanem azokat a látogatottságában felül is fogja múlni. A rendező bizottság a Rottenbiller-utca 23-25. sz. alatt levő hivatalos helyiségében állandóan rendelkezésre áll az érdeklődőknek és készséggel küld meghívót azok részére, akik ilyenre igényt tartanak.

Asztalosok bálja. A Budapest székesfővárosi asztalos ipartestület február 19-én, szombaton, a fővárosi Vigadó nagytermében bált rendez. A bál tiszta jövedelme a szegény és munkaképtelen asztalosmestereknek, özvegyeknek és árváinak segélyezésére fordítatik. A bál kezdete este tíz órákor.

A Kispesti Vívóegyesület február 5-én a kispesti Vigadó összes termeiben álarcos jelmezestélyt rendez, melynek tiszta jövedelmét az egyesület jótékony alapja javára fordítja a rendezőség. Belépőjegy a meghívó felmutatása mellett az estéli pénztárnál kapható. Jelmez nem kötelező.

Báli naptár.

Január	28. Lakatosok bálja a Lloydban.
"	29. Tisztviselő Egylet táncestélye (Eszterházy u. 4.)
"	29. Gaudeamus-táncestély a Kath. Körben.
"	29. Pénzügyi hivatalnokok bálja a budai Vigadóban.
"	29. Iparosok bálja a budai Vigadóban.
"	29. „Emberszerető”-táncestély a Royalban.
"	29. „Eintracht”-táncestély a fővárosi Vigadóban.
"	31. Kereskedelmi bál a Royalban.
"	31. Imre-bál a Katholikus Körben.
Február	1. Bölcsőde-bál a fővárosi Vigadóban.
"	1. Vas- és fémipari tisztviselők bálja a Lloydban.
"	1. Budapesti III. ker. Egyesült Polgári Kör mulatsága a Korona Vigadóban.
"	1. Budai Polgári Kör bálja a budai Vigadóban.
"	2. Udvari táncestély a királyi palotában.

Február 12. A budapesti házfelügyelők táncestélye a Gutenberg Otthonban.
13. Asztalos-bál a fővárosi Vigadóban.

EGYESÜLETEK.

(—) A Természettudományi Társaság közgyűlése. Ma délután tartotta meg a kir. magy. Természettudományi Társaság LXIII. rendes évi tisztújító közgyűlését. Elnökké szótöbbséggel Lengyel Béla egyetemi tanárt választották meg. Alelnökök: báró Eötvös József és Hutz Géza lettek. Választottak azonkívül még választmányi tagokat is. Az új tisztikar nevében Lengyel Béla elnök mondott köszönetet és egyúttal berekesztette a közgyűlést.

TÖRVÉNYSZÉK!

§ Izzató községi jegyző. 1868-ban, az akkori kormány megalapította Königsdorf és Albertsdorf önkormányzati községeket és német földműveseket telepített oda. A nyolcvanas évek elején az árvíz előtötte a két község nagy részét, amire a község lakosai a szomszédos szerb Oporára menekültek, ahol azóta az ősz szerb lakosság és a jövevény németek között erős harc dúlt. A harcok során 1906. november 10-én Markucz Márkó opovai községi jegyző négyülésre hívta a község szerb lakosait és azon erősen izzgatott a jövevény németek ellen. Többek között ezeket is mondotta: A jövevény svábokat tüzes vassal kell megbolygezni és tüzes vassal kell szétkergetni. A kir. ügyészség izzatás vétsége címén fogta perbe a jegyzőt, akit időközben közokirathamítás miatt is vád alá helyeztek. A panaszosok törvényszék három havi fogságra és 100 korona pénzbüntetésre ítélte a vádlottat. A temesvári kir. tábla a közokirathamítás alól felmentette a jegyzőt, az izzatás miatt pedig 14 napi államfogságra ítélte. A kir. Kuria ma Tarnai Lajos bíró előadása után a semmisségi panaszok elutasításával hozzájárult a kir. tábla ítéletéhez.

§ Az ügyvédség váltói. Több ügyvédi irodában némi jogi ismeretekre tett szert szikossfalvi Szikossy Aladár volt ügyvédségét s ismereteit utóbb arra használta föl, hogy jogtalanul a kezébe jutott váltókat porlotta. Turpissága azonban kiderült s a budapesti büntető törvényszék közokirathamítás és sikkasztás miatt két évi börtönrre ítélte, mert a teleklönyvbe hamis adatokat véttetett föl s jogtalanul vagyoni hasznout akart szerezni. A budapesti királyi tábla dr. Fényes Samu védő és dr. Dushegyi Gyula panaszos felszólalása után a vádlottat csupán a magánokirathamítás s sikkasztás büntetése mellett mondotta ki bűnösnek s büntetését nyolcz hónapi börtönrre szállította le.

Rendelészerűen készült

frakk- és smoking öltönyök

délvidékre utazóknak,

színházi és átmeneti

kabátok, elsőrangú kivitelben,
divatos szabásban, jutányos
árakon kaphatók:

Deutsch F. Károly és Tsa

Budapest, IV., Ferenciek-tere 2. sz.

A templommal szemben.

KÖZGAZDASÁG.

A Hengermalom közgyűlése. A Pesti Hengermalom-Társaság február 12-én tartja az évi közgyűlést, melynek napirendjén szerepel „az igazgatóság indítványa a részvénytöke felemelésével járó alapszabálmódosításra nézve.” Ezzel az indítványával végleg elszimulnak azok a hullámok, amelyeket a Hengermalom fő részvényesének és elnökének, Burchard-Bélaavári Konrádnak az a terve kavart föl, amelylyel a Hengermalmot ki akarta szolgáltatni a malom-trösztnek, ami a legrégibb magyar malom megsemmisítését jelentette volna. A közvélemény fölzudulása és különösen a lapok éles állásfoglalása azonban végre is lehetett tette a terv kivételét. De a viharok éltető hatása volt, mert a malom igazgatósága annak hatása alatt végre komolyan hozzálátott ama régi terv megvalósításához, hogy a Lágymányoson lévő telken új malmot épít. Az idézett napirend e terv pénzügyi részét oldja meg s a Hengermalom új korszakát vezeti be.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői védegyelet a következő fizetésképtelenségeket közli: Stein Ernestsztin bej. cég Kolozsvár; — Feldstein Dezső kence- és festékkereskedő Kecskemét; — Schwartz Ignác rövidáru-kereskedő, Zemplén-Lina; — Kahan Mózes kereskedő Munkács.

Idegen buza beözönlése január első felében. A küszöbön álló üzemkorlátozás okozta-e, avagy a befagyástól való félelem, az bizonytalan; de végrevalahára jelentős csökkenés állott elő az idegen buza behozatalban. Igaz ugyan, hogy akkor, mikor hazai származék jóformán semmi sem került a piacra, a január első felében érkezett 115,574 mm. idegen buza még mindig nagy mennyiség, de remélhető, hogy ez a mennyiség is csökkenni fog. A január 1-15-ig behozott 115,574 mm. idegen buzából 34,836 mm. került Budapestre, míg Debreczen 17,171 mm.-t, Losonc 14,557 mm.-át fogyasztott. A többi vároa 10,000 mm.-nál kisebb mennyiséget vitt föl.

Bolgárrendszerű magyar zöldségtermelő-telepek. A budapesti piac, nemkülönben a vidéki nagyobb városok piaci drágasága indította a földművelésügyi kormányt arra, hogy állami támogatással nagyobb bolgárrendszerű zöldségtelepek létesüljenek. Ilyen termelő-telepet a taaszal rendeznek be Szegeden, mintegy ötven katastrális területen. Állami támogatással Siófokon, a Balatonvidék élelmézésére, Biharszentjánoson, a nagyváradi piac ellátására létesült eddig ilyen termelő telep. Szaporításuk ezentul tervbe van véve. Az eddig fölállított termelőtelepekkel azt az örendetes tapasztalatot tették, hogy a zöldségtermelésnek intenzív módját a magyar munkások nagy kedvvel tanulták meg és az általuk természetett zöldség jóságára panasz nem volt. Megjegyezzük, hogy az állami támogatást ahhoz a feltételhez kötötte a földművelésügyi kormány, hogy az ezen telepeken termelt zöldség nem adható el drágább áron, minőt a budapesti piacon a vásáresarnokban a nagyban eladott zöldség után nap-nap mellett jegyeznek.

A Kereskedelmi és Iparkamara küldöttsége Hieronyminél. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara elnöksége Lánzy Leó vezetésével ma délután bemutatkozó látogatáson jelent meg Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszternél. Lánzy Leó elnök a kamara nevében üdvözölte a kereskedelemügyi minisztert hivatalba lépése alkalmából és biztosította őt a kamara támogatásáról. Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter válaszában hangsúlyozta, hogy a balkán szerződések ügyében és speciálisan a román kereskedelmi szerződést illetőleg a kormány eltekintett egy ugynevezett felhatalmazási törvénynek előterjesztésétől, hanem magát az előbbi kormány által előterjesztett kereskedelmi szerződést terjesztette elő a képviselőházban s így a törvényhozástól függ, ennek létesítése. Ami az osztrák új vasúti díjszabást illeti, részben ígéretet tett, hogy a hátrányok ellensúlyozására alkalmas intézkedéseket fog tenni. Ezutal

Rögzítés előtt fél pohár
SCHMIDTNAUER-féle

használatát valódi áldás gyomorbetegségeknél és az élelmiszerrel való szennyeződésnek

Igmándi

keserűvíz

az elrontott gyomrot
2-3 óra alatt teljesen rendbe hozza.
Kis üveg 40 fillér,
nagy üveg 60 fillér.

még hosszasan elbeszélgetett a megjelentekkel, különböző kereskedelmi és iparpolitikai kérdésekről.

Az „Agrária“ bukásához. Ismeretes, hogy vezetőinek lelkiismeretlensége az Agrária Erőtakarmánygyár R.-T.-ot a bukásba sodorta. Ezzel kapcsolatosan az ott történt visszaélésekkel több lap a Bruck-család nevét hozta vonatkozásba. A részvénytársaság könyveire és vagyonára bünygyi zárlat lévén elrendelve, az ott történt dolgokat a bünygyi vizsgálat lesz hivatalosan kideríteni. Az említett család tagjai, vidéken lakó, köztisztviselőben álló gazdák, annyiban érdekeltek a dologban, hogy mint a nevezett részvénytársaság főszervezői és igazgatósági tagjai első sorban *aldozatai* a társaság vezetői műveleteinek. Azonfelül, hogy részvénytököket teljesen elvesztették, mint igazgatósági tagok százezrekkel fizetik meg a vezetőség manipulációit. Ők tehát nem vádlottakként, hanem mint károsultak *vádlókként* fognak szerepelni a vizsgálatban. Ezt meghurcolták, akiket egyébként csak a tájékoztatás vádolható, nevük és reputációjuk érdekében előre is kijelentik.

Pozsony kölcsöne. Broly Tivadar polgármester Pozsony város kölcsöne ügyében a mai napra rendkívüli közgyűlést hívott egybe, amelyen bejelentette, hogy Ullmann Adolf, a Magyar Általános Hitelbank vezérigazgatója és Neiszidler Károly, a Pozsonyi Első Takarékpénztár elnöke-igazgatója több elsőrendű budapesti és pozsonyi intézet nevében ajánlatot tettek a város által 15 millió korona erejéig kibocsátandó 4 százalékkal kamatozó és 60 év alatt sorsolással törlesztendő községi kötvények átvételére. — A pénzügyi bizottság a kölcsönügy végleges lebonyolítása érdekében felhatalmazta a polgármestert, hogy amennyiben az átvételi árfolyam megfelel, a szerződést az ajánlattevő pénzintézetekkel a közgyűlés jóváhagyásától feltételezetten megköttesse.

A vonatkésések ellen. Félhivatalosan jelentik: Hieronymi Károly kereskedelemügyi miniszter hivatalának elfoglalása utáni napon intézkedett az iránt, hogy a vasutak személyszállító-vonatainak előforduló késések lehetőleg kiküszöböltesse, különös tekintettel arra, hogy a késések nemcsak az utazó közönségre kellemetlenek, sőt állandóan balcsék veszélyét hordják magukban, hanem kivált a gyorsvonatoknál még a kisebb késések is a forgalom rendes lebonyolítását igen hátrányosan befolyásolják. A gyorsvonatoknak és személyvonatoknak még egy órán aluli késése is a tehervonatoknak 4-5 órás veszteségét okozza egyes állomásokon, ami nemcsak hogy az egész szállító-közönségre nézve nagy hátránnyal jár, hanem a vasutaknak rendkívül nagy és meddő kiadásokat is okoz. Együttal intézkedett a miniszter az iránt is, hogy a személykocnik tisztántartása tekintetében a közönség jogos igényei teljes mértékben kielégítsenek.

Sertéshizlaló részvénytársaság Aradon. Megemlékeztünk már arról, hogy Aradon nagy sertéshizlaló és melléktermék-feldolgozó részvénytársaság van alakulóban. A részvényaláírási íveket most becsátották ki, amelyekből kitűnik, hogy az alapítók között vannak a legnagyobb aradi pénzintézetek és tőkepénzesek. A részvénytököket 400.000 koronában állapították meg, amely 2000 darab egyenkint 200 korona bemutatásra szóló részvényre oszlik. Az alakuló közgyűlést február hónap első napjaiban fogják megtartani.

Az Országos Iparegyesület végrehajtó-bizottsága tegnap délelőtt Matlekovits Sándor v. b. t. t. elnöklésével ülést tartott, amelyen Gelléri Mór igazgató bemutatta Szerényi államtitkár bucsuzó levelét, az egyesületnek erre adott választát, valamint az egyesület felterjesztéseit, amelyeket a távozó és új miniszterhez intézett. Több állami támogatás iránti kérelem elintézése és a belső jellegű ügyek tárgyalása után az ülés véget ért.

Felolvasás. A Magyar Vasuti és Hajózási Klub közgazdasági szakbizottságának e hó 25-én d. u. 8 órákor tartandó ismertető előadásán dr. Jónás Géza előadást fog tartani „Személyvények a magyar pénzügyi jogból“ cziműn. Előadásában különösen a fuvarlevél, a fuvarlevél-másodpéldány, a felvétel elismervények- és a menetjegy bélyegilletékre vonatkozó magyar és osztrák jogszabályokat kritikailag ismerteti. Az előadás iránt érdeklődőket a klub szívesen látja.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.
Kiadó-tulajdonos:
A Magyar Ujságkiadó Részvénytársaság
Igazgató: **ERDŐS ARMAND.**

Magyarnak Pécs / Ne küldjük pénzünket külföldre!
Németnek Bécs / Ne küldjük pénzünket külföldre!

Legjobb és pontosan járó órák
Schönwald Imre
magyar órásmesterrel szerelhetők be
Pécs 75.

! Nem tetszőért a pénz visszaadatik!
Kí ezen lapra hívatkozók, megkapja nagy képes árjegyzékemet ingyen a bérmentve

TŐZSDÉK.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

Gabonátőzsde.

Budapest, január 26.

A készáruipiaczon kifejezetten szilárd volt ma az irányzat. Csekély kínálattal szemben a malmok valamivel jobb vételkedvet mutattak, mérsékelten drágább árak fizetésétől sem idegenkedtek, az eladók azonban nagyon tartózkodók voltak és így csak jelentéktelen forgalom fejlődött ki. Mindössze alig 6000 q buza kelt el, a tegnapiaknál 5 fillérrel drágább ártakon. A legdrágább eladási ár 14.95 korona volt 80 kilós tisztvidéki búzáért, a legolcsóbb pedig 14.40 korona 75 kilós pestvidéki búzáért. Egyéb gabonaművek közül a rozs elhanyagolt, a többi változatlan. Forgalomba csak 6000 q zab került 7.60-7.95 koronás árakon, egyéb semmi. A határidőpiacon a mai üzlet mindjárt megnyitáskor barátságos hangulattal és a tegnapi zárlatnál némileg magasabb jegyzésekkel indult meg, a forgalom folyamán részint fedezésekre, részint pedig véleményes vásárlásokra állandóan tulsúlyban tartotta magát a kereslet, mire aztán erősen szilárdult az irányzat és meglehetősen emelkedtek az árfolyamok. Az áprilisi buza 2 fillérrel a tegnapi zárlaton fölül, 14.24 koronán indult, gyorsan 14.30-ig emelkedett, aztán csendesebb irányzat mellett pár fillér keretén belül ingadozott és zárlatkor 14.30 koronán maradt. A tegnapi zárlathoz viszonyítva, végeredményképpen ma az áprilisi buza 8 fillérrel, a májusi buza 4 fillérrel, az októberi buza 2 fillérrel, az áprilisi rozs 3 fillérrel, az októberi rozs 2 fillérrel, a májusi tengeri 2 fillérrel javult, az áprilisi zab változatlan maradt.

A készáruüzlet jegyzéke a mai tőzsdén a követ-

kező volt:

Buza	kilós	ára 100 kg.	kilós	ára 100 kg.
Tiszavidéki	75	—	79	29.50—29.90
"	76	—	80	29.80—30.10
"	77	29.10—29.40	81	—
"	78	29.30—29.60	82	—
Fejérmegyei	75	—	79	29.3—29.70
"	76	—	80	29.60—29.90
"	77	28.8—29.25	81	—
"	78	29.10—29.40	82	—
Pestvidéki	75	—	79	29.40—29.80
"	76	—	80	29.70—30. —
"	77	29. —29.135	81	—
"	78	29.25—29.5	82	—
Bánsági	75	—	79	29.50—29.90
"	76	—	80	29.80—30.10
"	77	29. —29.35	81	—
"	78	29.25—29.60	82	—
Bácskai	75	—	79	29.50—29.90
"	76	28.5—29. —	80	—
"	77	29.10—29.40	81	—
"	78	29.3—29.60	82	—
Rozs Irendü uj	—	—	—	19.5—19.65
középmínőségű uj	—	—	—	19.30—19.40
Árpa takarmány Irendü	—	—	—	14.20—14.30
II-rendü	—	—	—	13.90—14.10
Zab Irendü	—	—	—	16. —16.20

U-rendü	—	—	—	15.30—15.70
Tengeri belöldi uj	—	—	—	12.20—12.30
Korpa	—	—	—	—
Köles	—	—	—	—

Eladatott:
Buza. Tiszavidéki: 300 q 80 k 29.90 K.
Pestvidéki: 400 q 78 k 29.55 K, 150 q 75 K 28.80 K.
Felsőmagyarországi: 300 q 76 k 29 K.
Bolgár: 5000 q 77.3 k 29.10 K. Hajózás megnyílt.
Zab: 150 q 15.90 K, 200 q 15.20 K kpf, 100 q 15.40 K kpf, 100 q 15.70 K.
Az árak 100 kilogrammonként, koronaértékben értendők.

A határidőpiacon kötöttség:

Délelőtt:

Előforduló kötések (50 kg.-kint) 1910-re:

Buza apr. 14.24—14.21—14.30	—
Buza májusra 13.9—13.93—13.6	—
Buza októberre 11.98—12. —11.97	—
Rozs áprilisra 9.88—9.87—9.88	—
Rozs októberre 8.98—8.99—8.98	—
Tengeri májusra 6.72—6.73—6.72	—
Zab áprilisra 7.62—7.63—7.63	—

1 óra 30 perczkor zárulnak:

Buza áprilisra	14.0—14.31
Buza májusra	13.9—13.93
Buza októberre	11.97—11.98
Rozs áprilisra	9.88—9.90
Rozs októberre	8.98—9. —
Tengeri májusra	6.72—6.73
Zab áprilisra	7.62—7.63
Repeze augusztusra	13.70—13.80

Budapesti gabonaforgalom.

1910. január 24-től 1910. január 25-ig.

	Érkezett	Elszállított	méter mázsa
Buza	3548	—	—
Rozs	210	—	—
Árpa	87	—	—
Zab	96	—	—
Tengeri	417	103	—
Liszt	100	4988	—
Korpa	—	2050	—

Kimutatás
a hazai nyilvános áruraktárak és szövetségi gabonáraktárak gabona és orlemény forgalmáról és készleteiről
1910. január 15-től január 22-ig.

A forgalom és készletek részletezése	mennyisége métermázsa-kban						
	Buza	Rozs	Árpa	Zab	Tengeri	Liszt	Korpa
I. Készlet és forgalom.							
Készlet 1910. jan. 15-én	733585	215271	171384	175489	113558	99194	40737
1910. jan. 15. jan. 22.	9649	1394	8615	4982	9156	13632	7520
1910. jan. 15. jan. 22.	72501	7768	14537	9067	15497	2855	266
Készlet 1910. jan. 22-én.	670733	208897	165462	171348	107217	110171	48011
II. Az 1910. január hó 22-én megállapított készletek részletezése.							
A) Nyilvános áruraktárak.							
Bács	19627	6282	612	37893	18927	184	—
Békéscsaba	736	2743	4658	2293	102	—	—
Brassó	—	—	—	—	—	—	—
Budapest	446557	28754	18057	8807	9520	31982	22630
Siklortnya	9370	5629	1321	4654	248	147	—
Zegled	4157	8897	978	2473	651	135	74
Békéscsaba	6706	62106	1211	6275	373	3401	5593
Árnyhalvallya	616	8045	221	848	2146	—	—
Órma	37081	498	20911	21413	42104	22728	—
Órma	53	1587	5840	312	403	306	—
Kába	2352	558	1021	267	54	—	106
Karczag	7387	628	1796	546	362	1942	98
Kassa	1820	4391	5453	1148	55	7749	2630
Kisújszállás	1759	196	1450	498	36	—	—
Kisvárd	754	1757	1730	2510	—	—	57
Volozsvár	7800	360	1541	2759	32	2310	2934
Óroszludas	11341	402	23	5190	1517	69	—
Tórosszárhegy	12659	1052	1074	579	96	607	—
Técszalka	1827	11450	967	3329	895	—	—
Dezskaszony	2604	680	190	4536	634	—	—
Dezskóvár	4321	318	1586	166	2588	—	—
Liskolcz	13040	3711	11005	6892	201	4506	2327
Nagybicskerék	2789	2448	1167	4078	6824	—	—
Nagykanizsa	9176	10278	32472	1246	127	—	—
Nagykaroly	2406	7850	1605	2908	1110	—	50
Nagyszalonta	212	3198	1667	4242	615	16772	3046
Nagyvárad	10710	1813	126	2185	658	—	1003
Nyíregyháza	—	—	—	—	—	—	—
Nyitra	7584	41920	2348	1308	272	2250	68
Pancsova	—	—	—	—	—	—	—
Pozsony	—	—	—	—	—	—	—
Szarvas	914	460	26271	235	—	—	4177
Szatmárnémeti	1736	121	784	733	1157	188	219
Szeged	8395	14724	1159	8297	359	—	—
Szoboszló	1458	458	1073	—	699	679	350
Szombathely	1532	390	3475	207	11	—	—
Temesvár	2212	1373	4673	7845	172	1350	268
Verscez	8156	825	2519	10374	466	1663	2669
Eszék	10661	847	2483	2582	4389	2165	—
Sziszek	—	—	—	—	—	—	—
Zagrab	236	—	1911	12391	9168	1942	—
Zimony	—	—	—	—	—	—	—
Zimony	2737	—	—	—	—	—	—
B) Szövetségi gabonáraktárak.							
Buza	1192	4163	104	491	181	1145	1258

Dr. HÖNIG IZSÓ

VILLANYGYÓGYÍTÓ ÉS RÖNTGEN-INTÉZETE

Elektromágneses gyógyítás.

Budapest, IV., Károly-körút 24., I. em. Lift
Telefon 102-39.

Gyógytényezők:

- Finsen-féle ilylámpa fürdők szívhaj és veredényelmeszedés ellen.
- Elektromágneses gyógyítás Röntgen sugarakkal való kezelés.
- Magas feszültségű árammal való kezelés (Arsonvalisatio).
- Kék fényvel való kezelés.
- Villamos hőfürdők (Elektrotherm).
- Villamos fényfürdők.
- Villamos masszázs (Vibratio).
- Galván, Farad és Franklin árammal való kezelés.
- Villamos vízfürdők.
- Szénasavas fürdők.

Főbb javallatok:

- Általános idegesség (neurasthénia, hystéria).
- Ideggyengeségi állapotok.
- Álmatlanság, Fejfájás, Hűdés (Paralýsis).
- Idegfájdalmak, idegszékák (Neuralgiák, ischiás).
- Serintvelőservadás (Tabes).
- Szívbetegségek.
- Veredényelmeszedés, Köszvény és osz, reuma, izületi és esontbajok.
- Szókrekedő, Daganatok, Anyagcserebajok (Elhízó cukorba), verszegénység)
- Bőrakajok, Bőrviszketeg, Lupus.
- Hajhullás, kopaszág, Szérlentítés (nőknél az arcon).
- Aranyeres csemők.

— Rendelés d. e. 3—11-ig, d. u. 2—6-ig. —
Kezelés egész napon át. Kívánatra prospektus

Értéktőzde.

Az amerikai tőzsdékről érkező néhány százalékkal olcsóbb árfolyamok kedvezőtlen hatását ellensúlyozta a mai tőzsdén a belföldi pénzpiacnak tartós pénzössége. A tőzde ma tartott irányzattal indult s az egész nap folyamán meglehetősen tartózkodó volt a spekuláció. A forgalom meglehetősen korlátozott volt s az érdeklődés csak egy-két értékre terjedt ki a nap folyamán. A vezető értékek alig változtak. A helyi értékek piacán a Magyar kereskedelmi részvénytársaság s az Adria részvények iránt mutatkozott nagyobb érdeklődés. Az előbbieket ma 675 koronáig emelkedtek, de a déli tőzsdén zárlatig 672 koronáig visszaestek. Az Adria-részvények már az előtőzsdén is 447 koronáig emelkedtek helyi vásárlásokra. A többi érték közül forgalomban volt a Hazai bank, az Agrár-bank, a Kereskedelmi bank, a Drasche, az Asphalt, a Budapesti és a magyar villamossági részvények, továbbá a Hazai sorsjegyek. A járadékpiac változatlan. Kötöttett a fentemlített és az alant jegyzett értékeken kívül: Hazai bank 294.50 koronán, Hazai sorsjegy 109.25 koronán, Budapesti Villa-

mossági 606—610—618 koronán, Magyar Villamossági 395—392—395 koronán, Vasuti forgalmi 430—433 koronán, Kereskedelmi r.-t. 674.50—671 koronán, Agrár-bank 448.50—456 koronán, Drasche 559—558 koronán, Magyar aszfalt 185 koronán.

Az előtőzsdén előfordult kötések: Osztrák hitel 672.25—672.50—673, Magyar hitel 791.50—791.25—791.50, Osztrák-magyar államvasut 755.50, Leszámlítóbank 555.50—558.50, Jelzálogbank 474—473.50—475.50—475, imamurányi 664, Városi villamosvasut 337.50—336.50, Közuti vaspálya 688—684.50—686 K.

A déli tőzsdén előfordult kötések: Osztrák hitel 673—673.75, Magyar hitel 798.50, Osztrák-magyar államvasut 756, Leszámlítóbank 559—558.75, Jelzálogbank 475—474.50, Rimamurányi 664, Városi villamosvasut 337.50—338.50, Közuti vaspálya 686.50—684.50 K.

Dipbtosztások osztrák hitelrészvényre: holnapra 3—4 korona, nyolc napra 6—8 korona, február hónap végére 22—24 korona.

Utőzde délután 4 órakor: Osztrák hitel 673.75, Magyar hitel 791.50, Leszámlító 559.50, Jelzálog 475.25, Rima 664.50, Allamvas. ut 757.50, Közuti v. 684.75, Városi 338.

Bécsi gabonátőzde.

Bécs, január 26. (Saját tudósítónktól.) Az amerikai tőzsdéken az árfolyamok emelkedtek és egyáltalán a mértékadó külföldi piacok szilárd irányzatot követtek, aminek kedvező befolyása az itteni tőzsdére nem maradt el, azonban a konzum tartózkodott a vásárlástól és buzában csak egészen csekély volt a forgalom, az árak ellenben tartottak, épp úgy rosz árfolyamai is. Árpában megbénult az üzlet és az irányzat határozottan báyadt. Zab irányzata gyöngült és különösen osztrák zab 5 fillérről olcsóbb lett. Tengeri csekély üzlet mellett nyugodt is ártartó.

Jegyzetelt buca: tiszavidéki 15.20—15.55, bánati 14.85—15.20, mosoni 14.25—14.65, tótfelvidéki 14.15—14.55, déliavasuti 14.25—14.70, márcsföldi 13.85—14.25, romániai 14.90—15.15, orosz 14.45—14.95.

Rozs: tótfelvidéki 10—10.20, esepeli 9.95—10.15, pestmegyei 10.10—10.20, déliavasuti 9.95—10.20, különféle magyar 9.95—10.15, osztrák 9.75—10.05.

Árpa: morvaországi 8—8.75, márcsföldi 7.70—7.80, tótfelvidéki 7—8.30, esepeli 6.90—7.30, győri 6.90—7.30, közepdunai állomások 7—7.25, déliavasuti 7.25—8.20, északmagyarországi 6.70—7.25, tiszavidéki 6.25—7, mála 7.30—7.50, takarmány 6.80—7.10.

Magyar tengeri 7.70—7.95, uj 6.85—6.95. Cinquantin 8.85—9.

Magyar zab 7.90—8.50, válogatott 8.50—8.75, cseh-országi 7.60—7.95.

Bécsi értéktőzde.

Bécs, január 26. A newyorki tőzde újabb hanyatlása következtében az irányzat kedvezőtlen és a forgalom csekély. Kulisszértékek átlag 1 koronával hanyatlottak. Államvasuti részvények aránylag

jól tartottak. A déli tőzde megnyitásokor a forgalom nyugodt, az árfolyamok alig változtak, mert Berlin is tartósabb magatartást jelentett. Alpési és prágai vasműrészvények javultak.

Tizenegy órakor: Osztrák hitel 672.50, Magyar hitel 739, Laenderbank 505, Allamvasutak 756.50, Déli vasut 127.50, Dunagőzhajózás 1061, Alpési 748.50, Rl. imamurányi 664.50, Skoda 340.25, Török sorsjegy 231.50

Egy óra 30 perczkor: Osztrák hitel 673, Magyar hitel 792, Anglo 315.50, Bankverein 547.50, Laenderbank 505, Union 594, Magyar jelzálog 474, Allamvasut 756.75, Skoda 340.25, Déli vasut 125, Dunagőzhajózás 1065, Alpési 749.25, Prágai vasmű 2622, Rimamurányi 665, Orosz járadék 101.20, Török sorsjegy 231.50 K.

Bécs, január 26. (Magyar értékek zárlata). 4 százalékos arany-járadék 113.30, Tiszai és szegedi kölcsön sorsjegy 155.80, Magyar hitelbank részvény 791.—, Magyar leszámlító és váltó részvény 558.—, Rimamurányi 664.75, Magyar czukoripar —, Adria hajózási részvénytársaság 445.—, Magyar koronajáradék 92.4, 4 százalékos magyar földteherm. kötvény 93.30, Magyar nyere-m.köv. sorsjegy 216.25, Kassa-Oderbergi Vasutrészv. 62.—, Magyar jelzálogbank 473.50, Magy. kereskedelmi bank 56.5 Az irányzat szilárd.

Bécs, január 26. (Osztrák értékek zárlata). 4.2 százalékos papír-járadék 91.0, 4 százalékos osztrák arany-járadék 117.30, 1860-as sorsjegy 172.25, Osztrák hitel-sorsjegy 52.—, Angol-osztrák bankrészvény 315.—, Bécsi Bankverein 547.25, Osztrák magyar bank 1778.—, Déli vasut 1:4.60, Dunagőzhajózási társ. 1060, Dohány részv. —, Cs. k. arany (vert) 1138, Német bankv. 117.57, Osztr. Lloyd 5.—, 4.2 száz ezüst jár. 35.05—98.95, Osztr. korona járadék 95.5, 1864-es sorsj. 325.—, Osztrák hitelintézeti részvény 672.75, Union-Bank 594.—, Osztrák Lánderbank 504.50, Osztrák-magyar államvasut 757.—, Elbevelgyi vasut —, Alpési részvény 751.—, 20 frankos 19.11, Londoni váltóár 240.65, Lipótkohé —, Török sorsjegy 231.—.

LÁZ

és egyéb gyengítő betegségek után a teljes egészség gyors visszanyerésére a

SCOTT-féle csukamájélel EMULSIÓ

biztosan kipróbált szer.

Kellemes ízű és könnyen emészthető és ennél fogva sokan vették, akik más szereket nem tudnak bevenni.



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer véglegyet — a halaszt — kérjük figyelembe venni.

A SCOTT-féle EMULSIÓ

azonfelül sokkal hatásosabb is. A tisztaság ideálja.

A SCOTT-féle EMULSIÓ

a legkiválóbb Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fillér. Kapható minden gyógyszertárban.

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSEDE.			Mai záró árfolyam			Mai záró árfolyam			Mai záró árfolyam		
			PéNZ	ÁRU		PéNZ	ÁRU		PéNZ	ÁRU	
Államadosság			Záloglevelek, elsőbbségek.			Gőzmalomok			Iparvállalatok		
Magyar aranyjáradék — 4%	118 70	114	Pesti magy. keresk. bank — 4 1/2%	88 75	99 75	Borsód-miskolc gőzmalom — —	440	450	Magyar vasuti forgalmi részv.-társ.	433	434
Koronajáradék — 4%	92 45	92	Pesti m. keresk. b. közs. ktv. — 4%	92	93	Concordia-gőzmalom r.-t. — —	270	285	Magyar villamosági r.-t.	394	396
Magy. kir. áll. pénzt. jegy — 4 1/2%	100 30	100	Adria tengerhajózási r.-t. — 4 1/2%	99 50	100 50	Risó budapesti gőzmalom r.-t. — —	570	582	Nagyüzemi villamosmú r.-t.	100	108
Allamkölcs. Vaskapu céljára — 3%	77	78	Budapesti közuti vasp.-társ. — 4%	97 75	98 75	Erzsébet-gőzmalom-társaság — —	330	330	Neusiedlós nasói tannagyár — —	450	460
1870. évi nyereménykölcsön — —	216	221	Budapest vill. var. vasut r.-t. — 4%	90	91	Luiza-gőzmalom r.-társaság — —	85	87	Szegedi kenderfonógyár r.-t.	900	95
H. Szilágyi reg. kárt. kötv. — 4 1/2%	100	101	Budapest-pesti vasut — 4%	95	94	Pesti hengermalom-társaság — —	335	355			
Magyar földteherm. kötv. — 4%	94	95	Kassa-oderbergi vasut 1889. — 4%	94	95	Pesti molnarak és sütők gőzm. r.-t.	63	64			
Hörv. Szilágyi — 4%	94	95	1889. ar. 4%	102	102						
Tiszai és szegedi nyer.-kölcs. — 4%	155	160	1891. p. 4%	108	108						
Egyszerűt. járad. papírban — 4 1/2%	99	99	1891. ar. 4%	108	108						
— ezüstben — 4 1/2%	99	99	M. folyam- és tengerh. r.-t. — 4 1/2%	98 50	99 50						
Osztrák aranyjáradék — 4%	117 25	117 7				Iparvállalatok					
— koronajáradék — 4%	95	95				Beocsini cementgyári Unió r.-t.	668	675			
— állams. 1860. évb. — 4%	172	176				Budapest-szentlőrinci téglagyár	467	485	Adria m. kir. tengerhajózási r.-t.	148	150
— 1864. 200 K. n. é. — 4%	326	332				Északmagyarországi kőszénbánya	323	323	Budapesti közuti vaspálya-társaság	38 50	389
— 1864. 100 K. n. é. — 4%	326	332				F-magyar. bányá- és kohómu	620	650	Budapesti villamos var. vasut r.-t.	138 50	339
Bpest sz. főv. kölc. adómen. — 4%	91	92	Bankok	317	320	István gőztéglagyár	312	318	Bpest-szt. lőrinci h. é. vill. v. r.-t.	17	20
Temes-bégy. szab. kölc. — 4%	84 50	85 50	Budapesti bankgyűléslet r.-t.	420	430	Kőbányai gőztéglagyár r.-t.	340	350	Bpest-újpest-rákosi. vill. v. r.-t.	238	238
			Hazai bank részvénytársaság	294 75	295	Kőszénbánya és téglagyár r.-t.	559	560	Déli vasut	127	127 50
			Hermes m. ált. váltóútlejt r.-t.	275	285	Magyar aszfalt részvénytársaság	155	156	Elő cs. kir. szab. dunagőzh. társ.	36	37
			Hörvát-szilágyi orsz. jelzálogb.	230	240	Magyar általános kőszénbánya r.-t.	645	655	Magyar helyi érdekű vasutak r.-t.	370	380
			Magyar agrár- és járadék b. r.-t.	440	450	Magyar kerámiai gyár r.-t.	242	241	Magyar helyi érdekű vasutak r.-t.	40	40
			Magyar ált. hitelbank	70 50	72	Ságotvári kőszénbánya r.-t.	375	375	Osztrák-magyar államvasut	156	157
			Magyar jelzáloghitelbank	474 50	475	Ujaki téglá- és meszgető r.-t.	3195	3205	Pesti-barcsi vasut	42	43
			Magyar kereskedelmi r.-t.	16 00	16 00	Elő magyar gazd. gépgyár r.-t.	309	308			
			Magy. kir. szab. osztályos r.-t.	16 00	16 00	Danubius — — — — —	308	308			
			Magyar leszámlító és pénzt. ban	559	559 50	Fejérv. és Gépgyár részv.-társ. — —	380	334			
			Magyar takarékp. közp. jelz. ban	7	7	Ganz és társa vasöntő r.-t.	3195	3205			
			Osztrák hitelintézet	72	678	Nicholson-gépgyár r.-t.	204	210			
			Osztrák-magyar bank	1770	1785	Rimamurányi s.-t. vasut r.-t.	604	665			
			Pesti magyar kereskedelmi bank	91	3620	Schlick-féle vasöntőde és gépgyár	463	470			
			Unionbank	594	596	Tendler és Dittrich gépgyár r.-t.	300	210			
						Weitzer J. gép- és vagon r.-t.	444	410			
						Athenaeum irodalmi és nyomdair.-t.	245	240			
						Franklin-társulat	528	532			
						Könyves Kálmán m. m. r.-t.	209	212			
						Pesti könyvnyomda r.-t.	3000	3000			
						Réval testv. irod. int. részv.-társ.	90	215			
						Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.	89	400			
						Budapesti áll. villamosági r.-t.	612	614			
						150 magyar betöntőde r.-t.	375	385			
						385 magyar gyapjúmosógépgyár	850	900			
						Elő magyar részvénytársaság	570	500			
						Elő magyar sertéshizlalo r.-t.	570	590			
						Elő magyar szálloda r.-t.	138	132			
						Elő pesti sportingyár r.-t.	138	132			
						Fiumei rizshantoló — — — — —	3140	3000			
						Schwind-féle szeszgyár — — — — —	1560	1400			
						Hungaria m. trütaggyár — — — — —	6	800			
						Kőbányai polg. serfőző r.-t.	388	390			
						Magy. érm. és lampaárnyár r.-t.	26	23 00			
						Magyar ruggantóárnyár r.-t.	300	306			
							44	143			

BRÍZSI
SOSBORSZESZ SZAPPAN
 LEGFINOMABB PIPERE SZAPPAN
 BŐRÁPOLÁSRA LEGJOBB
 ELSŐRENDŰ SZÉPÍTŐSZER

Kapható mindenütt. Darabja 70 fillér.

Külföldi értéktözsde.

Berlin, január 26. (Tözsdejelentés.) Daczára a tegnapi newyorki tőzsdén beállott újabb árfo-lyamesésnek, a csökkenések a megnyitási forgalom-ban 1 százalék alatt maradtak, mert folytonos bel-földi vásáremelkedések, valamint az amerikai acéltrust magasabb osztalékai támaszt nyújtottak a piacnak, főleg miután a spekuláció csekély te-vekenységet fejtett ki. Másrészt rajnai acélerész-vények, Schafhausener Bankverein, amelynek évi zárlata elé optimizmussal tekintenek, valamint ja-pániak Londonnal egybehangozva valamivel maga-sabban jegyeztettek. Egyébként a járadékpiacz igen nyugodt volt. Oroszok Páris hatása alatt gyön-gültek: csak a későbbi folyamatban nyert az üzlet élénkséget és ekkor bánya és bankértékek előny-ben részesültek. Az élénkség oka, hogy a vasipar viszonyainak kedvező megítélése ösztönzőleg hatott a vételkódvre. Csupán déli vasuti részvények haj-lottak gyöngülésre. A készpénzpiacz ipari értékei tulnyomólag szilárdak voltak. Az utótőzsdén gyön-gülés állott be, miután bochumi öntött acélművek félelmi zárlatról szóló kedvezőtlen jelentések ron-tották a hangulatot. Napi pénz 2 1/2 százalék, ul-timópénz 3 3/4 százalék, magánleszámitolási kamat-láb 3 százalék.

Berlin, Január 26. Zárlat. (Saját tudósítónktól.) Zárlatok jegyeztetik. 4.2 százalékos papírjáradék 99.—, 4 százalékos osztrák aranyjáradék —, osztrák hitelrészvény 211.30, Déli vasut 23.30, orosz bankjegyek 216.80, 4 százalékos új orosz kölcsön 90.20, Disconto Commandit 198.90, Dinamitruszt 180.90, Harpói 211.— Unifikált török járadék 95.—, 4.2 százalékos ezüstjár.

95.50, 4 százalékos magyar aranyjáradék 95.80, Magyar koronajáradék 92.60, Osztrák-magyar államvasut 161.20, Bécsi váltóár 849.15, Olasz járadék —, Ált. villamos-sági Edison 260.10, Gelsenkircheni 218.—, Laurakohó 199.—, Gyengült.

Frankfurt, (Zárlat. Jan. 26. 4.2száz.-os papírjáradék —, 4 száz.-os osztr. ar.-jár. 99.65, Magy. ar.-jár. 95.75, Osztr. hitelint. részv. 211.40, Osztrák-magyar államvasut 167.60, Északnyugati vasut —, Bustiehradi vasut —, Londoni váltóár 204.37, Bécsi Bank-verein 189.40, Villamos részvény —, 3 százalékos magyar aranykölcsön 78.—, 4.2 százalékos ezüstjáradék 99.10, Osztrák koronajáradék —, Magyar korona-járadék 92.70, Osztrák-magyar bank 127.60, Déli vasut részvény 23.40, Elbavölgyi vasut —, Bécsi váltóár 848.75, Párisi váltóár 811.80, Union bankrészvény —, Alpesi részv. 380.—, Szilárd.

Hamburg, (Zárlat.) Január 26. 4.2 százalékos ezüst járadék 98.70, 1860. sorsjegy 174.50, Déli vasut 23.30, 4 százalékos aranyjáradék 99.90, Osztrák hitelrészvény 211.10, Osztrák-magyar államvasut 161.—, Olasz jára-dék 104.25, 4 százalékos Magyar aranyjáradék 96.65 Szilárd.

London, január 26. Angol consol 82. 3/4
 Páris, (Zárlat.) Január 26. 3 százalékos francia já-radék 98.70, Osztr. aranyjáradék 101.50 Magyar arany-járadék 97.25, 5 százalékos boigár kötvény 1896. évről 504.— 3/4 százalékos Olasz járadék —, Déli vasuti elsőbbségi kötv. 292.—, 5 százalékos marokkói jára-dék 522.—, 4 százalékos 1890. román kölcs., —, 4 százalékos amort. román jár. 1905. 95.90, 5 százalékos orosz járadék 104.05, 4 és fél százalékos 1909. orosz járadék 1.1.10, 4 százalékos spanyol jár. 96.30 4 százalékos unifikált török jár. 95.17, Török sorsjegy 221.75, Török dohányrészvény 398.— Osztrák földhitel-intézet 1235, Osztr. Länderbank —, Magyar jelzálog-bank 501.—, Banque de Paris 1787, Banque Ottomane 720.—, Osztrák-magyar államvasut —, Déli vasut —, Meridionalvasut 686.—, Hartman gépgyár 667.—, Rio Tinto 1948.—, Suererie d'Egypte 45.—, Tula 374.—, Urkányi köszén 187, Chartered 43.50, De Beers 494.—, East Rand 138.—, Jagersfontein 27.50, Trans. Land Comp. 76.75, Váltó Amsterdamra (rövid) 207.62, Váltó német piacokra (rövid) 123.03, Váltó Bécsre (rövid) 104.56 Váltó Belgiumra (rövid) 1/2, Olasz aranyváltó rövid 1/2, Váltó Svájcra (rövid) 1/4, Csekk Londonra 58.2.15 Magánkamatláb 2/4. Szilárd.

Üzleti tudósítások.

Sertéskonzumvásári jelentés.

(A székesfehérvári állatvásár és közbazár igazga-tósága.) Január 26. Előző napi eladatlan maradvány 123 drb sertés, 62 drb süldő. Mai felhajtás 1196 darab sertés, összesen 1319 drb sertés, 62 drb süldő. Eladatott 1075 drb sertés, 12 drb süldő. Mai maradvány 244 drb sertés, 50 drb süldő.

Következő árak jegyeztettek: Zsirtsertés: fiatal ne-

hez 300 kilogrammon felül életsúlylevonással 152—164 fillérig, fiatal közep 220—300 klg.ig életsúlylevonással 152—169 fillérig, fiatal könnyű 120 kilogrammig levo-nással 162—168. Hussertés, belföldi süldő 130—136 fillérig. Árak minden levonás nélkül kilogrammonként, elősúlyban értendők. A vásár irányzata közepes. Az árak 2 fillérrel hanyatlottak.

Kőbányai sertéspiacz.

Január 26. Magyar elsőrendű: Öreg nehéz (páron-kint 400 kilogrammon felül) 152—153 fillér. Fiatal ne-héz (páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 156—158 fillér. Fiatal közep (páronkint 251—320 kfg.gram-mig terjedő súlyban) 156—158 fillér. Közep (páronkint 240—290 kfg.) 156—158 fillérig. Könnyű (páronkint 240 kfg.) 156—158 fillérig.

„EGYETERTÉS“

politikai napilap.

Kiadóhivatali igazgató: PAJOR MATTÁS.

Gyors segítséget minden betegnek,

kit csuzos, köszvényes, rheumatikus fájdalmak gyötörnek csak a sok ezer esetben kipróbált

MENFOR

hoz, melynek óriási hatóereje orvosi körökben is feltűnést okozott. Ez egy zsirtalan, száraz kenős, melylyel nem kell sokat bajlódni; az ember egyszerűen bedörzsöli a fájdalmas test-részt, a beteg izmokat, inakat és a fájdalom meglepően gyorsan megszűnik

Egy nagy tubus 2 korona, kis tubus . . . 1 korona.
 3 nagy tubus rendelésnél frankó szállítás.
 Rendelendő 28384

GLÜCK REZSŐ gyógyszeráránban
 Budapest, Rákóczi-tér 2. sz.

KÉT NYAKÉK.

— REGÉNY. —

Irtá: G. W. APPLETON.

63

Sir John gyors pillantást vetett a jelenlevők arczára, legutóljára Kittyt nézte, aki-nek ajkain diadalmas mosoly ragyogott. Ek-kor elvette a kezét a nyitott fiókból s mielőtt még egyik is észreért volna a nagy megle-petéstől, egy villanás és durranás — Kitty egy kiáltással hátra esett a székében, a vér pedig ömlött a halántékából. Rögtön utána még egy villanás és dörrenés és sir John Selhurst holtan esett a földre. A golyó a fejét furta át.

TIZENNEGYEDIK FEJEZET.

Kitty sebe csak könnyű volt. Mikor sir John olyan hirtelen felemelte a karját, ő megfordult, s egy hajszályra bár, de megmenekült a biztos haláltól. Sőt meg az-nap délután visszatért atyjának a házába, ahol a mitsem sejtő nyugalmazott tengerész-hiszt rémülten és kétségbeesetten tudta meg leányának boldogtalan házassági drámáját.

Az esti újságok megírták, hogy az összes jelenlevőket, — kivéve Kitty Claret — hét-főre megidézte a Coroner, Hubert Kittyvel és elmaradhatatlan barátaival utazott vissza a városba.

— Milyen sok minden történt velem azóta, hogy megérkeztem a Charing Cross-pályaudvarra. Lássuk csak ma szombat — és ujjain számolni kezdett — tehát tizenkét napja, hogy itt vagyok. Az összes kincséért, — kivéve Kittyt, aki a legnagyobb kincs — nem élmék át újra ilyen tizenkét napot.

A haláleset nagy feltűnést okozott min-denütt beszéltek róla és Hubert most már egy csapással a nap hőse lett.

A hulla agnoszkálása után kimondották

az ítéletet s az összes tanuk visszautaztak Londonba. Lady Selhurst és a fivére, Duclos ur, még aznap este Párisba utaztak. Le Noir is velük akart menni, de bizonyos okok miatt elhalasztotta másnap reggelig az utazást. Mikor ugyanis visszautaztak Londonba, Hu-bert így szóló hezzá:

— Le Noir ur, megtenne nekem még egy nagy szívességet?

— Paranesoljon velem, Darrel ur — volt a válasz.

— Eljönne velem és Benham urral az atyámhoz? Hiszen sejtji, hogy miért?

— Teljesen tudom, én is fel akartam ajánlani. Igazán nagyon szívesen tettem a nagy művésznőnek szolgálatot s a fiának ugyanolyan szívesen teszem.

Aznap este nyolcz óraker mindhárman megjelentek az Albert Mansions-on levő ház-ban. Hubert már előzőleg megírta az atyjá-nak, hogy ebben az órában felkeresi Benham és még egy ur társaságában. Az ügy, mely-ben vele beszélni óhajt, rendkívül fontos. Amint megérkeztek, azonnal az öreg ur elé vezették.

Az öreg Darrel üdvözölte őket, s aztán helyet mutatott nekik.

— Remélem, most az egyszer tényleg fontos ügyben óhajtasz velem beszélni, — kezdte bosszusan. — Most már nem holmi ék-szerűgéről lesz szó? Nos, ha már valakit meglóptak, örvendek, hogy Selhurstot lopták meg. Egykor ő loptott meg engem, az apát, most a fiu meglópjá őt. Ha te úgy, mi is ugy!

Ebből látni való volt, hogy a szombaton történt tragédiáról még nincs tudomása. De le Noirnak ugy rémlett, — legalább önmaga-nak így mondotta, — az öreg urnak nincs meg mind az öt kereke.

— Az anyám végett jövök ismét, — fe-lelte nyugodtan Hubert.

— Addig nem kellene ide jönnöd, amíg —

— Mig önt porig tudom alázni — ez volt a megbeszélés köztünk.

— Igen, ez volt.

— Helyes, azért jöttem, hogy ezt meg-tegyem.

— Ennek örvendek.

— Helyes.

Hubert felkelt s átadta neki az anyja levelét. — Ismeri azt az irást? — kérdezte tőle.

Az öregember keze reszketett, mikor utána nyult.

— Igen, ismerem.

— Olvassa el!

— Minek? Azt hiszem, ismét csak az öreg históriák felemlítése lesz meg benne.

— Olvassa! — szóló Hubert, komolyan, vagy hallgasson örökre!

— Igen, Darrel ur, — szóló Benham is, — ajánlom önnek, hogy elolvassa a levelet.

Darrel ur megigazította a szemüvegét, s olyan arczkifejezéssel, mint aki akarata ellen kénytelen valamit cselekedni, belefo-gott az olvasásba. Hirtelen azonban különös kifejezés jelent meg az arcán.

A homlokáról nagy veritékeseppek gyön-gyöztek; vékony ajka rángatózott valami benső fájdalomtól; az arca kísértetiesen halvány lett. Mikor végre befejezte az olva-sást, a levél kiesett reszkető kezéből és két-ségbeesett pillantást vetett le Noir urra.

— Ó, ugyebár?

— Le Noir ur, igen, — felelte Hubert s azért jött el, hogy megerősítse anyám sza-vait. Ugyebár, le Noir ur?

Le Noir még egyszer elmondotta rövi-den a történeteket, mikor befejezte az öreg ember lassan felkelt és odament Huberthez.

— Hubert, kedves fiam, meg tudsz bo-esítani? — kezdte mondani; aztán hirtelen megingott és elesik, ha Hubert fel nem fogja karjaiban, majd odavezette a székéhez s le-ültette.

(Folyt. köv.)

Kivonat a hivatalos lapból.

— Január 26. —

Megerősítés. A földművelésügyi miniszter a vezetése alatt álló minisztériumban dr. Zelnay Odón, dr. Mikecz Károly, dr. Hory András és dr. Hoffmann Edé ideiglenes minőségű fizetetlen miniszteri segéd-fogalmazókat eddig állásukban végleg megerősítette.

Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Petróczy János békéscsabai járásbírói és Szabó Géza komáromi törvényszéki írnokokat kölcsönösen áthelyezte.

Pályázatok. A székelyudvarhelyi törvényszékét jegyzői állásra; az aradi pénzügyigazgatóságnál számtisztviselői állásra; a lugosi pénzügyigazgatóságnál számtisztviselői állásra 2 hét alatt; a máramarosmegyei kincstári ügyosztágnál irodatiszti állásra február 28-ig; a budapesti kincstári jogügyi igazgatóságnál irodakezletesi gyakorlati állásra 4 hét alatt; a besztiercei törvényszéknél jegyzői állásra 2 hét alatt; a belényesi járásbírói osztálynál szolgái állásra február 24-ig; a honvédelmi minisztériumnál szolgái állásra február 28-ig; a debreczeni pénzügyigazgatóságnál pénzügyi fogalmazói állásra 2 hét alatt; az erdői járásbírói osztálynál román tolmácsi állásra 4 hét alatt lehet benyújtani a pályázatokat.

VIZÁLLÁS.

méter		méter			
Jan. 26.	Jan. 26.	Jan. 26.	Jan. 26.		
Ian	Schörding 0.76	1.71	Tisza	M.-Sziget 0.18	0.13
Cuna	Passau 3.37	3.56		Tekeháza 0.32	0.39
	Linz 0.63	0.91		V.-Nemény 1.23	0.59
	Bécs 0.63	1.91		Tokaj 1.02	0.66
	Pozsony 2.40	2.63		Tiszafüred 1.33	0.62
	Komárom 3.33	3.12		Szolnok 1.22	0.84
	Budapest 2.88	2.12		Csongrád 1.55	0.84
	Paks 2.40	1.26		Szeged 1.82	0.91
	Mohács 3.47	2.07		T.-Bece 0.11	1.01
	Gömbös 3.52	2.62		Titel 3.10	2.39
	Ujvidék 3.26	2.53		Óruda 0.88	0.82
	Pancsova 3.40	2.58		Tapoly 3.26	0.20
	Órsva 3.40	2.58		Bodrog 1.65	1.25
Sorra	Korvafalu 0.63	1.92		Sajó 1.45	1.51
Vég	Zacina 0.01	0.12		Hernád H.-Németi 0.10	0.17
	Trencsén 0.09	0.22		Berettyó Margit 0.60	1.50
	Szered 0.40	0.52		B.-Újfalu 1.42	1.67
Rába	Szt.-Gothárd 0.46	0.46		Csucs 0.30	0.30
	Sárvár 0.11	0.16		N.-Várud 0.02	0.20
	Győr 2.78	2.54		Belényes 0.59	0.60
Dráva	Várasd 1.23	1.42		Teke 0.50	1.80
	Zákány 0.52	0.50		Gurabonc 0.68	0.11
	Eáros 0.10	0.16		Borosjenő 0.40	1.11
	Eszék 1.42	0.11		Békes 3.38	3.94
Mura	M.-Szerdah 0.11	0.56		Gyoma 3.91	3.10
Száva	Zágráb 0.86	0.50		Gy.-Fehérvár 0.16	0.10
	Szécsk 3.53	3.50		Branyicska 0.30	0.43
	Mitrovicza 5.12	4.75		Soborsin 0.50	0.91
Szamos	Deés 0.03	0.03		Arad 0.20	0.03
	Szatmár 0.80	0.84		Makó 0.60	0.70
Kraszna	N.-Majtény 1.16	0.11		K.-Kostály 1.14	1.34
Latoros	Munkács 0.22	0.20		Kiszető 0.56	0.68
Laborsz	Homonna 0.05	0.18		Temesvár 0.88	0.33
Ung	Perecsény 0.11	0.11		Bécskerek 0.10	0.23

IDŐJÁRÁS.

Az elmúlt nap időjárásának áttekintése:

Hazánkban tegnap jobbra borult és főleg az ország északnyugati felén csapadékos idő uralkodott. A csapadék mennyisége az északi felföld túlnyomó részén, meg a nyugati határmegyékben 5 és 20 mm. között ingadozott, Fiumében pedig 34 mm.-nyi volt. Az Alföldnek felelő részén, meg csaknem egész Erdélyben nem volt csapadék. Az ország déli felén erős szél keletkezett. A hőmérséklet ország-szerte emelkedett, délkeleten ma reggel hét órákor 10-15 C.-kal magasabb, mint tegnap reggel volt; a maximum Orkényben 10 C. és a minimum Túr-füreden -9 C. volt.

Prognózis a következő huszonegy órára:

Lényegtelen hőváltozás és helyenként csapadék várható. (Surgony-progn: Fagymentes korúli hőmérséklet, elvéve csapadék)

Állomás	Legnagyobb mín. 700 +	A hőmérséklet Celsius skálán	Szélirány és erője	Felhőzet	Csapadék mm.	Hőmér.-skála	
					max.	min.	
A.-Szlátina	45.3	8.2	N	8	0	1	12
Ungvár	44.2	1.4	N	2	0	1	13
Késmárk	43.1	3.5	N	2	4	5	15
Losoncz	42.1	2.0	SE	1	0	2	10
Ogyalla	42.3	3.6	SE	1	4	2	5
Budapest	42.6	0.5		4	1	2	4
Hérsény	43.3	2.0		4	1	3	7
Keszthely	42.9	0.8		4	1	3	4
Pécs	42.9	2.6		4	1	0	4
Zágráb	41.6	2.2	N	1	4	1	3
Fiume	41.4	1.6		1	4	1	3
Szeged	40.8	4.0		0	21	9	1
Temesvár	44.4	1.0	W	1	1	0	8
Nagyvárad	44.0	1.6	W	1	1	1	17
Kolozsvár	44.9	2.4	SE	1	2	3	1
Nagycsanak	45.3	11.0	SE	1	1	1	17
Nagyszombat	44.9	13.2	SE	1	1	7	1
Szatmár	44.9	3.8	N	1	4	1	0
Eger	44.9	3.8	E	1	4	1	8
Arvaváralja	44.9	4.4	E	1	0	4	6
Selmeczbánya	44.9	7.2	N	3	0	0	12
Komárom	44.9	0.0		0	0	0	0
Magyar-Ovár	44.9	4.8	NW	2	3	2	5
Sopron	44.9	0.4	NW	1	4	1	6
Eszék	44.9	8.8	N	1	0	6	10
Cikvenia	44.9	0.4		3	1	1	8
Debrecen	44.9	0.4		3	1	1	8
Keckesmet	44.9	3.5	SW	1	4	1	0
Oroszáza	44.9	4.7	SW	2	4	1	7
Arad	44.9	2.7	NW	3	0	1	2
Zombolya	44.9	3.1	SW	3	4	1	4
Verszov	44.9	1.0	SW	1	1	1	5
Órsva	44.9	6.0	SW	4	1	1	3

SZINHÁZAK.

Csütörtök, 1910. január 27-én.

NEMZETI SZINHÁZ.

Sári Bíró

Paraszt vigjáték 3 felvonásban. Irtó: Moricz Zsigmond.

Személyek:

Sári bíró	Ujházi
A bíró	Blaha L.
Joska	Rozsahegyi
Tarka	Keczer I.
Pista	Paranyi
Pengő, lovás	Gyones
Lizi	D. Ligeti
Hajdó, sógor	Bakó
Mancsi	V. Molnár
Veroni	K. Dem
Gedi	Rainay
Varju	Gabányi

Kezdeté 1/8 órákor.

VIGSZINHÁZ.

A makrancos hölgy.

Vigjáték négy felvonásban egy prózával. Irtó: Shakespeare. Fordította: Zsigány Árpád.

Személyek:

Petruchio	Hegedus
Baptista	Balassa
Katalin	Varsányi I.
Bianca	Csáki Irén
Az özvegy	Heredusné
Vincencio	Kaszalcsy
Vincencio	Tanay
Gramio	Vandrey
Gremio	Szerény
Horatio	Tapolczay
Tranio	Tihanyi
Biondello	Harsányi
Szabó	Bárdi
Kukta	Kassay
Nathaniel	Sarkadi

Kezdeté 1/8 órákor.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Faust.

Dalmú 5 felv. Zenei szerző: Gounod. Szöveg: Goethe után írták: Bartler és Carré. Fordította: Ormay F.

Faust	Arányi
Mejstere	Kornai
Valentia	Szemere
Wagner	Nay
Margit	Medek
Siebel	F. Fer. M.
Mártha	N. Valent. V.

Kezdeté 7 órákor.

VARSZINHÁZ.

Nincs előadás.

MAGYAR SZINHÁZ.

Warrené mestersége.

Színmű 4 felvonásban. Irtó: Bernard Shaw. Fordította: Cholnoky Viktor.

Személyek:

Warrené	Förrei R.
Vivie leánya	R. Gombaszögi
Sir Georges	Vágo B.
Præd	Törzs
Gardner	Rethey
Frank	Cseroos

Kezdeté 1/8 órákor.

ROYAL ORFEUM
ERZSÉBET-KÖRUT 31. TELEFON 110-22

Minden este 8 órákor.

E hó végéig prolongálva!!

GLIMA

a vasizma izlandi férfiak sportjátékát és önvédelmi mutatványait. (Bármely fegyveres támadást pusztakézrel vernek le.)

Az izlandi bajvívók minden este Glima módra magyar és idegen versenybirkózókkal mérkőznek.

Csütörtökön a Glimák Cs. Vári Józseffel mérkőznek. Azonkívül a legkacagtatóbb 2 bohózat:

Die G'schamige. Zsuzsu.

Továbbá: Solti Hermin, Gyárfás Dezső új szöveggel. Megezei eset Sylvia, Dijkstra, Totto Ruffat Bey, Sisters Madison és 12 előrangú sláger.

Éjjeli 12 órákor a ragyogó tükörteremben **ROYAL-KABARET** — Ene- és táncelőadás. — Keringőverseny. — Czigányzene reggeli 5 óráig.

ÖNBEREL KIDOB

egy ócska zongorát vagy pianót és havonta 12 vagy 16 korona kölcsönját, végre pénzt kiadta. zongorája nélkül.

HA FIZET

havonta 20 koronát, kap egy kiváló gyártmányú, legmodernebb ércpáncceltöltés keresztúros új zongorát vagy pianót, nem ír alá váltót, nem állít kezést, nem köteleztette bankszövetkezetnek és idővel mégis tulajdona lesz a zongora. — Ilyen ideális szöveg, liberális módon kapható kizárólagosan csak

„MUSICA” részvény-társaság
(Igazgató: Sternberg Dezső.)
zongora eladási és kölcsönzési telephé. Eufon tolestermeléssel legelőkeltebb gramofon- és művész-lemezek felárulása.

Budapest, VI., Teréz-körut 1/a.
(Király-utca sarok, az Országos Zeneakadémia közelében.)
Telefonszám: 4-31.

Zongorák becsérelése, javítása, hangolása legkülönlegesen. Fenti rendszer kedvezményében egyelőre csak a fővárosban lakók részesülnek.

Szönyeg-ujdonság!

300 000 cm. nagyságú mindkét oldalra egyforma nyírott Jaquard szönyeg elpusztíthatatlan minőségben 5 ft 80 kr. szabott árért kapható.

Rosenberg és Quitt
női divat, vászon és szönyeg-árak nagy áruház.

Budapest, VI., Király-u. 32. (saroküzlet.) 25087

Minden szobának dísz.

Alig állított 1895.

Fővárosi Orfeum

VI., Nanyező-utca 17. WALDMANN INRE, igazgató.

Ma és mindennap este 8 órákor:

CHEVALIER ERNEST THORN

a világ lelegelebb illuzionistája és a

teljesen új műsor. 15 bemutatkozás!!

A téliertben reggeli 5 óráig VÖRÖS ELEK cigányzenekara hangversenyez

Budapesti Cabaret BONBONNIÉRE

Teréz-körut 23. Telefon 52-33.

Kezdeté 9 1/2-kor. Teljesen új januári műsor. Minden este fellépnek: KELETI JULISKA, Virágh J., Kőváry Gy. Balogh B., Gonda, Csabay, Kulinyi, Erdős, Kormos, Koczán stb. stb. A mintá-cabaret paródiák! A dr. ur az operában — The Messenger girl. — B. U. E. K. Az előleg. — Molnar Ferencz darabjai, satirák, tréfák, darabok, paródiák, dalok. A zongoránál: Heideberg, H. Albert. — Minden vasár- és ünnepnap délután 4 órákor 2 és 3 koronás belyarok.

NAGY ENDRE CABARETJA

MODERN SZINPAD

Telefon 93-15 Andrássy-ut 69. Minden este: **A FÁR** (egy felvonásos operett.) Csokonai-cabaret Lavotta zenéjére előadják: Medgyaszay Vilna, Ferenczy Papp János, Szeniorozta, Márk Lajos. „Kabaret a kültéken.” „A redli.” (Bluet.) Tagfelvétel: a demok atá körben. (bohózat) Uj maganzámok! Fellépnek: Nagy Endre, Medgyaszay Vilma, Ferenczy Károly, Nemeth Juliska, Pallai Rozsi, Sajó, Hadrik Anna Huszar, Barsouy, Boldizsar, Papp. Kezdeté: 9 1/2 órákor. Jegyek előre várhatók a cabaret pénztáránál, Andrássy-ut 69.

DELI.

Az évad kezdetén

a nagyérdemű közönség b. tudomására hozom, hogy ugy, mint eddig, ezután is töreksem t. megbízom mindennemű igényeinek megfelelni. Bankettek, lakodalmak, tar as ékezesek rendezését lakáson kívül, valamint vidéken is vállalom. Legelőkeltebb szervizekben hider felvételre és meleg ételeket helyben és vidékre is küldök. Tázas szép tiszta bankettek, bank és lakodalmak rendezésére helyiségekben a nagyérdemű közönség rendelkezésére áll. Kíváncziam és vendéglőmben délután és e te nagy-szerű kvartet-zené szórakoztatja mélyen tiszteit vendégeimet.

Kiváló tisztelettel **DELI S.** vendéglő és kávéház. Színház után friss vacsora. — Polgári árak!

LEGUJABB! :::: LEGUJABB!

Az Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-t. kiadása.

A férjhezmenés művészete és egyéb problémák

IRTA SZOMAHÁZY ISTVÁN

Az olvasóközönség népszerű és legkedveltebb írójának legújabb kötetét kedves derű és könnyed humor jellemzi, amellyel problémák között egy sincs olyan, amely ne kötne le az olvasó különös érdeklődését.

Ára füzve 3 kor., diszkótésben 5 kor.

Kapható a kiadótársulatnál (Athenaeum, VII. ker., Rákóczi-ut 54-ik szám), valamint minden hazai könyvkereskedésben.

SZÍNHÁZAK.

Csütörtök, 1910. január 27-én.

URANIA SZÍNHÁZ.

Napoleon.

Irtá: Po. ár Gyula.

Kezdeté 1/8 órákor.

Fővárosi Városligeti Színház

Küry Károly főrept. vel:

Trenk báró.

Operett 3 felvonásban Irtá: Albin Félix. Zenéjét szerzőtte: Barna Izso.

Személyek:

Trenk Ferenc báró Földes
Lydia grófnő Küry K.
Mancza Mezei I.
Niola Szalay
Stechner Kornélia Láng E.
Roudat aisse Fekete
Trautenbach báró Kiss
Wurzbacher költő Ferenczy
Tschausch Kellér
Wrmja Alia Pálinka
Herold Szerdahelyi

Kezdeté 1/8 órákor.

FŐVÁROSI GYERMEK-SZÍNHÁZ.

VI., Révay-utca 18. szm.

Igazgató: Feld Zsigmond.

Hűfőherke és a hét törpe.

Varázslás dalokkal és táncokkal 9 képben. Ford.: Váczonyi J.

Kezdeté 4 órákor.

KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Luxemburg grófja.

Operett 3 felvonásban. Irtá: Lehar Ferencz.

Személyek:

Luxemburg grófja Király
Bazil herceg Rátkay
Szaza gróf Erdei B.
Erisárd Armand Kovacs
Vemont Juliette Varadi L.
Didier Angéla Váradi S.
Mencskoff Szerej Sárosi
Pavlovics Pavel Tóth
Pelegrin Safrány
Managere Fenyvesi
Barón Saari R.
Saville Csizsér
Boulanger festő Batás
Merchan Pálóai
Sidonie Németh E.
Aureli modellék Csizsérné
Coralie Sóvonné
Francois inas Santha J.
James, Jitboy Gergely I.
Jules, Jópinczár Krasznai

Kezdeté 1/8 órákor.

APOLLO-PROJEKTÓGRAF

Telefon 68-39.

Nikroszkopikus felvételek.

(Commanon dr. felfedezései.)
A jó fönök. - Látogatás a Lunaparkban.

Lehmann ur vadaskalandjai.
Hajza automobilon. - Az ellől: anyja. - Fantasztikus keretek. Csak a tinta. - A hipnotizált anyós.

Kétszázötvenet gyermeksziv.
Az első előadás hétköznapokon d. u. 4 órákor, vasár- és ünnepeken d. u. 8 órákor kezdődik.

STEINHARDT MULATÓ

Rákóczi-ut 63. sz. Telefon 54-23.

Ma és mindennap

9 órákor! Kamagrn aludj. 9 órákor!

Bohózat Irták: Glinger és Tauszig, ford. és rendezte: Steinhardt.

11 órákor A várva várt pillanat. Ujdonság!

Bohózat. Irták: Glinger és Tauszig, ford. és rendezte: Steinhardt. Továbbá Steinhardt új kupaikkal és több külföldi attrakciók.

Jegyek: 10-1-ig és 3-6-ig Rákóczi-ut 63. és özv. Kontina dohánkülönlegességi árudájában Andrássy-ut 29. - 1-ig pénztárnyitás 7 órákor. A remek telikertben éjjeltől reggelig tánc és cabaret. Belépő díj nincs.

EDISON MOZGÓFÉNYKÉP

VÁLLALAT R. T.

BUDAPEST, VI., NAGYMEZŐ-UTCZA 21.

Telefon 64-20.

Minden vil'anyvilági-tásra berendezett lakásban és helyiségben tartható

Házi mozgófénykép előadás

Egy előadás díja K 50
A legked'eltebb otthoni szórakozás :: Megrendelhető telefon útján is

Telefon 64-20.

HAGGENMACHER Szt.-GELLÉRT SÖR CSAPOLÁSA

Wehrmann Béla I., Fehérvári-ut 46.
Egyed György I. Krisztina-ter Zöldfa-vendéglő
Markovics Demónkos II., Dobrentey-ter 5.
Kubanek Venczel II., Budai Vigadó
Borovszky Lajos II., Pálffy-ter.
Hlatky Sándor III., Fő-ter 2.
Dózer József III., Zsigmond-utca 23. Lukács-fürdő mellett.
Göttler L. IV., Veres Pálné-utca 2.
Bertha Gyula V., Liptó-körút 11.
Nemesák Mihály V., Szabadság-ter 6.

Wagner Vilmos VI., Andrássy-ut 44.
Treiber Péter VI., Teréz-körút 27.
Teller Vilmos VI., Király-utca 100.
Waltz György VI., Aréna-ut.
Keményseprő-vendéglő.
Jahn Edéne VII., Király- és Kertész-ut. s.
Schneider Lipót VII., Király-utca 7.
Szeles József VII., Damjani h-utca 27.
Wasohata Győző VIII., József-körút 46.
Gebauer Ferenc VIII., József-utca 46.
Meril István IX., Üllői-ut 111.

Tátra Mulató VII. ker., Király-u. 77.

A legkényesebb igényeknek is megfelelő legszélesebb programot?? Taciano?? IS EIGRAD a legjobb német humorista!! Cleo de Osterodt! A német előadó művészet nagymestere.!! Bache Ideali! Indiai Pagod táncosnő 3 német boy-sal. Rol y Berio bravour énekesnő. Ada Pureto dan soubrette. Hedy Silvano etoillo franciáso. Mark Eim Pechvogel. Eredeti bohózatokból. Irták: Schmidt Bertalan. Kezdeté 8 órákor. Pénztárnyitás 5 órákor. Telefon: 15-10.

FOLIES CAPRICE

Téli helyisége Révay-utca 18. szám. Telefon: 11-24. Főrendező: Rott Sándor. Igazgatók: Leitner és Keleti. Az előadás kezdete 1/8 órákor.

9 1/2 órákor! MA! Ujdonság!

„A specialista“

Francozia bohóság. Fordította és rendezte: Rott Sándor.

11 órákor. 11 órákor.

„Interessante Ums'ände“

Bohózat. Irtá: Trebitsch Sándor.

Jegyek kaphatók a Fo. és Caprice: vappali pénztárnál, d. e. 9-1-ig és d. u. 3-6-ig, ugyint „Lyra“ jegyirodában, Andrássy-ut 16. és Sopronyi nagytársaságban Rákóczi-ut 1. Az előadás után 1/2 órákor az 1-6 emeleti CASINO DE PARIS-ban a világ legelső tánc számáinak fellépte.



Lekéselt!
mert nincs jó órája, pedig megbízható, pontos járásu órá!

POLGÁR KÁLMÁN
műrásnál
BUDAPEST, VII., ERZSÉBET-KÖRUT 29. szám
részletfizetésre is vásárolhat szigorúan szabott áron
Javi árok és vidéki megrendelesekre különös figyelem!
Nagy képes árjegyzék ingyen és bementve küldetik

14 HUZÁS

van évenként a következő 6 darab sorsjegyre:
1 drb Pesti Hazai Takarékpénztar sorsj.
1 „ Olasz vörös-kereszt „
1 „ Bazilika „
1 „ Józsv „
2 „ Erzsébet-Szanaórium „

Legközelebbi huzások:
Febr. 1-én az Olasz + sorsjegyre. Főnyer. 15.000 K.
Márc. 5-én a Hazai „ 300.000 K.
Márc. 1-én a Bazilika és Erzsébet sors „ 55.000 K.

Evi nyeresemények:
2,000.000
korona.

Főnti 6 darab sorsjegy 47 havi 7 koronás részletfizetésre kapható. Az első 7 koronának lefizetése vagy utalványon való befizetése ellenében megküldöm azonnali juttatást a számlák tartalmazó részletfizetéseket, melyek alapján az összes nyeresemények a vevőt illetik. Huzás alapsorsolási lapot küldök. A törzestársak befizetéseivel a vevő kezébe kapja az eredeti sorsjegyeket, melyekre még 25-68 évig játszhat, mely idő alatt minden sorsjegy nyer. Részletfizetéseket utánvétellel nem küldök.

BEIFELD BANKHÁZ
BUDAPEST, Karoly-körút 1. Alapítva 1874.



Nem kell többé kávét főzni, sem cukrot venni!

WILLAX KÁVÉKOCCA

forró vízben vagy tejben feloldva, azonnal teljesen kész, zamatos és kiválóan jóízű fekete- vagy tejeskávét nyújt.

DARABJA 4 FILLÉR. MINDENÜTT KAPHATÓ.

WILLAX KÁVÉ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG, BUDAPEST.
GYÁRTELEP IRODA: VL. VACZI-UT 167-168. TELEFON 177-61.

Heti műsor:

1910. január hó	Nemzeti Színház	U. Kir. Operaház	Várszínház	Vigaszínház	Magyar Színház	Király-Színház	Urania	Fővárosi Városligeti Színház
28. Péntek	A botrány	Aida	-	Az ördög	A kuruzsló	Luxemburg grófja	Napoleon	Orpheus a pokolban
29. Szombat	Rosenkrantz és Goldenstern	Hegyek alján	A botrány	A hazag Tiz leány és egy fűj sem Tatarjárás	A sötét pont	Jánoska	Az Országos Szín-művészeti Akadémia előadása.	Trenk báró
30. Vasárnap	A három testvér Szentivánéji álom	Istenek alkonya	-	A tanítónő	Hivatalnok urak	Az élvált asszony	-	Trenk báró
				A makrancos hölgy	A sötét pont	Luxemburg grófja	-	A Smokk-család

Egy értékes könyvet teljesen ingyen



és azonfelül bérmentve, zárt borítékban kap mindenki, a ki hozzánk fordul. Ezt az ajándékot csak azért hozzuk, hogy a szenvedő emberiséget a villamos gyógymodnak áldásos hatására figyelmessé tegyük. Sok beteg még nem tudja, hogy általános ideggyengeség, reumtizmus, neuralgiák, ideges mesztésizavarok, álmatlanság, főfájás, mindenemű gyengeségi állapotok és sok női betegség ellen az egyenletes galvánáram kitűnő eredménnyel alkalmazható. A könyv, melyet mindenkinek

ingyen és bérmentve

zárt borítékban, minden kötelezettség nélkül küldünk, nem árjegyék, hanem tudományos értekezés, könnyen érthető, népszerű nyelven megírva, tehát mindenki részére hozzáférhető.

Elektro-Vitalizer orv. rend.-intézet
Bpest, Semmelweis-u. 4., félem. 10/G.

Rendelő órák: hétköznapokon 10-1-ig és 3-6-ig, vasár- és ünnepnapokon 11-1-ig.

Szólvány egy ingyen könyvre.

910. I/27.

ELEKTRO-VITALIZER orvosi rend.-intézet
Bpest, IV., Semmelweis-u. 4. félem. 10/G.

Kérem részemre díjtalanul, portómentesen és zárt borítékban elküldeni a „Modern villamos Gyógymodor” szövegét.

Név: _____
Cím: _____

Nők részére külön női értekezés.

Sürgöny Bécsből!



A mi „Caesar” zsebbeli gyújtó-szerszámunk bevezetése alkalmából e határozatuk, hogy minden más reklám mellőzésével 15.000 darabot ezen páratlan gyújtókészülékből forralomba hozunk a következő leszállított áron kaphaték: 1 db 3 kor. helyett csak 2 kor., 3 db 4.50 kor., 6 db 8 kor., 12 db 14 kor. utánvétel. Ezen reklámkiadás elfogyásával az árak ismét a névett kire emelkednek. „Caesar” a világ legjobb zsebbeli gyújtókészüléke. Egy nyomásra azonnal fénnyel és tűz támad. Soha semben nem hagy! Nem villamos telep, árcsökkentő tüzkő s ezért évekig eltart.

Czím: Oest-Ung. Un'on Unternehmung für pat. Erfindungen
Wien, V. Wiedener Hauptstrasse 104.

Likörgyárosok, kereskedők és pálinkakészítők a legmegbízhatóbb beszerzési forrása

Báró Pászthory Árpád

Budapest, Dohány-utca 1b.

Aetherikus olajok, komposztók, eszenciák, rum, likőr és pálinkák, továbbá czukrászati kellékek és méregmentes italtételek ipar-elepe.

Árjegyzék és mintákkal kívánatra szolgálok. Nagyobb megrendelésnél utazómat küldöm ki. Versenyképesség bármely külföldi és hazai hasonló gyárral.

Óvakodjunk silány utánzásoktól.

Polgár Sándor
orvosi mű- és kőtszerés
BUDAPEST,
VII., Erzsébet-körút 50. sz.

Ajánlja dusan felszerelt raktárát saját gyártmányu orvosi, sebészeti és betegápolási tárgyakban.

Saját gyártmányu magy. kir. szabadalmazott Polgár-féle

sérykötő,
haskötő, görcsre elleni gummi-harsnya, orthopediai készülékek, műlábak és kezek stb.

Valódi francia különlegességek F. Bergerand filis párisi gyártól.

Hamisítás ellen védelem 16202 sz. alatt.

Részletes képes árjegyzék ingyen és bérmentve, csak megadandó, mily tárgy szükséges.

Mindenki, aki

AZ ÉN UJSÁGOM-ra

PÓSA LAJOS képes heti gyermeklapjára előfizet, ingyen megkapja

Az Én Ujságom Kalendáriumát,

mely január végén jelenik meg.

Az Én Ujságom Kalendárium a gazdag és értékes tartalmával, szép képeivel, rejtvenypályáival a magyar gyermekvilágnak már évek óta legkedve-ebb barátja és szórakoztatója. — Részt vesz továbbá a kalendárium rejtvenypályáiban, amelyen 25 értékes jutalom lesz kisorsolva.

Az Én Ujságom előfizetési ára:
Negyedévre 2 korona 50 fillér.

Mutatványszámot kívánatra ingyen küld AZ ÉN UJSÁGOM kiadóhivatala

Budapest, VI., Andrassy-ut 10.

KÉZIMUNKA

GOBELINEK:
hímzőanyagok és szövtek szabott gyári árakon. Kérjen nagy képes árjegyzéket. Telefon 109 06.

BERCZI D. SANDOR

Budapest, VI., Deassewffy-utca 5. sz. saját aruházában

Intézeti kelengyék részére
hímzett és szövött monogramok, betűk és számok rendkívül nagy választékban.

Meghívó.

A BEREGSZÁSZI HITELINTÉZET XXXIX. évi rendes közgyűlését

1910. évi február hó 13-ikán d. e. 10 órakor Beregszászban az intézet helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése az 1909. üzletéről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése a mérleg- és zárszámadás megvizsgálásáról, javaslat a nyereség felosztása és felmentvény megadása iránt.
3. Az igazgatóságnak az alapszabályok 152. szakasza értelmében kiegészítése és a felügyelő-bizottság választása.
4. Az alapszabályok módosítása.
5. Az alapszabályok 74. szakasza értelmében netán beadandó indítványok tárgyalása.

Egyideűleg felhívjuk a t. részvényesek figyelmét az alapszabályok 140. szakasza következő rendelkezésre: „A forgalomban levő ideiglenes részvényjegyeknek új részvényekkel kicserélésére határnapul 1902. évi június hó 30-ika állapítottik meg.” Ezen határidőig ki nem cserélt részvények 1910. december hó 31-ig csak az igazgatóság engedélye alapján cserélhetők ki, azontul pedig a tartálékalap javára elvűlnek.

Az 1909. évi megvizsgált mérleg intézetünk helyiségében közszemlére ki van téve, hol is az a hivatalos órák alatt megtekinthető.

Az 1909. évi szelvények folyó évi április hó 1-től az intézet pénztáránál és Budapesten a „Magyar Pénzügyintézetek Központi Hitelbankja r.-t.-n”-nél díjmentesen beváltotnak.

Beregszász, 1910. január hó 11.*)

Az igazgatóság.

* 78. §. Közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, kik részvényüket, legkésőbb az előzőes szelvényvel ellátva, a közgyűlés megnyitását megelőzőleg az intézet pénztárán letették. A részvények 1910. február hó 13-án d. e. 9 óráig az intézet pénztáránál letendők.

Azoktól, kik a közgyűlésen részt venni és szavazati jogot gyakorolni akarnak, megkivántatik: miszerint részvényük a közgyűlést megelőzőleg 30 nappal nevékre átíva legyenek; továbbá tényleges részvényes voltak a közgyűlés alkalmával az igazoló bizottságnál, szelvényével kiegészített részvényei, vagy azoknak ellenében birtokukban levő óvadékokmányok f. lmutatása által igazolando.

Mérleg-számla 1909. december 31.

Tartalék. Pénzkészlet K 25400.05. Váltó tőzrca K 3972988.42. Tartás-tőzres jelzalog K 121684.05. Jelzalog kölcsön K 4513.336. Előleg értékpapírokra K 19733.29. Értékpapír* K 83212.56. Utatlan: Intézeti ház K 149900.—. Folyó számla adósok K 139817.95. A meneti tételek többek K 13722.76. Letart. felszerelések K 5394.72. Összesen K 4576082.02.

Követel. Részvény tőke K 600.00.—. Tart-lék tőke** 142737.48. Külső tartalék*** K 38364.97. Nyugdíj alap k 6002.723. Értékpapír-árkülönbözet tart. K 1118.—. Takarékbetét K 2124.127. Folyószámla hitl zók K 9824.90. Visszlezámitott váltó számla K 13 0247.47. A meneti kamat K 30843.14. Előirt betét kamat adó 4231.47. Fel nem vett osztalék K 1822.—. Nyiremény K 81009.09. Összesen K 4576082.02.

* Ebből K 55.50.— a nyugdíjalap tulajdona, jövedelme a nyugdíjalap ki d sára szolgál.
** 1909. év végével a tart. al p K 152737.48 emelkedik.
*** 1909. év végével a külön tartalék-alap K 49041.25 koronára emelkedik.

Eredmény-számla 1909. december 31.

Tartalék: Betét kamat számla K 83900.97. Betét kamat adó K 83900.97. Üzleti költség K 16833.49. Adó számla K 2 297.75. Tízeti fizetés K 1.000.—. Lakber számla K 2400.—. Visszl számla 0.81. Kamat K 55842.05. Letarások: Váltóbel K 11394.09. Perköltés-gékölt K 792.05. Nyiremény K 81009.09. Összesen K 300082.90.

Követel: Váltó kamat számla K 263320.68. Törleszt. jelz. kölcsön kamat K 821.92. Jelzalog kölcsön kamat K 4214.76. Folyó számla kamat K 6015.96. Házber számla K 14729.36. Ju alék számla K 99.10. Előleg kamat számla K 1221.22. Pénzünt. elhelyezeti tőz-k kam. K 137.30. Értékpapír jövedelem K 1175.—. Összesen K 300082.90.

Czeiner Nándor, sk. vezérigazgató, Horváth Lajos, sk. igazgató-ági elnök, Drávetzky Sándor, sk. pénztáros, Szabó Árpád, sk. fők nyelvelő, Baczó József, sk. Szelcs Károly, sk. Wéi z Sámuel, sk. Benda Kálmán, sk. Toldy Ignác, sk. Tvaroska Mihály, sk. Zagoni Károly, sk. igazgatók.

Ezen eredmény-számlát az intézeti fű- és segédkönyvekkel összehasonlítván, azokkal teljesen megegyezőnek találtuk.

A felügyelő-bizottság: Horváth Miklós, sk. f. b. elnök, Meisels Vilmos, sk. f. b. tag, Korpa Ferenc, sk. f. b. tag.

ELŐESZKÖZÖK
EZÜSTBÖL és ALPACCA EZÜSTBÖL,
DISZTÁRGYAK, ALKALMI AJÁNDÉKOK
A LEGELÖNYÖSEBBEN
POLGÁR KÁLMÁN ÉKSZERTÉLEPÉN
BUDAPEST, VIII. Erzsébet-körút 29.sz.

VIDÉKI MEGRENDELÉSEKRE KIVÁLÓ GONDOT FORBITUNK.
ÁRJEGYZÉK 2000° RAJZZAL BÉRMENTVE KÜLDETIK.

Készpénzert, vagy részletfizetésre legelőszobban

Butor EHRENTREU és FUCHS
testvéreknél
Budapest, VI., Teréz-körút 8.
Képes árjegyzék ingyen. Telefon 58-50.

„Berson”

Minőségre és tartósságra felülmúlhatatlan; megőrzi a kicsuszást és félretaposást és mindvégig megőrzi a cipő elegáns formáját. Ügyelni tessék a szójegyre: „Berson.”

Legjobb gummisarok.

Kapható minden bőr-, ozipő-, gummiáru és drogueria üzletben. Nagyban beszerezhető a központi raktárból: **Sigmund Beer & Söhne Wien, VI/2.**

Kedvező havi részlet törlesztésre

Gramofonok
Zérajn nélküli
s összes létező gyártmányú
anglemezek,
donnemű hangszere-
meket nagy kopos ar-
ketek és lemezek teljes
készletét ingyen és bér-
mentve küldjük.

CLEMENT
automatikus pisztoly
1909 evi minta,
Browning-pisztoly tökélet-
ese. Milyen szebben
csúszkál.
72 korona.
Havi részlet 4 korona.
E pisztoly ismertető jegy-
zetét kívánatra azonnal in-
gyen megküldjük.

Hegedűk
Fuvolák
Cimbalmok
és egyéb forgatható
mechanikai hangszere-
ket, melyek nagy kopos
arjegyzéket ingyen és bér-
mentve küldjük.

VÁRI ÉS TÁRSA NAGYÁRUHAZ
BUDAPEST, IV., Múzeum-körút 15.

FOGAK
3 koronától szájpaddal nélkül, gyökérel-
távolítás főtöltes, aranykoronák és tar-
tó fogtömések, foghúzások érzésteleníté-
ssel. — Védőkék 12 óra alatt kielégített-
nek. Régi hasznavehetetlen fog-
sorról hasznavehetővé alakítottok.

Dr. Hegedűs Jakab fogorvos.
Budapest, VII. kerület, Erzsébet-körút 44.
Rendelés egész nap. Részletfizetésre is. 10 évi jótállás
és fájdalommentes kezelés, tartós fogtömések 3 korona.

Nélkülözhetetlen!

Mindenki számára!

GYAKORLATI GYORSSZÁMOLÓ.
Utmutató a gyakorlati életben előforduló számo-
lási műveleteknek fejben és írásban való gyors és pontos elvégzésére.
Irta **SZENES ADOLF.**
1 korona.

A LEGJABB MAGYAR ÁLTALÁNOS LEVELEZŐ.
A magán és kereskedelmi élet minden viszonyaira alkalmazva.
Rendkívül sok mintával.
Irta **BRANKOVICS GYÖRGY.**
Erős bekötésben 2 korona 40 fillér.

KÁRTYAJÁTÉKOK KÖNYVE.
A legteljesebb hazai és külföldi kártyajátékok leírása. A hamisjáték, a roulette, a házardjátékok s játékbárlangok leírásával. A kártyabüvészkedéssel és kártyaműszavak szótárával bővítve.
Számos képpel. Szerkesztette: **PARLAGHY KÁLMÁN.**
2 korona 80 fillér.

Kapható:
LAMPEL R. könyvkereskedése
(Wodianer F. és Fiai) részvénytársaságnál
Budapest, VI. kerület, Andrásy-út 21. sz.
és minden könyvkereskedésben.

Szabó Emil és Társa
Budapest, V., Ferencz József-ter 6. sz.
— Gresham-palota, a Lánchíddal szemben. —
Telefon 76-48. Sír. önycim: Szabóék, Budapest.
Szállítunk **BOLINDER** nyersolajmotorokat,
DOBRY-féle benzinmotorokat és cséplőgépeket,
szívógázmotorokat és malomberende-
zéseket.

Arjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.

Viszontelárusítók kerestetnek.

Titkos betegségek,
hugycsőfolyás,
hugycsőszűkületek,
hólyagbántalmak,
alfesti sebek,
bőrbetegségek,
bujakor (syphilis)
az önfertőzés utó-
következményei,
elgyengült férfierő,
női bajok,
fehérfolyás, stb. stb.
alapos, gyors és gyö-
keres gyógyítására
a foglalt órák zava-
rása nélkül bevált,
sikeres és lelkisime-
retes gyógymódjánál
fogva legjobban
ajánljuk

Dr. Garai
— szakorvos —
rendelő-intezetét,
Budapest, VI.,
Andrassy-út 24.
FELTÜNÉS NÉLKÜLI
eredményes gyógyi-
tás levélileg is.
Kívánatra gyógyszer-
ről is gondoskodik.
Rendel naponta 10
órától 4-ig és este
7-8 óráig.
Levelekre azonnal
válaszol.

Ujdonság! Ujdonság!
A hangszer-technika remeke.
Tölcser nélküli zajtalan beszélőgép.
(Grammofon)
Kizárólag csakis

AUFRECHT és GOLDSCHMIED Nagyáru-
házában
BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ÚT 30. SZÁM

J. Nyitott állapotban. Nagysága 26x35x42 cm.

J. 2. szám. Oldalt uyló zongora-alku fnyezett, rem k szép díofa avagy tölgyaszek-
rény. Rendkívül finom és szababs óramű és k való gépezet. N gy hangversen hang-
doboz, foietéud kellemes és erőtelje hangvisszaadás. Ara 5 darab keiooldalú nagy (25
cm.) játéklemezzel és 1 csomag tüvel 200 korona. Havi részlet 10 korona.

Levágandó és hozzák beküldendő

Megrendelési ív. **Aufrecht és Goldschmied c égnél**
Budapest, VII., ker. Rákóczi-út 30. szám.

Ezennel megrendelem a J. 2. számú beszélőgépet 100 kor. árban fizetendő 10. — kor. havi részletekben, a szállítást kezdve Budapesten. Aufreht és Goldschmied cégnevel. — A csomagolási és szállítási költség két magam viseliem. Harom havi részlet elmulatásán a teljes ételári esedekesse tesz. A számú teljes kiegyenlítéséig a cég tulajdonjogát ezen árua elismerem. Por eseten bármelyik budapesti kir. járásbírósg illetékes.

Olvas-
ható alk-
írás-
kerünk.

Lakhely: Kelet:

Név és foglalkozás:

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Elsőrendű SINGER-varrógépeket
nagybani eredeti gyári árban és minden árfelemelés nélkül, havi 8-10 kor. részlete szállítunk 10 évi jótállással.

LÁNG JAKAB ES FIA
varrógép- és kerékpár nagyke-
redők, Budapest, VII.,
József-körút 41. sz. Főüzlet:
Baross-ter 4. és Budán: Margit-
körút 6. sz. — Kép s árjegyzék
ingyen és bérmentve.

Hajfestő - fésű,

egyszerű fésülés által fest ősz vagy vörös haját valódi székere, barnára vagy fekete: Teljesen ártalmatlan! Evekig használható! — Ez ek használatban Egy darab ára 6 korona.

SCHÜLLER, Wien, III.E., Kriegergasse 6 Számos elismerő- és köszönőlevél.

Párisi világtállítás „Grand Prix” 1900.
KWIZDA-féle korneuturgi marhatáppor.
Diktetikus szer lovak, szarvasmarhák és juhok számára.
Árak: 1 doboz 1 kor. 40 fillér, fél doboz 70 fillér.
50 év óta használatos a legtöbb istállóban étvágytalanság és rossz emésztés esetében, teheneknél a tej javítására és a tej gyarapítására.

Kwizda-féle korneuburgi marhatáppor valódi csak ezen védjeggyel.
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve

Főraktár: **TÖRŐ JÓZSEF** gyógyszerész, Buda-
pest, VI. kerület, Király-utca 12. szám és
VI. kerület, Andrásy-út 28. szám.

E hirdetés rovatban minden szó egyszeri beiktatása közönséges petit betűkből 4 fillérrel, kompakt betűkből szedve 6 fill.-rel fizetendő.

KIS HIRDETÉSEK

E hirdetés rovatban minden szó egyszeri beiktatása közönséges petit betűkből 4 fillérrel, kompakt betűkből szedve 6 fill.-rel fizetendő.

Pénzszekrények,

használtak és újak, rendkívül olcsó áron kapható a budapesti pénzszekrényraktárban, Budapest, V., Bálvány-utca 6-C.

Akar rősiülni?

Több mint 60. gazdag hölgyelőjegyzésben. Urak, vagyon nélkül is jelentkezzenek azonnal: L. Schlesinger, Berlin 18. 27457

Elhatároztam,

hogyan megújítsuk. Nem pénz keresek, nem hozományt vadászok. Szép legyen a nő; szökeahajú, kékszemű, piros ajku és kisiny kezecskéje Kerpel-féle kéznomítóval ápolt. 41265

Pótvizsgálatra,

fajvítóra, pótvétségire, bármilyen vizsgálatra előkészít: „Színidei Tanfolyam” Garay-u. 5. II. 12/a

Rizike gomba

gomba, hus-, főzelék-, gyümölcs-konzervek, gyümölcszék, szörpök, szépségi csomagokról kérjen árjegyzéket. Felkai konzervgyár, Barta József Felka, Szepesm. 28006

Réz és vasbutor

3 legolcsóbb gyári árban, rézagy 30 frt. Gyermek-ágy 10 frt. Angol vaságy acél scironnyal 20 frt. Összesukó vaságy 3 matracozal 8.25 legolcsóbb minőségben kapható Weisz J. Bpest. Andrassy-ut 77., (bejárat a Rózsa-utca) Árjegyzék ingyen. 27980

Savanyu-káposztát

hasábbal mázsánként 16 koronáért, postaiúvegként 1.90, ecetes-zöldbabot egész és vagdalt savanyított paprikát 2.40 koronáért szállítja Gyümölcskivitel Csongrádról.

Házilag főzött

barozklekvárnak különleges birsalma lekvárnak kgjrt 2.40 meződes, szilvalekvárnak 1.20, papirhéjdiót postaszákonként 3.60 koronáért szállítja Gyümölcskivitel Csongrádról.

Fajborokat

lefejtve, kölesbördőben hektóliterenként 40 koronájával, messzina narancsot, citromot, maronit, datolyát, mogyorót és mazsolát postakosáranként 2.40, Gyümölcskivitel Csongrádról.

Barozklekvárt

kitűnő, házilag készült, kilója K 1.70. Szállítja Papp Gedeon szállítótelepe, Nagykörösn 5864

Kárpitos nyergesek

részére mindennemű kellekék képes nagy árjegyzéket kívánatra ingyen küldi a Budapesti Paszománygyár Rézsy-társ. Nagymező-utca E. 46.

Mivel tisztítsuk

fogniukat? Szakorvosok tanácsa szerint Sztraka Menthol fogszippannyal, mert manapság ez legjobb fogtisztító. Kapható gyógytárakban 1 kor.-ért, 3 arbot 3 koronáért bérmentve küld: Sztraka gyógyserész, Mohol 2.

Mindenes

szakácsnő jó fizetéssel felvétetik keresztény családnál. — Weck Józsefné Szercezen-utca 65. földszint 2. szám.

Amerikai porcellán

ponder. Az eredeti doboz tetején „Yes” szócska áll. Kapható: Magyarországon mindenütt. Budapest, Kecskeméti-utca 8. szám. Rakóci-ut 9. szám.

Pénzkölcsönt

4 1/2, 4 3/4, 5 és 6% alapon földbirtokra, jövedelmező, fővárosi, vidéki, városi és Budapest környékén levő házakra J. II. III. helyen 15-60 évig kölcsönözhető. S oméyhitelt tisztviselőknak gyorsan eszközözöltek. HOFMANN JAKAB bankbizományi iroda, Budapest, Teréz-körút 1/a

Vasbutor.

Rézagy 35 frt, gyermek-ágy 11, összesukható vaságy 5, ágybetét vaskeretű 5.50, fakeretű 3.50, rézgarnis 2.50. Összesukható tábori ágy acélsodronnyal 8.—, sodronnyonát kerítést, vaskapot legolcsóbban szállít Hicker Gy. gyára Holló-utca 3/E. Telefon 22-66. 26975

Modern

urasági butorok alkalmi vétele és eladása

háló-, ebédlo-, szalon-, ural szoba és irodai teljes berendezések. — Dus raktár szőnyegek, függönyök, terítők, csillárok, vas- és rézbutorokban.

GROSZ SANDOR és Társa Budapest, Liszt Ferenc-utca 8. szám, ezelőtt Gyár utca. Telefon 14-09.

Gyárnak,

gőzmalomnak, fakereskedésnek a kalmas 6000 m² méternyi telek Békésen olcsón eladó. Fekszik a város keresztstélyében, malomtól távol, szárnyonallal bevezethető közúti vasúttól és a legforgalmasabb országúttól 150-180 méternyire. A 28 ezer lakosu városban június, július hónapok kivételével nyers munkaerő bőven. négy malom összesen 22-24 jarattal, két f. kereskedés. Cím: Ladányi Károly Kamutkert, u. p. Békéscsaba. 28441

BUTOR

30% megtakarítás! Régi Butorszalon Budapest, Ferenciek tere 3 félemelet. Vetei és eladás használt és új

polgári, urasági lakberendezéseknek mahagomi es palisander butorok, ural szobák, angol börgarnitúrak és szalonbutorok, keleti — szőnyegek, csillárok. —

Deményi és Társa Budapest, VI., Király-u. 76. Kérjen árjegyzéket.

Urakalmak, m hé-

szekek figyelmébe. 200 méhtörzs egy évi jótállással rendelvül kedvező fizetési feltételek mellett egészben vagy részletekben eladók. Az összes átlomány és hozzátartozó berendezés megvétele esetén egy évig — ameddig a leendő kezelő betanulhat — szerény, kifogástalan erkölcsű, kitünően szakértő, szorgalmas munkással teljesítendő ingyen kezelés. Bővebb felvilágosítást ad Ladányi Károly Kamutkertben. U. p. Békéscsaba. 28441

KOSSUTH

LAJOS ARKADÉPÉ berakott fából kidolgozva művészi kivitelben, elefántcsont mintával izlésesen díszített valódi, ébenfa-kerettel, 75 cm. magas és 60 cm. széles nagyságban 300K-ért azonnal eladó

100.000

Mert került forgalomba Zilahy Agnes szakácskönyvének 100.000-ik példánya. Ez bizonyítja legjobban a könyv jószág hasznavehetőségét. Minden háztasszonynak nélkülözhetetlen. Ár: szép kötésben 4.— kor. Megrendelhető: SINGER és WOLFNER könyvkereskedésben Buda- pesten, VI. Andrassy-ut 10.

Zálogszedulákat

veszek. Elzálogosított brilliansokat, gyöngyöket, aranyat, ezüstöt és ékszereket 100.000 kor. költségmentesen kiváltok és teljes értékét kifizetem. 756 SCHILLER IZIDOR és szerkeskedő Budapest, Sip-utca 8. szám.

Zálogszedulákat

veszek. Elzálogosított brilliansokat, gyöngyöket, aranyat, ezüstöt és ékszereket 100.000 kor. költségmentesen kiváltok és teljes értékét kifizetem. 756 SCHILLER IZIDOR és szerkeskedő Budapest, Sip-utca 8. szám.

Soványág

Az egyedüli eredménytől kísért háziaszer a dr. William Herley tanár amerikai erőtáp-pora. Soványak tartós, szép tejt testidomokat nyernek. — Hölgyek ruhek kedlet. Hat hat alatt 20 kilo gyarapodásért jótállást. Verszerényseg, gyengeség, idegesség ellen és gyomorbojásoknak nélkülözhetetlen tapszer. Kintutve: Chicago, Berlin, London, Hamburgban. Köszönő levelek minden országból. Dobozonként 1 frt 10 kr. Használati utasítással. Főraktár: Balázs Mór E. Budapest, VII., István-ut 11, II/1.

ritka könyv.

A 18-ik századbeli Magyarország és vármegyéknek térképei Korabinszky János Mátyástól. Minden megye külön lapon. Teljes példány, használt, jó állapotban. Címje: „Atlas Regni Hungariae Portatilis”. Vételajánlatot ker. Baji Imre Kamutkertben, u. p. Békéscsaba. 28441/e

BIZTOS KERESETRE

alkalmat nyújtunk mindenki részére egy Budapestben, mint vidéken törvényesen engedélyezett sorsjegyek eladásának foglalkozásával. L. g. gazdasági jutaleket, idővel fizetést nyújtunk. Értékpapírbank ROTTER J. Bpest, V., Honvéd-utca 4.

„Hungária” beszélő-gépek

kizárólag eredeti elsőrangú gyártmány, részletfizetésre is olcsón kaphatók, Deményi és Társa Budapest, VI., Király-u. 76. Kérjen árjegyzéket.

Zálogszedulákat

veszek. Elzálogosított brilliansokat, gyöngyöket, aranyat, ezüstöt és ékszereket 100.000 koronáig költségmentesen kiváltok és teljes értékét kifizetem. Singer Jakob ékszerkereskedő BUDAPEST, Király-utca 91. sz. Izabella-utca sarkán. 27553

Reklám hangversenyfilmek legjobbak a világon!

25 cm. mindkét oldalán bejárt-szalag K 2.50 10 db vásárlásnál K 2.40 — Grammofonok K 25.— 30.— 50.— 300.— Fonografok Lyra K 7.— Fonograf-hengerek K 1.50. — csakis utárvétel! SCHMUTZER TESTVÉREK gramofon és hanglemez nagyraktárban Budapest, József-körút 26/g. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

60 fillért

akár bélyegben is, ha küld az alábbi címre, megkapja Tabori Ró. ezüstenek Egy igazi anya szellemi hárvatéka — című kis művét. — Lengyel Ödön Bpest. VI., Andrassy-ut 27.

Ingóságokat

értékesítő és beraktározó vállalat Rakóczi-ut 19. bejárat a Szentkirályi utcából. Keszkenyelőleggel beraktároz barminemű ingóságokat, berendezéseket mintaszerű raktárba csekély díjazásért értékesítés céljából vagy anélkül. Telefon 110-08. 9984

BUTOROK

háló-, ebédlo-, szalonberendezések, tovalhá uriszoba, iroda berendezések, rez- és mahagomi butorok, szőnyegek és függönyök, valódi angol börgarnitúrak eladása s vétele Wechsler Károlyné VII., Király-utca 23. I. em. Kazinczy-u. sarok. 20521

10 frt

havi részletfizetésre a legjobb zongorát, pianinót, czimbalmot, hegedűt ugyanoly árrért, mintha kész pénzért venné, kizárólag csakis REMÉNYI MINÁLY elsőrangú nagy hangszerelőpár Budapest, Király-utca 58. Árjegyzék és prospectus díjtalan

10 frt

havi részletfizetésre a legjobb zongorát, pianinót, czimbalmot, hegedűt ugyanoly árrért, mintha kész pénzért venné, kizárólag csakis REMÉNYI MINÁLY elsőrangú nagy hangszerelőpár Budapest, Király-utca 58. Árjegyzék és prospectus díjtalan

10 frt

havi részletfizetésre a legjobb zongorát, pianinót, czimbalmot, hegedűt ugyanoly árrért, mintha kész pénzért venné, kizárólag csakis REMÉNYI MINÁLY elsőrangú nagy hangszerelőpár Budapest, Király-utca 58. Árjegyzék és prospectus díjtalan

Légszesz és villamos csillárok

legelőnyösebben szereshetők be Kulcsár Sándor bronzáru- és csillárgyárban, Budapest, VI. ker., Dessewffy-u. 9-11.

Pénzt röglön

butorra, zongorára, varrógépre, kerékpárra, könyvekre és — kereskedelmi árukra, ha azokat száraz, tiszta raktárhelyiségekbe bizományba beraktározza

Talber

VI. ker., Eötvös-utca 6/B. TELEFON 64-33.

Mellekkeresetre

tehetnek szert oly vidéken lakó egyének, kik eredeti sorsjegyek eladásával foglalkozni óhajtanak. Ajánlatok „Hungaria” jelige alatt Blochner J. hűdelő irodájába Budapest, IV., Sütő-u. 6. intézendők.

Parlament

gyorsrök által vezetett magyar-német gyorsrök iskola. Gépirás és magyar német levelezés-oktatás. A teljes kiképzés díja havi 10 kor. Kereskedelmi akadémia tanárok által oktatott szaktantárgyak. Az Országos Magyar Gyorsrök Egyesület hivatalos tanfolyama. Alapította Markov és Ivan 1863-ban. Biztos állás-közvetítés. Nyitva szept. 1-től jul. 1-ig. Havonként új tanfolyamok. Tájékoztatót küld a Gabelsberger szakiskola. (Csak Liszt Ferenc-ut 20. előbb Gyár-utca 4.) Címre vigyázzunk! — Az egyesület ezen kivárlagos szakiskolája irógépezéket töl s más hirdetésünket utánzó újabb tanfolyamoktól független. Telefon 64-68 Beiratások egész napon át.

NAGY LÁSZLÓ

A GYERMEK ÉRDEKLŐDÉSÉNEK LÉLEKTANA. Ára 3 korona. Kapható LAMPEL II. könyvkereskedése (Wodianer F. és Fiai) r.-t.-nál, Budapest, VI., Andrassy-ut 11. sz. és minden könyvkereskedésben.

10 frt

havi részletfizetésre a legjobb zongorát, pianinót, czimbalmot, hegedűt ugyanoly árrért, mintha kész pénzért venné, kizárólag csakis REMÉNYI MINÁLY elsőrangú nagy hangszerelőpár Budapest, Király-utca 58. Árjegyzék és prospectus díjtalan

10 frt

havi részletfizetésre a legjobb zongorát, pianinót, czimbalmot, hegedűt ugyanoly árrért, mintha kész pénzért venné, kizárólag csakis REMÉNYI MINÁLY elsőrangú nagy hangszerelőpár Budapest, Király-utca 58. Árjegyzék és prospectus díjtalan

Dadogók

vagy bármely beszédhibában szenvedők részére nem- és kórkülönbség nélkül gyógytanfolyamot és siketnémák részére természetesen kiejtésre oktató állandó tanfolyamot tart özv. Roboz Józsefné. Az oktatás néhai Roboz József, a kiváló gyógypedagógus és hazánkban a dadogó oktatás megalapítójának kitünő módszere szerint történik. Vidéki tanulók teljes ellátásban is részeshelhetnek és szeretettel teljes otthont találnak. Ertekezni lehet délután 2-4-ig Ferenc-körút 46. sz. alatt. (Üllői-ut sar k.)

gramofon

vásárol, kérje a világhírű THE ROYAL beszélő gépek legújabb árjegyzékét. Ezen gépeket egy évi jótállással szigorúan az eredeti nagyhíri gyári árakon és minden árféremelés nélkül havi 6-10 korona részletfizetésre szállítjuk, a vidékre ha hova. Grammofonok 24 kor. natól felebb. Kétdalu lemezek 3 kor. 48 4 kor.

LÁNG JAKAB és

gramofon-nagykereskedő Budapest, Jozsef-körút. Fókusz-telek: VIII., Rákóczi-ut 4. és Budán, II., Argut. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Parlament

gyorsrök által vezetett magyar-német gyorsrök iskola. Gépirás és magyar német levelezés-oktatás. A teljes kiképzés díja havi 10 kor. Kereskedelmi akadémia tanárok által oktatott szaktantárgyak. Az Országos Magyar Gyorsrök Egyesület hivatalos tanfolyama. Alapította Markov és Ivan 1863-ban. Biztos állás-közvetítés. Nyitva szept. 1-től jul. 1-ig. Havonként új tanfolyamok. Tájékoztatót küld a Gabelsberger szakiskola. (Csak Liszt Ferenc-ut 20. előbb Gyár-utca 4.) Címre vigyázzunk! — Az egyesület ezen kivárlagos szakiskolája irógépezéket töl s más hirdetésünket utánzó újabb tanfolyamoktól független. Telefon 64-68 Beiratások egész napon át.

NAGY LÁSZLÓ

A GYERMEK ÉRDEKLŐDÉSÉNEK LÉLEKTANA. Ára 3 korona. Kapható LAMPEL II. könyvkereskedése (Wodianer F. és Fiai) r.-t.-nál, Budapest, VI., Andrassy-ut 11. sz. és minden könyvkereskedésben.

10 frt

havi részletfizetésre a legjobb zongorát, pianinót, czimbalmot, hegedűt ugyanoly árrért, mintha kész pénzért venné, kizárólag csakis REMÉNYI MINÁLY elsőrangú nagy hangszerelőpár Budapest, Király-utca 58. Árjegyzék és prospectus díjtalan

10 frt

havi részletfizetésre a legjobb zongorát, pianinót, czimbalmot, hegedűt ugyanoly árrért, mintha kész pénzért venné, kizárólag csakis REMÉNYI MINÁLY elsőrangú nagy hangszerelőpár Budapest, Király-utca 58. Árjegyzék és prospectus díjtalan